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OMUNICAT
asupra consfătuirii Biroului Informativ 

al Partidelor Comuniste
In a doua jumătate a lunii Noembrie a avut loc în Ungaria o consfătuire a Biroului Informativ, la care au 

participat reprezentanții: Partidului Comunist Bulgar — tovarășii V. Cervenkov, V. Poptomov; Partidului Munci­
toresc Român—tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, I. Chișinevs chi, A. Moghioroș; Partidului celor ce muncesc din Unga­
ria—tovarășii M. Rakosi, E. Gero, I. Revai, 1. Kadar; Partidului Muncitoresc Unit Polonez—tovarășii 1. Berman, A. 
Zawadski; Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice — tovarășii M. Suslov, P. ludin; Partidului Comunist 
Francez — tovarășii J. Duclos, E. Fajon, G. Cogniot; Partidului Comunist Cehoslovac — tovarășii R. Slansky, 
Ș. Baștovansky, L. Kopriva, B. Geminder și ai Partidului Comunist Italian — tovarășii P. Togliatti, E. D’Onofrio, 
A. Cicalini.

Consfătuirea a ascultat următoarele rapoarte: al tovarășului M. Suslov — „Apărarea păcii și lupta împo­
triva ațâțătorilor la război”; al tovarășului P. Togliatti — „Unitatea clasei muncitoare și sarcinile Partidelor 
Comuniste și Muncitorești” și al tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej — „Partidul Comunist din Iugoslavia în mâinile 
unor asasini și spioni”.

După un schimb de păreri asupra rapoartelor ascultate, participant la consfătuire și-au coordonat în 
întregime vederile și au adoptat in unanimitate rezoluțiile corespunzătoare.

Apărarea pâcll șl lupta împotriva rtătarilor la război
Rezoluție a Biroului Informativ

Reprezentanții Partidului Comunist Bulgar, 
Partidului Muncitoresc Român, Partidului 
celor ce muncesc din Ungaria, Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez, Partidului Comu­
nist (bolșevic) al Uniunii Sovietice, Partidului 
Comunist Francez, Partidului Comunist Ita­
lian și Partidului Comunist Cehoslovac, exa­
minând problema apărării păcii și a luptei 
împotriva ațâțătorilor la război, au căzut In 
unanimitate de acord asupra următoarelor 
concluzii.

Evenimentele din ultimii doi ani au con­
firmat in întregime justețea analizei situației 
internaționale, făcută de prima consfătuire a 
Biroului Informativ al Partidelor Comuniste 
și Muncitorești, din Septembrie 1947.

In această perioadă s’au vădit și mai clar, 
și mai pronunțat, cele două linii în politica 
mondială, — linia lagărului democratic anti- 
imperialist, având în frunte U.R.S.S., lagăr 
care duce o luptă perseverentă și consecventă 
pentru pace întțe popoare, pentru democra­
ție, și linia lagărului imperialist antidemocra­
tic, având în fruntea sa cercurile conducătoa­
re din U.S.A., lagăr al cărui scop principal 
este întronarea, cu ajutorul violenței, a domi­
nației mondiale anglo-americane, subjugarea 
altor țărj și popoare, zdrobirea democrației și 
deslănțuirea unui nou război. Totodată agresi­
vitatea lagărului imperialist continuă să creas­
că. Cercurile conducătoare din Statele Unite 
ale Americii și din Anglia duc în mod deeschis 
o politică de agresiune și de pregătire a unui 
nou război.

In lupta împotriva lagărului imperialismu­
lui și al războiului, forțele păcii, democrației 
și socialismului au crescut și s’au întărit. Cre­
șterea continuă a forței Uniunii Sovietice, 
consolidarea politică și economică a țărilor 
de democrație populară și pășirea lor pe ca­
lea construirii socialismului, victoria istorică 
a revoluției populare chineze asupra forțelor 
unite ale reăcțiunii interne și imperialismu­
lui american, crearea Republicii Democrate 
Germane, întărirea Partidelor Comuniste și 
creșterea mișcării democratice în țările capi­
taliste, uriașul elan al mișcării partizanilor 
păcii — toate acestea dovedesc o serioasă lăr­
gire și întărire a lagărului antiimperialist și 
democratic.

In acelaș timp lagărul imperialist și anti­
democratic slăbește. Succesele forțelor demo­
crației și socialismului, criza economică ce 
-je coace, ascuțirea continuă a crizei generale. 
2 sistemuiui capitalist, ascuțirea contradicții­
lor externe și interne sie acestui sistem dove­
desc slăbirea crescândă a imperialismului.

Schimbarea produsă în raportul de forțe pe 
arena internațională în favoarea lagărului 
păcii și democrației provoacă , ura și furia tur­
bată a ațâțătorilor imperialiști ai războiului. 
Imperialiștii anglo-americani speră să modi­
fice cu ajutorul războiului mersul desvoltării 
istorice, să-și rezolve propriile lor contradic­
ții și dificultăți externe și interne, să consoli­
deze pozițiile capitalului monopolist și să cu­
cerească dominația mondială. Simțind că 
timpul lucrează împotriva lor, imperialiștii în­

jghebează cu o grabă febrilă fel de fel de 
blocuri și alianțe de forțe reacționare pentru 
realizarea planurilor lor agresive.

întreaga politică a blocului imperialist an- 
glo-american este pusă în slujba pregătirii u- 
nui nou război. Aceasta politică își găsește ex­
presia în zădărnicirea reglementării pașnice a 
relațiilor cu Germania și Japonia, în desăvâr­
șirea desmembrării Germaniei, în transforma­
rea zonelor occidentale ale Germaniei ca și a 
Japoniei ocupate de trupele americane în fo­
care aie fascismului, revanșismului și în baze 
de atac pentru realizarea planurilor agresive 
ale acestui bloc. Acestei politici îi slujesc pla­
nul de aservire — planul Marshall, continua­
rea sa directă — Uniunea Occidentală și blo­
cul militar al Atlanticului de Nord, îndreptate 
împotriva tuturor popoarelor dornice de pace, 
neîncetata goană de înarmări din Statele U- 
nlte și țările din Europa Occidentală, umfla­
rea bugetelor militare și lărgirea rețelei baze­
lor militare americane. Această politică își 
găsește deasemeni expresia în refuzul blocu­
lui anglo-american de a interzice arma ato­
mică, cu toată prăbușirea legendei monopolu­
lui a' _.iic american, cât și în ațâțarea prin 
toate mijloacele a isteriei războinice. Această 
politică determină întreaga linie urmată de 
blocul anglo-american în Organizația Națiu­
nilor Unite, politică îndreptată înspre submi­
narea O.N.U. și transformarea ei într’o u- 
nealtă a monopolurilor americane.

Politica de deslănțuire a unui nou război 
dusă de imperialiști și-a găsit deasemeni ex­
presia și în complotul demascat la procesul de 
la Budapesta al lui Rajk-Brankov, complot or­
ganizat de cercurile anglo-americane împotri­
va țărilor de democrație populară și a Uniunii 
Sovietice cu ajutorul clicii fasciste-naționaliste 
a lui Tito, devenită agentură a reăcțiunii im­
perialiste internaționale.

Pentru massele populare din țările capita­
liste politica de pregătire a unui nou război 
înseamnă creșterea continuă a sarcinilor fis­
cale in uportabile, creșterea mizeriei masse­
lor muncitoare, paralel cu creșterea fabuloasă 
a supraprofiturilor monopolurilor, care se îm­
bogățesc de pe urma goanei înarmărilor. 
Criza economică, ce se coace, aduce oameni­
lor muncii din țările capitaliste o accentuare 
a mizeriei, șomajului și foametei, teama în 
fața zilei de mâine. In acelaș timp, politica 
de pregătire a războiului este însoțită de în­
călcarea continuă de către cercurile imperia­
liste conducătoare a drepturilor vitale elemen­
tare și a libertăților democratice ale masselor 
populare, de întărire a reăcțiunii în toate do­
meniile vieții sociale, politice și ideologice, 

de folosire a metodelor fasciste de înăbușire 
a forțelor progresiste și democratice ale po­
poarelor. Cu aceste măsuri burghezia imperia­
listă încearcă . să.--și pregătească spatele fron­
tului în vederea unui război tâlhăresc.

Astfel blocul anglo-american, aidoma agre­
sorilor fasciști, face pregătirile în vederea u- 
nui nou război în toate direcțiile: în direcția 
măsurilor militaro-strategice, a presiunilor, 

politice și a șantajului, a expansiunii econo­
mice și subjugării popoaielor, a narcotizării 
ideologice a masselor și a înăspririi reacțiu- 
nii

Conducătorii imperialismului american își 
construesc planurile lor de deslănțuire a unui 
nou război mondial și de cucerire a domina­
ției mondiale fără să țină seama de raportul 
real de forțe dintre lagărul imperialismului 
și lagărul socialismului. Planurile lor de do­
minație mondială poartă un caracter și mai 
iluzoriu, și mai aventurier decât planurile hit- 
leriștilor și imperialiștilor japonezi. Imperia­
liștii americani își sup’raapreciază în mod vădit 
forțele lor și subapreciază forța și organizarea 
crescândă a lagărului antiimperialist.

împrejurările istorice de astăzi se deose­
besc radical de împrejurările în care s’a pre­
gătit al doilea război mondial, iar în condi- 
țiunile internaționale actuale ațâțătorilor la 
război le este incomparabil mai greu să-și 
realizeze planurile lor sângeroase. „Sunt încă 
prea vii în memoria popoarelor grozăviile 
războiului recent și sunt prea mari forțele so­
ciale care sunt per tru pace, pentru ca elevii 
lui Churchill întru agres’une să le poată în­
frânge ’și să îndrepte lucrurile spre un nou 
război". (I. Stalin).

Popoarele nu vor război și urăsc războiul. 
Ele își dau tot mai mult seama în ce groaz­
nică prăpastie încearcă să le împingă impe­
rialiștii. Lupta neobosită a Uniunii Sovietice, 
a țărilor de democrație populară și a mișcării 
internaționale muncitorești și 'democratice 
pentru p.-ce, libertate și independența popoa­
relor, împotriva ațâțătorilor la război, găsește ■ 
cu fiecare zi un sprijin tot mai puternic din 
partea celor mai largi pături ale populației 
din toate țările lumii.

De aci — desvoltarea luată de puternica 
mișcare a partizanilor păcii. Această mișcare, 
care unește în rândurile sale peste 600 de 
milioane de oameni, se lărgește și crește, cu­
prinzând toafș^ țările lumii și atrăgând în 
rândurile ei mereu noui luptători împotriva 
primejdiei războiului. Mișcarea partizanilor 
pil-ii constitue o elocventă dovadă a faptului 
că massele populare iau în propri'Ie lor mâini 
cauza apărării păcii, dertionstrândulși voința 
neînfrântă de a apăra cauza păcii, de a pre­
întâmpina războiul.

Cu toate acestea, ar îi greșit și primejdios 
pentru cauza păcii să se subaprecieze primej­
dia unu’ nou război, pregătit de puterile impe- 
raliste, în frunte cu Statele Unite al? Ame­
ricii și Anglia.

Creșterea enormă a foițelor, lagărului de­
mocrației și socialismului nu trebue să dea 
naștere nici unei autoliniștiri în rândurile a- 
devăraților luptători pentru pace. Ar fi o 
greșală profundă și de neiertat să se creadă 
că primejdia războiului s’ar fi micșorat. Expe­
riența istorică ne învață că, cu cât e mai dis­
perată cauza reăcțiunii imperialiste, cu atât 
aceasta din urmă este mai furioasă și cil atât 
mai mult crește primejdia urior aventuri răz­
boinice.

Numai cea mai mare vigilență a popoarelor, 

hotărîrea lor nestrămutată de a lupta activ cu 
toate forțele și mijloacele lor pentru pace, vor 
duce la crahul planurilor criminale ale ațâță­
torilor la un nou război.

In condițiunile creșterii primejdiei unui nou 
război, Partidelor Comuniste și Muncitorești 
le revine o mare răspundere istorică. Lupta 
pentru o pace trainică și îndelungată, pentru 
organizarea și unirea tot mai strânsă a forțe­
lor păcii împotriva forțelor războiului, trebue 
să ocupe în momentul de față locul central în 
întreaga activitate a Partidelor Comuniste și 
a organizațiilor democratice.

Pentru realizarea măreței și nobilei sar- 
c'ni de salvare a omenirii de primejdia unui 
nou război, reprezentanții Partidelor Comu­
niste și Muncitorești văd principalele lor sar­
cini în următoarele:

1. Este necesar de a munci și mai perseve­
rent pentru consolidarea organizatorică și lăr­
girea mișcării partizanilor păcii, atrăgând In 
această mișcare noui și noui pături aie popu­
lației și transformând-o într’o mișcare a în­
tregului popor. Trebue acordată o atenție deo­
sebită atra: irii în mișcarea partizanilor păcii 
a sindicatelor, a organizațiilor de femei, de ti­
neret, cooperative, sportive, cultural-educa­
tive, religioase și altele, precum și a savanți- 
lor, scriitorilor, ziariștilor, oamenilor de cul­
tură, a parlamentarilor și altor fruntași ai 
vieții polidee și obștești cr e se pronunță pen­
tru apărarea păcii și împotriva războiului

Cu deosebită putere se impune astăzi sar­
cina unirii tot mai strânse a tuturor partizani­
lor cinstiți ai păcii, fără deosebire de credință 
religioasă, de vederi politice sau de partidul 
căruia aparțin, pe baza celei mai largi plat­
forme de luptă pentru pace, împotriva primej­
diei unui nou război care amenință omeni­
rea.

2. Pentru desvoltarea și mai mare a mișcă­
rii partizanilor păcii are o importanță hotărî- 
toare participarea tot mai activă a ‘clasei 
muncitoare la această mișcare, coeziunea ei, 
unitatea rândurilor ei. Deaceea o sarcină pri­
mordială a Partidelor Comuniste și Muncito­
rești este atragerea în rândurile luptătorilor 
pentru cauza păcii a celor mai largi pături 
ale clasei muncitoare, făurirea unității trainice 
a clasei muncitoare, organizarea de acțiuni 
comune a diferitelor detașamente ale prole­
tariatului pe baza unei platforme comune de 
luptă pentru pace și independență națională 
a țărilor lor.

3. Unitatea clasei muncitoare poate fi cu­
cerită numai în lupta hotărîtă împotriva so­
cialiștilor de dreapta,, scizioniști și desorgani- 
zatori ai mișcării muncitorești.

Socialiștii de dreapta de tipul lui Bevin, 
Attlee. Blum, Guy Mollet, Spaak, Schuma­
cher, Renner, Saragat și șefii sindicali reac­
ționari de tipul lui Green, Carey și Deakin, 
care duc o politică scizionistă și antipopulară, 
sunt principalii dușmani ai unității clasei 
muncitoare, unelte ale ațâțătorilor la război 
și lachei ai imperialismului,,,ce-și maschează 
trădarea printr’o frazeologie pseudo-sociă- 
listă și cosmopolită.

Partidele Comuniste și Muncitorești, lup­
tând fără încetare pentru pace, trebue sa de­
maște zi de zi pe șefii socialiști de dreapta ca 
pe cei mai înverșunați dușmani ai păcii. Este 
necesar să se desvolte și să se consolideze 
neîncetat colaborarea și unitatea de acțiune 
cu organizațiile de jos și membrii de rând ai 
partidelor socialiste, să fie susținute toate ele­
mentele cu adevărat cinstite din rândurile a- 
cestor partide, arătându-le caracterul funest 
al politicii conducătorilor reacționari de 
dreapta,
4. Partidele Comuniste și Muncitorești trebue 

să opună propagandei plină de ura față de om 
a agresorilor, care tind să transforme țările 
Europei și Asiei într’un sângeros câmp de bă­
tălie, cea mai largă propagandă pentru o 
pace trainică și îndelungată între popoare, să 
demaște neîncetat blocurile agresive și alian­
țele militaro-politice (în primul rând Uniunea 
Occidentală și blocul Atlanticului de Nord; să 
explice pe larg, că un nou război ar aduce po- 
poarelor nenorociri din cele mai grave și co- 
losale distrugeri și că lupta împotriva războ­
iului și apărarea păcii este cauza 
poarelor din lume. Trebue lupta 
ganda războiului, propovăduirea i 
și a dușmăniei dintre popoare cal­
de agenții imperialismului ang1 
să întâmpine o hotărîtă condamn?' 
tea întregii opinii publice derm- 
fiecare țară. Trebue luptat ca nici 
tare a propagandiștilor unui nou r 
rămână fără ripostă din partea 
cinstiți ai păcii.

5. Trebue larg folosite asemenea 
și eficace ale luptei de massă p 
forme care s’au îndreptățit pe del 
au fost larg practicate în Franța 
cum sunt comitetele de apărare a 
rașe și sate, alcătuirea de petiții șl 
anchete în sânul populației. Editare . 
direa de literatură care demască 
războiului, strângerea de bani pentru fondul 
luptei pentru pace, organizarea boicotării fil­
melor, ziarelor, cărților, revistelor, companii­
lor de radiodifuziune, instituțiilor și politicie­
nilor care fac propagandă în favoarea unui 
nou război — toate acestea formează o sar­
cină dintre cele mai importante ale Partidelor 
Comuniste și Muncitorești

6. Partidele Comuniste și Muncitorești din
țările capitaliste socot de datoria lor să conto­
pească lupta pentru independența națională 
cu L'pta pentru pace, să ' maște neîncetat 
caracterul antinațional și trădător al politicii 
guvernelor burgheze, care au devenit lachei 
direcți ai imperialismului agresiv american, 
să unească și să strângă laolaltă toate forțele 
democratice patriotice din țară în jurul lo­
zincii lichidării rușinosului jug, care își gă­
sește expresia într’o supunere de sclav față 
de monopolurile americane, în jurul lozincii 
revenirii la o politică internă și externă in­
dependenta, corespunzătoare intereselor na- 
ționale ale popoarelor. :jj

(Continuare fîn paj. 3-a)



ROMÂNIA LIBERA

II DIN JUDEȚUL SIBIU1TETBE
VA FI CASA DE CULTURA

Teatrul Muncitoresc C. K RA TUTUROR OAMENILOR<A'

CASA SCÂNTEII

UPĂ D£ STRMEftB LEGĂTURII CU MASSELE

im-
co.
de

Comitelele Provizorii din județul no­
stru începând cu Comitetul Pro­
vizoriu județean și terminând cu 

Comitetul Provizoriu din cea mai tnică 
c .milă, s’au străduit în tot decursul 
ac ivitățîî lor de până acum să strângă 
tet ma: mult legătura cu massele de oa. 
mem ai muncii.

Atât in acțiunile întreprinse în ca­
drul Planului de Stat sau al planurilor 
l eale cât și ca urmare a inițiativei 
parnite din masse, Comitetele Provizo­
rii :i-au alcătuit colective de lucru for­
mate din toți cei care urmau să contri- 
mi^la realizarea sarcinilor respective.

fwntaîie de muncă pentru efectuarea 
ietTrei lucrări și pentru ducerea la bun 
ifârșit a oricărei acțiuni, au fost dis. 
uiate cu aceste colective iar unele pro- 
ileme de mai larg interes au fost des- 
lătute chiar în adunări obștești.

Astfel, în acțiunea deosebit de 
ortantă a strângerii recoltei și a 
setării cerealelor, proectul planului
luncă întocmit de Comitetul Provi- 

zuriu județean prin comisia sa de co­
dare pe baza planurilor din comune 

1 plăși, a fost supus unei analize a- 
lănunțite in multe ședințe la care au 
articipat reprezentanți ai autorităților 

instituțiilor publice ai societăților 
și întreprinderilor economice precum și 
ai tuturor organizațiilor politice și de 
rnassă din județul nostru, în aceste șe- 
•'ințe pianul de acțiune a primit forma 
efinitivă prin contribuția tuturor ce- 
>r prezenți.
Astfel — pregătite și organizate, atât 

impar.ia de recoltare cât și cea de co- 
ictare au fost duse la bun sfârșit, pla- 
urile respective fiind îndeplinite îna. 
ite de termen și apoi depășite.
Totuși, pe măsură ce Comitetele a- 

jrofundau mai mult problemele existen- 
e In unitatea ior administrativă, pe 
lăsură ce ele cunoșteau mai îndea- 
roape nevoile locale și.au dat seama 
ă acțiunea de antrenare a masseior 
. munca de gospodărire obștească tre- 
tiie încă mult lărgită.

Cu sprijinul organizațiilor de Partid 
a! presei de Partid, Comitetele noa- 

rc și-au dat seama că una din sarci. 
le lor cele mai urgente trebuie să fie 
■ciarea de active largi cetățenești pe 
ngă fiecare Comitet, pe lângă flecare 
■cție de Comitet. Astfel s’a putut tre- 
i dela sprijinul sporadic al masseter, 

sprijinul organizat, permainent, dat 
sugestii și critici, cât și prin 
1 activă de zi cu zi la rea- 
‘riteîor lucrări de interes ob­

de AUREL VASILESCU
Secretarul Comitetului Provizoriu al

Județului Sibiu
turii organizate cu massele celor ce 
muncesc

Nu însă toate Comitetele Provizorii 
și-au creiat asemenea colective de mun. 
că. Iar unele, deși le-au creiat n’au 
reușit să ie atragă în muncă, activita­
tea acestora rezumându-se la partici­
parea la ședințe și la sprijinirea neor­
ganizată a unor acțiuni ale Comitete­
lor. Alte Comitete Provizorii și-au for. 
mat colective, le-au dat sarcini, fără 
însă a le controla și îndruma apoi ac­
tivitatea. Din această cauză activele 
respective au lucrat neplanifcat și ca 
urmare fie că nu au obținut rezultatele 
urmărite, fie că nici n’au pornit la mun. 
că. Așa, de pildă. Comitetul Provizo­
riu al comunei Tăimăcel deși și-au or­
ganizat active de muncă și a împărțit 
sarcini precise, în vederea bunei pre. 
gătiri a campaniei agricole de toamnă 
n’a controlat dacă aceste «arc'ni au 
fost sau nu aduse ia îndeplinire Rezul­
tatul a fost că TăTm^cel a dev'-n't co­
muna codașă a piă=i<’ Tălmacii) și una 
din codașele județului.

O altă defic'ență în formarea activelor 
de muncă este pe alocuri, lipsa de vi­
gilență. In unele active, pe lângă sătenii 
harnici și cinstiți care au fost aleși, au 
pătruns și elemente necoresminzătonre: 
fără inițiativă, comode sau chiar duș­
mănoase. Rămâne ca sarcină importantă 
pentru Comitetele Provizorii din jude­
țul nostru să înlăture și să d»maște 
astfel de elemente.

MUNCII DIN R. P. R

id

ndeplmrrea’ mlafnilUi''db ,c’<51?c-' 
u ducerea la bun sfârșit a 
insămânțăriior și arăturilor de 
îajoritatea Comitetelor Pro- 
iu format active de muncă 
ac parte membri ai corpului 
genții agricoli, șefii de sec. 
ecinătăți și numeroși țărani 
aleși dintre oamenii cei mai 
destoinici. Prin creiarea ace- 

Comitetele Provizorii au 
as important pe drumul legă-

★
Odată cu formarea activelor de pe 

Jângă Comitetele Provizorii de piăși și 
comune. Comitetul Provizoriu județean, 
îndrumat și sprijinit de Comitetul iu- 
dețean P.M.R , tot în scopul antrenări: 
unui număr mereu mai mare de oameni 
ai muncii ia admiiNtrarea treburilor de 
St-i si-a forn.at o serie de comis'!, pe 
probleme. Comisiile sunt puse sub con­
ducerea unui membru, delegat al Comi­
tetului și au rolul de a a iuta la rezolva 
rea problemelor mai importante care 
cad în "ârcina directă, a (joirUețulir 
Provizoriu 
ficnăiii cât 
consultă și
Până acum 
te comisii: 
zionarea populației cu zarzavaturi, Co­
misiunea județeană de transporturi, Co­
misia de însămânțări, Comisiunea pen­
tru valorificarea fructelor, Comisiunea 

-pentru ■ ■ aprovizionarea’'fii'''JbrriBflSHBil,'’ 
etc.

Rezultatele obținute în urma activi­
tății Comisiunilor arătate mai sus, sunt 
până acum satisfăcătoare. Datorită Co- 
misiunei județene de transporturi, de 
oiidâ îr scurt timp s’a putut organiza 
transportul lemnelor de foc dela locul 
de exploatare la stația CFR, așa încât 
populația muncitoare din județul nostru 
a fost aprovizionară cu combustibilul 
necesar pe timpul Iernii. Acest rezultat

este cu atât mai demn de relevat cu cât 
în timpul transportului de combustibil, 
atelajele trebuiau întrebuințate și în 
campania agricolă de toamnă.

Deasemenea, Comisiunea de valorifi­
care a fructelor a reușit să comercia­
lizeze o cantitate de 60 vagoane de 
fructe aducând astfel un venit aprecia­
bil atât micilor producători cât și ju­
dețului. Deosebit de prețios a fost spri­
jinul dat de Comisii Societăților Co- 
mere! ife de Stat pentru îndeplinirea 
planurilor de muncă.

In formarea acestor comisii însă, Co­
mitetul Provizoriu județean a dovedit 
că ei nu se preocupă suficient de îm­
bunătățirea compoziției de clasă a co­
lectivului său de muncă. In comisiile 
specificate au fost atrase prea puține 
elemente din rândurile muncitorilor și 
țăranilor săraci sau mijlocași Dease. 
menea el n'a acordat atenția cuveni’ă 
antrenării femeilor în aceste comi-ij și 
promovării lor în posturi de răspundere, 
deși acolo unde acest lucru a fost făcut, 
aportul femeilor sa’ doved’t deosebit de 
important.

Cu ajutorul organizației județene P. 
M. R., Comitetul Provizoriu al județului 
Sibiu și-a analizat aceste deficiențe și 
ș'-a luat angajamentul să luote din toa­
te puterile pentru a le lichida cât mai 
grabnic

Una dm trăsăturile caracteristice ale 
organelor noului aparat de stat 
ceea că ele sunt obligate să 
periodic rapoarte de activitate 
populației muncitoare ale cărei 
le reprezintă. In țara noastră, 
roase Comitete Provizorii 
până acum în fața ' maselor 
realizat sarcinițe. In cursul 
tombrie, cea mai mare parte
tetele Provizorii ale județului’nostru au 
organizat adunări publice în fața cărora 
au făcut asemenea dări de seamă.

Marea majoritate a acestor dări de 
seamă publice și-au atins în bună parte 
scopul. Prin criticile și sugestiile adu­
se de țăranii munci lori. Comitetele Pro­
vizorii și-au putut îmbunătăți activitatea 
ș complecta planurile de muncă.

In unele comune însă, populația mun. 
citoare nu a participat destul de intens 
la analiza muncii Comitetelor, ezitând 
mai cu scamă să aducă critic’. Rămâne 
ca u sarcina a Comit: t lor Provizorii 

. ca, împreună cu activele cetățenești, să 
ducă o mai bună muncă de lămurire în 
rândurile maselor muncitoare pentru a 
le.arăta ctjHi critica pornită de josesti; 
necesară și ea constiiue un sprijin pre­
țios pentru îmbunătățirea munci' de 
gospodărire locală,

Realizările obținute prin organizarea 
muncii, ca și scoaterea la suprafață a 
lipsurilor — pentru lichidarea lor •— e 
un indiciu precis că Comitetele Pro­
vizorii din județul Sibiu sunt pe drumul 
cel bun în strângerea legăturilor cu 
massele de oameni ai muncii, sprijin 
puternic în toate acțiunile ce le vor 
întreprinde.

este a. 
prezinte 
în fața 
interese 

nume­
au arătat 
cum și-âu 
lunii Oc. 
din Comi-

1 Noembrie a apărut No. 28 
arului „Pentru pace trainică, 
ru democrație populară!”, 
Uroului Informativ al parti- 
’■ niște șl muncitorești, 
iblică Comunicatul asupra 
Biroului Informativ al par- 

nuniste și muncitorești.

doua jumătate a lunii Noem. 
spune 
ngaria 
■mativ, 
:anțli:
— tovarășii V. Ccrvenkov, V. 
V; Partidului Muncitoresc Ro- 
tovarășii Gh. Gheorghiu.Dej, 

îevschi, A. Moghloroș; Parti- 
or ce muncesc din Ungaria — 
M. Rakosi, E. Geroe, I. Revai, 

; Partidului Muncitoresc Unit
— tovarășii I. Berman, A. Za- 
Partidului Comunist (bolșevic) 
nii Sovietice — tovarășii M. 
P. Iudin; Partidului Comunist
— tovarășii J. Duclos, E. Fa. 
Cogniot; Partidului Comunist 

ac — tovarășii R. Slansky. S. 
:sky, L. Kopriva, B. Gemin- 
il Partidului Comunist Italian 
ășll P. Togliati, E. D’Onofrio. 
:nl.
tulrea a ascultat următoarele 
: al tovarășului M. Suslov — 
îa păcii șl lupta împotriva ațâ- 

la război"; al tovarășului P. 
■— „Unitatea clasei muncl- 

sarctnile Partidelor Comuniste 
Itoresti" și al tovarășului Gh.

: iu.Dej — „Partidul Comunist 
islavia în mâinile unor asasini 
i".
in schimb de păreri asupra ra- 
r ascultate, participantei la 
ire și-au coordonat în între. 
îerile și au adoptat în unanimi- 
.olutille corespunzătoare".

în Comunicat, a avut 
o consfătuire a Birou- 
la care au participat 
Partidului Comunist

ublică rezoluțiile adoptate la 
consfătuirea Biroului Informativ astwra 
celor trei rapoarte.

•ir

Ziarul cuprinde informații ample cu 
privire la pregătirile ce se fac în 
numeroase țări din lume pentru 

sărbătorirea a 70 .ani dela nașterea to­
varășului Stalin. După cum anunță zia­
rul, sărbătorirea tovarășului Stalin cu 
prilejui împlinirii a 70 de ani se va des­
fășura în Republica Populară Română 
sub lozinca: „losif Visșarionovici Stalin 
— marele geniu al omenirii muncitoare, 
conducătorul poporului sovietic care con 
struește comunismul, dascălul oameni­
lor muncii din lumea întreagă, elibera­
torul și prietenul poporului nostru”.

In întreprinderile din R.P R., se des­
fășoară larg întrecerea socialistă în cin

a Coiri'eîulir 
județean. In vederea soiu 
m?i juste a problemelor, eie 
diferiți specialiști tehnicieni 
au fost constituite mai mid. 
Comisiunea pentru aprovi-

ștea tovarășului Stalin. Din diferite orașe 
și din satele cât de îndepărtate ale 
țării, sosesc la București daruri aie 
oamenilor muncii către tovarășul Stalin.

Societatea pentru strângerea legătu. 
rilor cu U.R.S.S. - „A.R.L.U.S.” — și 
Ministerul Artelor pregătesc o expo­
ziție pe tema „Viața și operele tovară­
șului Stalin”. Intre 15 și 18 Decembrie 
va avea loc o sesiune festivă a Acade­
miei R.P.R. și a Institutului Româno- 
Sovietic. consacrată tovarășului Stalin.

După cum anunță corespondentul zia­
rului din Varșovia, oamenii muncii din 
Pplonia își iau cu mult elan angaja­
mente noi în cinstea celei de a 70-a 
aniversări a marelui Stalin. Un colectiv 
de constructori de blocuri de locuit din 
sectorul Muranov (Varșovia) a hotărît 
să dea în exploatare la 21 Decembrie 
— înainte de termen — 6 blocuri de io. 
cuit, alcătuite din 204 apartamente. Ele­
vii școlii de mecanică din orașul Sker- 
neviez și-au luat angajamentul să stu. 
dieze biografia tovarășului Stalin și 
să repare înainte de termen inventarul 
a două stațiuni de închiriat mașini, a- 
flate sub patronajul lor. Inițiativa lor 
a fost urmată de elevii multor școli din 
Polonia.

După inițiativa revistei „Vie Nuove”, 
oamenii muncii din Italia au hotărît să 
trimită daruri tovarășului Stalin. Toate 
organizațiile Partidului Comunist Italian 
au iuat măsuri pentru o cât mai largă 
răspândire a „Istoriei P. C. (b) al URSS, 
Cursul scurt”, a „Problemelor leninis­
mului”, a biografiei tovarășului Stalin 

In Ungaria, anunță corespondentul 
ziarului, au loc în întreprinderi și în sec­
torul socialist din agricultură întreceri 
socialiste în cinstea zilei tovarășului 
Stalin.

Oamenii muncii din Republica Popu­
lară Bulgaria au hotărît să trimită to­
varășului Stalin o scrisoare cu ocazia 
celei de a 70-a aniversări a nașterii 
sale. Acum, au loc în întreaga țară a. 
dnnări de mâssa, în care se semnează 
această scrisoare. Până acum scrisoarea 
a fost semnată de 4 milioane 500 mii 
de oameni ai muncii, Odată cu semnarea 
scrisorii de către întregul popor, scrie 
corespondentul ziarului, se desfășoară 
tot mai larg întrecerea socialistă a oa­
menilor muncii din Bulgaria, în cinstea 
celei dc a 70-a aniversări a tovarășului 
Stalin. La această întrecere participă a- 
preape 500 mii muncitori.

4;- 
rticolul .Boss-ii 
fele Unite”, de 
mască clica de

s’au cocoțat la conducerea, sindica- 
dln Statele Unite *■

sindicali din Sta- 
M. Carelina, dc- 
trădători venali.

care 
telor

Mi

TOVARASE REDACTOR 
' RESPONSABIL,

Vestea 
truirii 
Scânteii” 

umplut 
de bucurie. Cred 
că nu există 
muncitor în ța­

ri noastră care 
să nu-și dea sea­

ma de însemnătatea construirii aces~ 
tei mari instituții poligrafice, care 
va răspândi lumină până.în cele mai 
îndepărtate colțuri ale țării.

Fiecare dintre noi s’a izbit din 
copilărie de lipsa cărților școlare, 
prea scumpe pentru punga unui pă­
rinte impovărat de griji și cu mulți 
copii.

Mi-aduc aminte de vremurile de 
acum 33 de ani, când umblam la 
școală. Eram unu! din cei patru co­
pii ai unor țărani săraci din comu­
na Speteni—Ialomița. Părinții mei 
deabea isbuteau să ne hrănească, 
iar la școala primară mergeam sdren- 
(ăroși și desculți. De cărți și caiete 
nici vorbă.

Mi-era tare dragă cartea, dar 
folos dacă n’aveam nici una. Și 
mine erau mulți în clasă

Directorul școlii proteja 
moșierului Constantin Zamfi- 
pe ai cârciumarului Ursea Stu­
pe ai primarului și ai preo-

cons-
„Casei 

mi-a 
sufletul

ce 
ca

copiii 
rescu, 
nescu, 
tului.

Nici , . . .
avut o soartă mai bună, căci „jupa­
nul” în loc să mă învețe meseria mă 
punea să mătur curtea, să curăț co­
tețele, să fac tot soiul de corvezi.

Au trecut anii.
A venit și ziua de 23 August. 1944, 

zi mult așteptată de noi. Am înce­
put și eu să citesc, să am posibilita­
tea să învăț. Și am învățat anii a- 
ceșțig tot ce n’am reușit să’nvăț în 
școală.

Acum copiilor mei, Partidul șt 
Guvernul le-au deschis larg porțile 
învățământului, punându-ie la dis­
poziție burse, îmbrăcăminte, cărți și 
rechizite școlare.

Condițiile de viață Și cultură în 
țara noastră s’au schimbat cu to­
tul.

Avem nevoe însă de multe căiți, 
ziare, reviste și tot felul de tipări­
turi și acestea nu se pot înfăptui de 
cât prin creiarea unui mare institut 
de editură și tipografie.

in lupta dusă de Partidul Munci­
toresc Român pentru răspândirea 
culturii. în masele, largi populare, 
'„Casa Scânteii.” joacă deăceia un im 
poHnnt rol

„Casa Scânteii” va fi casa de cul­
tură a noastră, a tuturor oamenilor 
muncii din Republica Populară Ro 
mână.

De aceea am subscris d eu o. parte 
din salariul meu, pentru cultura 
copiilor mei.

MUNTEANU CH1RICA 
muncitor la fabrica „Flacăra 

fțpșie”

ca ucenic, ia stăpân, n’am

4 acte (5 tablouri) de Anatolie
M I H Ă I L RAICUDIRECȚIA DE SCENĂ:

de FLORICA ȘELMARU
rum Tiber’’ este una din acele mi-ta care-ș: pune cu dragoste cunoștin­

țele îti slujba cercetărilor muncitorilor 
și care în cercetările acestea găsește 
un isvor 
a științei sale, 
izolat de .
iritat de năvala spre știință a „simpli­
ficatorilor grosolani’’. Sofia Condratiev. 
na e ingiiier, fostă comsomolistă. Dar 
după căsătorie și-a părăsit munca și s’a 
înfundat într’o viață in care singurele 
ei preocupări sunt de domeniul confor­
tului și a! frivolității. Atunci însă când, 
acoperit de inerția șefului său, Crutilin 
zădărnicește eforturile lui Siriliacov, fă­
când să apară ca un record personal 
ceeace este în realitate o metodă oe 
largă aplicabilitate, patriotismul și ones­
titatea adâncă înfrâng orgoliul și men­
talitatea „de castă” a savantului Dros­
dov, înfrâng înclinațiile spre viață u- 
șoară și iresponsabilitate aie Sofiei Con. 
dratievna și amândoi se vor situa fără 
șovăire în rândul susținătorilor tână­
rului mecanic, în rândul celor ce luptă 
pentru comunism. Ei vor participa la 
demascarea lui Crutilin la readucerea 
lui Condratiev pe drumul sănătos al în­
drăznelii și răspunderii.

însăși ascuțimea cu care sunt con- 
struite perșonagiile și conflictele arată 
cu câtă energie se duce în Uniunea So­
vietică lupta pentru înlăturarea a tot ce 
poate stăvili mersul înainte, spre socie­
tatea comunistă, inerția și cosmopoli­
tismul egoismul și lipsa de răspundere 
sunt lovite fără cruțare. Și cât de puter. 
nic aparține masseior această luptă o do­
vedește în piesă prezența stăruitoare a 
celor (țoi comsomoliști, Matveici și Mo­
dest, îndărătnicia cu care ei cer ajuto­
rul omului de știință împotriva maistru­
lui anchilozat de rutină, dialogul lor care 
arată cât de adânc a pătruns în men­
talitatea poporului sovietic combaterea 
cosmopolitismului. In acelaș sens, piesa 
subliniază un aspect deosebit de subtil 
al cosmopolitismului : comparația auto- 
liniștitoare, cu „occidentul”. Lui Cruti­
lin și lui Condratiev, care apără poziția 
lor de nesprijinire a lui Siliriacov, in­
vocând argumentul că situația direcției 
lor feroviare e superioară celei din căi­
le ferate americane, profesorul Rubțov, 
mânios, te arată că însăși comparația 
între realizările unei lumi în plin avânt 
și stări dintr’o lume în descompunere, 
(exprimă o neprincipială admirație ale 
[acesteia din urmă, o subapreciere a ce­

lei dintâi.
Deosebit 

în „Drum 
de cuvânt 
este acest 
știință.

Dramaturgii noștri, care din piesa lui 
Surov au imens de învățat, nu trebue 
însă să urmeze mecanic acest exemplu. 
Ar fi fals dacă într’o piesă oglindind 
realitățile construirii socialismului în 
țara noastră, altcineva decât un perso­
nagiu reprezentând clasa muncitoare ar 
fl reprezentantul gândirii celei mai îna­
intate. Dar profesorul Rubțov e fiu de 
muncitor, are conștiința apartenenței lui - . * Jr,»,qrn

Drum liber’ este una din acele mi 
nunate opere ale dramaturgiei 
»» sovietice, care oglindind lupta 

și. succesele poporului sovietic în dru­
mul spre comunism, aduc clasei munci­
toare și damenilor munch din lumea în. 
treagă un mesagiu de nădejde, de cer­
titudine. Optimismul pe care îl trans­
mite „Drum liber” și în general drama­
turgia sovietică, este departe de „opti­
mismul” pe care încearcă să-1 promo­
veze unele opere burgheze. In timp ce 
acesta din urmă, — al cărui scop este 

de a îndepărta pe oameni de luptă, a- 
firmând că ..totul merge bine” — are 
drept condiție fundamentală evitarea 
problemelor realității, ce' dintâiu — al 
cărui scop estp, dimpotrivă, de a În­
demna pe oameni la luptă și de a-i sus­
ținu în luptă, — își trage vigoarea din 
însăși miezul realității, al vieții. Opti­
mismul pe care îl exprimă dramaturgia 
sovieffică afirmă nu cță „totul merge 
bine”’, ci lupta și victoriile oamenilor 
care vor ca totul să meargă din ce în 
ce mai bine în țara care este intr’ade- 
văr ,,cea mai bună dintre lumi’’ și che­
zășia viitorului liber al întregii ome­
niri.

Un astfel de om. care vrea ca totul 
să meargă din ce în ce mai bine, este 
mecanicul inovator Alexei Siliriacov,' 
personagiul principal din „Drum liber”. 
Un astfel de om este savantul Rubțov, 
prieten devotat și sprijinitor al lui Si- 
liriacov. Astfel de oameni sunt comșo- 
moliștii Matveici și Modest. Aceștia sunt 
în piesa lui Surov purtătorii noului, ele­
mentele dinamice și creatoare, care_ — 
în domeniile' lor de activitate — îm­
ping în mod concret istoria înainte.

„Dar, spune M. Leonov în cuno c:'- 
ta lui lucrare „Critica si autocritica, 
legea de desvoltare a societății! so­
vietice". această mișcare progresivii 
nu are loc și nu poate avea loc fără 
o luptă împotriva a tot ce este vechi 
și pentru tot ceeace este nou, pro­
gresist. Fiecare pas noui înainte în­
seamnă înfrângerea forțelor inerte și 
învechite".

In „Drum liber’’ forțele inerte și în­
vechite sunt întruchipate de GrutiVn, 
inginer șef al unei direcții a căilor fe­
rate, personagiu pe care îl trag dc-npo. 
trivă înapoi preocuparea de propria sa 
situație și admirația fetișista pe;,itru 
„occident’’, neîncrederea în elort’iirile 
celor din jurul lui și teama că ele ar 
putea reuși. „Forțele inerte și învechi­
te’’ mai sunt întruchipate de generalul 
Condratiev, șeful aceleiași direcții a căi­
lor ferate, fost muncitor inovator, pe 
care însă odată ajuns în postul de mare 
răspundere pe care î' ocupă, mulțumi­
rea de sine și influența subalternului lui 
imediat, inginerul Crutilin, l.au trans­
format într’un birocrat rutinier, lipsit 
de orizont și de elan

Două alte personagii mai ocupă în 
piesă locuri centrale : profesorul Dros­
dov și Sofia Condratievna, soția direc. 
torului. Cel dintâi face parte din ace­
iași generație cu prietenul lui, profeso­
rul Rubțov. Dar spre deosebire de aces-

mereu proaspăt de îmbogățire 
;, Drosdov caută singur, 

freamătul, creator al massei,

de interesant este deasemeni 
liber”, faptul că purtătorul 

al poziției celei mai înaintate 
profesor Rubțov, un om de

Sur o v

i

la clasa muncitoare. Ridicându.se cu v#- 
hemență împotriva concepției științei ca 
o castă, el își consacră toate eforturile 
ștergerii deosebirilor dintre muiata ma. 
nuaiă și munca intelectuală. Noua pozi. 
ție a omului de știință în dramaturgia 
sovietică exprimă poziția fruntașă a o- 
mului de știință înaintat, în societatea 
care construește comunismul.

Minunata piesă, care este „Drum li. 
ber”, a fost pusă în scenă la Teatrtrt 
Muncitoresc C.F.R. de Mihail Raicu. 
Direcția de scenă și interpreții au reali­
zat în general o justă prezentare a per. 
sonagiilor, dar ritmul acțiunii se desfă. 
șoară cam lent, iar ciocnirile dintre 
„nou’> și „vechi” nu are întotdeauna 
relieful, ascuțimea, necesare. O inter, 
pretare sobră (nu însă destul de dina, 
mică) a dat Geo Barton figurii lui Ale. 
xei Siliriacov. Dorin Sireteanu a fost un 
bun Rubțov, iar Constantin Gheorghiu 
un excelent Drosdov.

Credem însă că rolul generalului Gon- 
aratiev 
lentat,

e
a

e prea greu pentru actorul ta. 
dar lipsit încă de experiență 
Nicolae Popescu. Alexandru Clo. 
dat suficienței inginerului Cru- 
notă prea „șmecherească”, prea 
străină personagiilor teatrului so- 
deasemeni Dina Mihalcea, în ro-

cum 
naru 
tllin o 
de tot 
vietlc;
'ul Sofiei, a apăsat prea tare pe pedala 
cochetăriei și a frivolității.

Au adus contribuții pozitive în spec, 
tacol Angela Luncescu (mama lui Ale- 
xei Siliriacov), Marga Anghelescu (Le­
na, fiica lui Condratiev, secretara orga­
nizației de comsomol și părtașă, în 
tatea ei de inginer, la proectul lui 
xei), Stelian Mihăilescu (Gremniov 
cretarul organizației de Partid).

O Undicație greșită a direcției 
scenă a transformat insă stângăcia

calL
Ale.
,se«

de
r.__ nau

vă, copilărească încă, a cuplului Gheor- 
ghe Gheorghiu.Romulus Mogoș (Mat­
veici și Modest), într’un element comic 
care acoperă și entuziasmul și voința 
creatoare a celor doî comsomoliști. De­
asemeni nu am înțeles dece în rolul zia. 
ristei Tihvinskaia, care are într’adevăr 
geniu! aparițiilor intempestive și a! in­
tervențiilor inoportune, Nelli Nicola*. 
Ștefănescu a mai adăugat o nejustîff- 
cată, supărătoare stridență, dece în 
scurta ei apariție din actul I, Astra Dan 
dă comsomolistei Fenia o atitudine ar­
tificială.

Cu toate aceste deficiențe, pe care 
le semnalăm pentrucă cele mai multe 
dintre ele pot fi remediate de către di­
recția de scenă și interpreți, spectaco­
lul exprimă o serioasă preocupare de 
omogenitate a întregului ansamblu. Și 
recomandăm publicului nostru să vadă 
„Drum liber’’, fie în seria de spectacole 
ce probabil se va da într’o sală din cen. 
tru, fie chiar făcând efortul unui drum 
până la Giulești,

W KHtlTil 't

Pentru pace trainică 
pentru

București. Organ al Biroului Informativ al Partidelor

No. 28 din 29 Noembrie
„Clica lui J. Lewis, W. Green, Ph. 

Murray, șl J. Carrey, care s’a cuibă­
rit la conducerea sindicatelor ameri­
cane — arată articolul — activează tot 
mai fățiș ca o agentură a marilor mo. 
nopolurl în sânul mișcării muncitorești 
și devine tot mai cinică în acțiunea 
ei de subminare, în acțiunea ei sci- 
zionistă dusă în rândurile clasei mun­
citoare, nu numai din Statele Unite, 
ci șl din alte țări. Cel mai mârșav act 
de trădare a intereselor clasei munci­
toare, comis de această clică, a fost ■ ( 
complotul urzit împotriva Federației , 
Sindicale Mondiale și încercarea de a 
lichida această Federație, încercare fă- : 
cută împreună cu leaderii reacționari 
ai trade-union-urilor britanice și care 
a eșuat în mod rușinos".

De multe decenii acești leaderi sindi­
cali galbeni — niște adevărați parazițl I 
— subminează, pervertesc și sleesc de 1 
puteri organismul sănătos al clasei mun. ! 
citoare americane.

Cu sprijinul direct al marilor mono­
poluri și al guvernului subordonat a- 
cestora, cu ajutorul șantajului, al co. 
rupției, al intimidării și uzurpând drep. 
turile membrilor de rând ai sindicate­
lor, leaderii au transformat marile sin­
dicate americane într’un fel de moșie a 
lor. J. Lewis, de pildă, ocupă de 25 
ani, fără încetare, postul de președinte 
al sindicatului unit al minerilor; D. To-1 
bin este din 1907 președinte al sindica. 
tului șoferilor; W. Hutcheson este din 
1916 președinte al frăției tâmplarilor și 
a dulgherilor. Un casier de sindicat func­
ționează în medie 29 de ani.

Devenind stăpâni deplini ai sindicatelor 
în fruntea cărora se găsesc, leaderii sin­
dicali cheltuesc fondurile sindicale după 
bunul lor plac.

„Posibilitatea de a băga mâna în 
cassa sindicală fără teamă de control 
— scrie M. Carelina — constitue un 
business al leaderilor sindicali. Ședin­
țele Comitetului Executiv al sindicatu- i

iul șoferilor, căruțașilor și muncitorilor 
din depozite al cărui președinte este D. 
Tobin, se țin în ultimii 7 ani în lu­
xosul hotel „McAlister" din Miami (Sta 
tul Florida) sau în localuri și mai ele­
gante, „Roney Piaza" sau „Flamin­
go" din Miami Beach. In 1943 Comi­
tetul executiv al acestui sindicat l-a 
oferit lui D. Tobln o vilă în valoare 
de 100 mii dolari plătit! din cassa sin. 
dicală"

In sindicate s’a instaurat cultul lea- 
derului infailibil, înțelept și atotștiutor. 
Din ziua în care a primit postul de pre­
ședinte al sindicatului minerilor, J. Le­
wis a căutat mereu să reducă la zero 
toate drepturile membrilor sindicatului 
și a izbutit ca astăzi nimeni să nu con­
teste puterea sa- nelimitată asupra a 
600.000 de muncitori. In ziarul „Inter­
national Teamster”, organul sindicatului 
șoferilor îi este rezervată permanent 
„conducătorului” sindicatului, D. To­
bin, o pagină ce poartă titlul sugestiv: 
„Președintele Tobin ordonă”.

Sindicatele sunt transformate astfel 
într’un fel de trusturi în care leaderii 
— boss-ii sindicali — își fac mendrele 
în mod nestingherit. Pentru a împie­
dica pe muncitori să ajiingă la condu­
cerea sindicatelor, boss-ii au început să 
manifeste o deosebită grijă în a-și pre 
găti" succesori demni de ei. Lucrurile 
au ajuns până acolo că W. Hutcheson, 
de pildă, a „introdus” .în statutul fră. 
țioi dulgherilor un articol, care îi dă 
dreptul de a-și numi singur succesorul.

„par ar fi greșit să se creiadă — 
scrie M. Carelina — că leaderii se men­
țin în posturile lor numai cu ajutorul 
forței brutale Cea mai importan. 
tă metodă în arsenalul mârșavelor mij­
loace ale acestor trădători ai clasei 
muncitoare, rămâne metoda demagogiei, 
metoda de amăgire V muncitorilor, 

<fe înțelegere secretă cu capitaliștii, în 
spatele clasei muncitoare.

i Cârdășia lor cu capitaliștii, leaderii

sindicali de dreapta, o acoperă cu 
fraze despre „pacea între clase", des­
pre „colaborarea dintre patroni șl 
muncitori", pentru motivul că „bu­
năstarea AmericU îi interesează deo­
potrivă". Federația Americană a Mun­
cii îndeamnă pe muncitori să ajute 
pe capitaliști să concureze cu mal mult 
succes și recomandă ca lichidarea șo­
majului și înlăturarea crizei să se fa­
că prin Intensificarea sistemului de 
crâncenă exploatare practicat în în­
treprinderile capitaliste.

Monopoliștil se folosesc de leaderii 
sindicali în lupta lor împotriva mișcă­
rii muncitorilor pentru sporirea sala, 
riilor. Leaderii se străduesc din răspu­
teri să împiedice declararea grevelor, 
sau dacă greva este începută de mun­
citori sau nu poate fi împiedicată, fac 

așa fel, înțelegându-se în preala- 
cu patronii, ca rezultatele ei să 
minimale. „Intransigența" leaderu- 
în cursul grevei este larg afișată 

presa reacționară. Patronii au grijă 
prestigiul câinilor lor de pază din

în 
bU 
fie 
lui 
de 
de 
sindicate'

Vârfurile sindicale s’au legat definitiv 
de monopolurile și aparatul guvernamen­
tal din Statele Unite. Reprezentanții 
A.F.L. și C.I.O. (Congresul Sindicatelor 
Industriale) fac parte din tot felul de 
comitete guvernamentale Congresele 
A.F.L. din 1948 și 1949 au adoptat pe 
de-a’ntregul programul de politicii ex. 
ternă al guvernului. Aprobarea linie! 
politice a guvernului este declarată obli, 
gatorie pentru sindicatele care fac parte 
din A.F.L. și C.I.O. La începutul lui 
Noembrie a. c. și C.I.O. a exclus, din a- 
cest motiv, din rândurile sale sindicatul 
progresist al muncitorilor din industria 
electrică și de radio și a început șă per. 
secute celelalte sindicate progresiste și 
pe conducătorii acestora. Lupta împo­
triva comunismului a devenit lozinca 
politică a leaderilor sindicali de dreapta.

Leaderii sindicali fac front urile cu 
ațâțătorii la război. Ei au aprobat „pla­
nul Marshall” ș< pactul Atlanticului de

Nord, ei caută să ațâțe în rândurile 
poporului american ura față de Uniunea 
Sovietică și față de țările de democrație 
populară.

In sjndicatele americane a fost pro­
clamată fățiș cruciada împotriva comu­
niștilor și a tuturor elementelor progre­
siste.

Dar în sânul clasei muncitoare ame­
ricane crește nemulțumirea față de com­
portarea trădătoare a leaderilor sindicali 
de dreapta. Poziția trădătoare a boss-ilor 
sindicali este criticată tot mai aspru 
de elementele progresiste din sindica­
tele americane, care sprijină Federația 
Sindicală Mondială.

„Activitatea din ultimul timp a sin 
dicatelor progresiste americane, arată 
în- încheere articolul iul M. Carelina, 
denotă ascuțirea luptei de clasă în 
Statele Unite. Tot mai tare răsună pro­
testul împotriva politicii agresive șl 
expansioniste a guvernului, tot mai e- 
nerglcă devine acțiunea pentru apăra­
rea păcii. Elementele revoluționare dln 
rândurile, clasei muncitoare americane 
se întăresc, crește conștiința politică 
a muncitorilor americani de rând, ca­
re refuză tot mal des să poarte po­
vara ce apasă pe umerii lor, din cauza 
politicii externe expansioniste șl ml. 
litare a guvernanților săi".

Ziarul publică corespondența lui 
Nicolae Corbu „Canatul Dună, 
rea-Mare a Neagră", în care se 

vorbește despre construirea Canalului 
Dunărea-Mar pa Neagră în Republica
Populară Română. Acesta va fi un drum 
de apă ieftin, care va face să sporeas­
că transportul mărfurilor tuturor țări­
lor de democrație populară cu acces la 
Dunăre. Pentru Dobrogea, o provincie 
semi-pustie din RPR, Canalul va con­
stitui o bază pentru industrializarea, 
electrificarea -și irigarea articifială. 
După, cum arată, autorul, la Canal se 
desfășoară o muncă 
case, se fac lucrări 
construesc drumuri.

intensă: se ridică 
de terasament, se

»

au apărut cluburi„In plină stepă ....... .__
muncitorești, infirmerii, colțuri roșii, 
școli de alfabetizare, biblioteci Seara, 
când se lasă liniștea peste forfota mun­
cii, se aud melodiile unui aparat de 
radio sau aplauzele muncitorilor care 
asistă la vreo reprezentație cinemato­
grafică. Pe ferestrele barăcilor luminate 
electric poți vedea țărani bătrâni lu­
ând creta în mâna stângace și învă­
țând să scrie sau muncitori subliniind 
pasagii din broșurile tehnice sau ideo­
logice. Aici, ca șl în întreaga Repu­
blică Populară Română, crește o nouă 
viață pentru poporul muncitor, crește 
socialismul".

Ziarul mai publică „Note politice” 
de Jan Marek. „O adunătură de 
trădători, agenți ai imperialismu­

lui” — astfel caracterizează Jan Ma­
rek conferința dela Londra a leaderilor 
sindicali reacționari, menită să creeze 
așa zisa „Confederație mondială a sin­
dicatelor libere”.

„Particularitatea esențială a acestei 
noi creații a lui Bevin și Acheson, 
scrie Jan Marek, constă în faptul că 
ea este lipsită chiar și de aparența li­
bertății, și că eticheta „mondială" ce 
l-a fost aplicată este o născocire ne­
rușinată a propagandei imperialiste an- 
glo-americane.

Cum ar putea să fie „liberă" aoea. 
stă organizație, când părintele ei ame­
rican este legat de mâini șl de picioa­
re de legea anti-sindicală sclavagistă 
Taft-Hartley? Cum ar putea să fie 
„liberă", când alde Green. Murray șl 
ceilalți boss-i sindicali americani lu. 
crează mână în mână cu imperiali­
știi șl nu capătă viza Departamentului 
de Stat pe pașapoartele lor decât cu 
condiția că vor continua politica, ex­
ternă reacționară a lui Acheson, că vor 
lupta împotriva comuniștilor, împotri­
va militanțllor sindicali cu adevărat 
reprezentativi și, în general. împotri­
va tuturor forțelor democratice?

Cât despre caracterul ei „mondial", 
este adevărat că la ceremonia bote, 
zului de pe malurile Tamisel partici­
pă într’adevăr și câteva sindicate din 
Benelux. Nu sunt însă reprezentat! 
acolo cei 30 de milioane de membri al 
sindicatelor din URSS, nici zecile de 
milioane de membri ai sindicatelor din 
Republica Populară Chineză, nici Con­
gresul sindicatelor din India și nici 
milioanele de membri ai sindicatelor 
din țările de democrație populară din 
Centrul șl Sud-Estul Europei.

Puternlcile Federații s-indiole din 
Franța și Italia, care grupează imen­
sa majoritate a muncitorilor din ace- 

, ste țări, resping cu desgust și dispreț 
această creație a slugilor imperialiste. 
Dar și în emisfera de Vest, întreaga 
Confederație a muncii d!n America la. 
tină, diferite sindicate din Canada și 
din Statele Unite, o privesc cu acelaș 
desgust șl dispreț. Federația Sindicală 
Mondială, subliniază mai departe Ma­
rek, ..cu cei 70 milioane de membri al 
săi din peste 50 de țări din ambele 
emisfere, este și rămâne adevărata 
ganizație mondială a sindicatelor 
menllor muncii".

Ziarul mai cuprinde o serie de 
formații cu privire la mișcarea 
muncitorească din diferite țări ale 

lumii. Ziarul anunță că eroicul Partid 
Comunist din Grecia a împlinit 31 ani 
de existență și publică materiale cu pri­
vire Ia lupta țăranilor din Italia și cu 
orivire la sesiunea Consiliului F.D.I.F;

or-
oa-

fa­
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Este necesar de a uni strâns cele mai largi 
masse populare din țările capitaliste pentru 
apărarea drepturilor și libertăților democra­
tice, explicânau-le neîncetat că apărarea păcii 
este indisolubil legată de apărarea interese­
lor vitale ale clasei muncitoare și ale masse- 
lor celor ce muncesc, de apărarea drepturilor 
lor economice și politice.

Sarcini importante revin Partidelor Co­
muniste din Franța, Italia, Anglia, Germania 
Occidentală și celelalte țări, ale căror popoare 
imperialiștii americani vor să le folosească 
drept carne de tun pentru realizarea planu­
rilor lor agresive. Datoria acestor partide 

este să desfășoare cu și mai mare tărie lupta 
pentru pace, pentru zădărnicirea planurilor 
criminale ale ațâțătorilor la război anglo-ame- 
ricani.

7. Partidelor Comuniste și Muncitorești din 
țările de democrație populară și Uniunea So­
vietică le revine — odată cu demascarea ațâ­
țătorilor imperialiști la război și a uneltelor 
lor — sarcina continuei consolidări a lagă­
rului păcii și socialismului în numele apă­
rării păcii și securității popoarelor.

8. Imperialiștii anglo-americani acordă un 
rol important în realizarea planurilor lor agre­
sive, mai cu seamă în Europa Centrală și de 
Sud-Est, clicii naționaliste a lui Tito — clică de 

spioni aflați în slujba imperialiștilor. Sar­
cina apărării păcii și a luptei împotriva ațâ­
țătorilor la război cere o continuă demascare 
a acestei clici care a dezertat în lagărul duș­
manilor înverșunați ai păcii, democrației și 
socialismului, în lagărul imperialismului și 
fascismului.

★
Pentru prima oară în istoria omenirii a apă­

rut un front organizat al păcii, condus de 
Uniunea Sovietică — bastionul și stegarul 
păcii în întreaga lume.

Tot mai larg se răspândește în massele’ 
populare din țările capitaliste chemarea cu­
rajoasă a Partidelor Comuniste, care procla­

mă că popoarele nu vor lupta niciodată îm­
potriva primei țări socialiste din lume, împo­
triva Uniunii Sovietice.

In timpul războiului împotriva fascismului, 
Partidele Comuniste au fost avangarda re­
zistenței întregului popor împotriva cotropi­
torilor; în perioada postbelică Partidele Co­
muniste și Muncitorești sunt luptătorlii de 
frunte pentru interesele vitale ale popoarelor 
lor, împotriva unui nou război. Unindu-se 
sub conducerea clasei muncitoare, toți adver­
sarii unui nou război — Oamenii muncii, ști­
inței, culturii, formează un puternic front ’al 
păcii, capabil să zădărnicească planurile cri­
minale ale imperialiștilor.

De energia și inițiativa Partidelor Comu­
niste depinde în mare măsură rezultatul luptei 
gigantice pentru pace, ce ia un avânt tot mai 
mare; de comuniști, ca luptători de frunte, 
depinde în primul rând să transforme posibi­
litatea zădărnicirii planurilor ațâțătorilor Ia 
război în realitate.

Forțele democrației, forțele partizanilor 
păcii, sunt cu mult superioare forțelor reac- 
țiunii. Acum, sarcina este de a mări și mai 
mult vigilența popoarelor față de ațâțătorii 
la război, de a organiza și uni strâns massele 
largi populare pentru apărarea activă a cau­
zei păcii în numele intereselor vitale ale po­
poarelor, în numele vieții și libertății lor.

Muncii o rc$t i
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I
Pregătirile în vederea unui nou război pe 

care Ie fac imperialiștii anglo-americani, ofen­
siva reăcțiunii burgheze împotriva drepturilor 
democratice și intereselor economice ale cla­
sei muncitoare și ale masselor populare, cer 
intensificarea luptei clasei muncitoare pentru 
menținerea și consolidarea păcii, pentru or­
ganizarea unei hotărîte riposte ațâțătorilor la 
război și ofensivei reăcțiunii imperialiste.

In această luptă, chezășia succesului este 
unitatea rândurilor clasei muncitoare.

Experiența de după război arată că politica 
de scizionare a mișcării muncitorești ocupă 
unul din primele locuri în arsenalul mijloace­
lor și metodelor tactice folosite de imperialiști 
pentru deslănțuirea unui nou război, pentru 
înăbușirea forțelor democrației și socialismu­
lui, pentru o și mai accentuată coborîre a ni­
velului de trai al masselor populare.

Niciodată încă în întreaga istorie a mișcării 
muncitorești internaționale unitatea clasei 
muncitoare, atât în cadrul diferitelor țări cât 
și pe plan mondial, n’a avut o importanță atât 
de hotărîtoare ca în vremurile noastre. Uni­
tatea rândurilor clasei muncitoare este nece­
sară pentru a salvgarda pacea, a zădărnici 
planurile criminale ale ațâțătorilor la război 
și a zădărnici complotul imperialiștilor împo 
triva democrației și socialismului, a preîntâm­
pina întronarea metodelor de dominație fas­
cistă, a da o ripostă hotărîtă ofensivei capita­
lului monopolist împotriva intereselor vitale 
ale clasei muncitoare și a obține îmbunătăți­
rea situației economice a masselor celor ce 
muncesc.

Aceste sarcini pot fi realizate mai ales pe 
baza unirii strânse a masselor largi ale clasei 
muncitoare, fără deosebire de partidul căruia 
aparțin, de organizarea lor în sindicate, de 
convingerile religioase. Unitatea de jos, tata 
cea mai eficace cale de unire a tuturor munci­
torilor pentru apărarea păcii, a independenței 
naționale a țărilor lor, pentru apărarea inte­
reselor economice și a drepturilor democratice 
ale celor ce muncesc. Unitatea clasei munci­
toare este pe deplin realizabilă, cu toată rezis­
tența pe care o opun centrele conducătoare ale 
acelor sindicate sau partide care sunt condu­
se de scizioniști și dușmani ai unității.

Perioada postbelică s’a caracterizat prin 
marile succese repurtate,în direcția lichidării 
sciziunii clasei muncitoare și a unirii strânse 
a tuturor forțelor democratice, ceiace și-a gă­
sit expresia în crearea Federației Sindicale 
Mondiale, a Federației Democrate Internațio­
nale a Femeilor și a Federației Mondiale a 
Tineretului Democrat, în convocarea Congre­
sului Mondial al Partizanilor Păcii. Succesele 
unității își găsesc expresia în întărirea Confe­
derației Generale a Muncii din Franța, în 

crearea unui centru sindical unic in Italia 
(C.G.M.I.), în acțiunile de luptă ale proleta­
riatului francez și italian.

In țările de democrație populară au fost re­
purtate succese istorice pe tărâmul făuririi 
unității clasei muncitoare — au fost create 
partide unice ale clasei muncitoare, sindicate 
unice, organizații unice cooperative, de tineret 
de femei și altele. Această unitate a clasei 
muncitoare a jucat un rol hotărîtor în succe­
sele repurtate, în ceiace privește avântul eco­
nomic și cultural din țările de democrație 
populară, în domeniul asigurării rolului con­
ducător al clasei muncitoare în stat și al îm­
bunătățirii radicale a situației materiale a 
masselor muncitoare.

Toate acestea dovedesc extrem de puternica 
năzuință a masselor muncitorești pentru 
strângerea rândurilor lor, dovedesc existența 
unor posibilități reale de creare a unui front 
unic al clasei muncitoare împotriva forțelor 
unite ale reăcțiunii — dela imperialiștii ame­
ricani și până la socialiștii de dreapta.

Imperialiștii americani și englezi și sateliții 
lor din țările europene, urmăresc fărâmițarea 
și desorganizarea forțelor proletare și popula­
re, punându-și mai cu seamă speranțele în so­
cialiștii de dreapta și în șefii sindicali reac­
ționari. In urma indicațiilor directe primite 
dela imperialiștii americani și englezi, leaderii 
socialiști de dreapta și conducătorii reacțio­
nari ai sindicatelor, introduc de sus sciziunea 
în rândurile mișcării muncitorești, caută să 
distrugă organizațiile unice ale clasei munci­
toare create în perioada de după război. Ei au 
încercat să distrugă dinăuntru Federația Sin­
dicală Mondială, au organizat grupările sci­
zioniste „Force Ouvriere” în Franța, așa nu­
mita „Federație a Muncii” în Italia, și pregă­
tesc crearea unui centru internațional sindi­
cal scizionist. Asemenea încercări scizioniste 
au fost săvârșite și de conducătorii organiza­
țiilor catolice din diferite țări.

S’a confirmat în întregime aprecierea făcu­
tă de prima consfătuire a Biroului Informativ 
al Partidelor Comuniste cu privire la activi­
tatea trădătoare a leaderilor socialiști de 
dreapta — dușmani înverșunați ai unității 
clasei muncitoare și unelte ale imperialismu­
lui.

In momentul de față socialiștii de dreapta 
acționează nu numai ca agenți ai burgheziei 
din țările lor, ci și ca agenți ai imperialismu­
lui american, transformând partidele social - 
democrate din țările europene în partide ame­
ricane, în unelte directe ale agresiunii impe­
rialiste a Statelor Unite.

In țările, unde socialiștii de dreapta fac par­
te din guvern, (Anglia, Franța, Austria, Țările 
Scandinave) ei acționează ca înverșunați apă­
rători ai „Planului Marshall”, „Uniunii Oc­

cidentale”, „Pactului Atlanticului de Nord” și 
tuturor celorlalte forme ale expansiunii ame­
ricane. Acești pseudo-socialiști îndeplinesc 
cel mai josnic rol în persecutarea organizații­
lor muncitorești și democratice care apără in­
teresele celor ce muncesc.

Socialiștii de dreapta care se rostogolesc 
tot mai jos pe calea trădării intereselor clasei 
muncitoare, ale democrației și socialismului, 
și care au renegat complect învățătura mar­
xistă, se manifestă astăzi ca apărători și pro­
pagandiști ai ideologiei banditești a imperia­
lismului american. Teoriile lor — aceea a „so­
cialismului democratic”, aceea a „forței a 
treia” — palavrele lor cosmopolite despre ne­
cesitatea renunțării la suveranitatea naționa­
lă, nu reprezintă altceva decât un camuflaj 
ideologic al agresiunii imperialismului ameri­
can și englez.

Așa numitul comitet al conferințelor inter­
naționale socialiste (Comisco), jalnică pro­
genitură a Internaționalei a II-a, putrezită de 
vie, s’a transformat într’un centru de adunare 
a celor mai înverșunați scizioniști și desorga- 
nizatori ai mișcării muncitorești. Această or­
ganizație a devenit un centru de spionaj în 
slujba serviciilor de spionaj englez și ameri­
can.

Numai în luptă hotărîtă împotriva socialiș­
tilor de dreapta — scizioniști și dezorganiza­
tori ai mișcării muncitorești, poate fi cucerită 
unitatea clasei muncitoare.

II
Biroul Informativ socoate lupta neîncetată 

pentru unirea și organizarea tuturor forțelor 
clasei muncitoare drept o cauză primordială 
a Partidelor Comuniste, pentru a da o ripostă 
puternică pretențiilor impertinente ale impe­
rialismului anglo-american, pentru a spulbera 
speranța sa într’un nou război mondial, pen­
tru a apăra și consolida cauza păcii și se­
curității internaționale, pentru a condamna la 
eșec ofensiva capitalului monopolist împotri­
va nivelului de trai al masselor celor ce mun­
cesc.

In situația internațională de astăzi este c 
datorie directă a Partidelor Comuniste de a 
arăta că dacă clasa muncitoare nu-și va asi­
gura unitatea rândurilor sale, ea se va lipsi 
de o armă de extremă importanță în lupta îm­
potriva primejdiei crescânde a unui nou răz­
boi mondial și a ofensivei reăcțiunii imperia­
liste împotriva nivelului de trai al oamenilor 
muncii.

Ducând o luptă neîmpăcată și consecven­
tă în domeniul teoriei și al practicei împotri­
va socialiștilor de dreapta și leaderilor reac­
ționari ai sindicatelor, demascându-i fără cru­
țare și izolându-i de masse, comuniștii trebue 
să explice cu răbdare și perseverență muncito­
rilor social-democrați de rând întreaga im­

portanță a unității clasei muncitoare, să-i a- 
tragă în lupta activă pentru pace, pâine și li­
bertăți democratice, să ducă o politică de acți­
uni comune pentru atingerea acestor scopuri.

O metodă verificată de realizare a unității 
clasei muncitoare este unitatea de acțiune a 
diferitelor sale detașamente. Acțiunile comune 
coordonate la diferite întreprinderi, în întregi 
ramuri de producție, pe oraș, pe . regiune, pe 
scară națională și internațională, mobilizează 
cele mai largi masse la luptă pentru nevoile 
lor cele mai apropiate și mai clare și servesc 
stabilirii unității permanente a rândurilor 
proletariatului. Realizarea unității de acțiune 
de jos a clasei muncitoare poate să-și găsea­
scă expresia în crearea comitetelor de apăra­
re a păcii la întreprinderi și instituții; în or­
ganizarea de demonstrații de massă împotri­
va ațâțătorilor la război ; în acțiuni comune 
ale muncitorilor cu scopul de a apăra dreptu­
rile democratice și de a-și îmbunătăți situația 
economică.

In lupta pentru unitatea •■clasei muncitoare...
trebue acordată o atenție deosebită masselor 
de muncitori și oameni ai muncii catolici, cât 
și organizațiilor lor, având în vedere că con­
vingerile religioase nu constitue o piedică în 
calea unității celor ce muncesc, mai cu seamă 
când această unitate este necesară pentru 
salvarea păcii. Acțiunile concrete comune în 
domeniul revendicărilor economice, coordona­
rea luptei între sindicatele de clasă și cele ca­
tolice. etc., pot fi mijloace eficace de atragere 
a muncitorilor catolici în frontul comun al 
luptei pentru pace.

Una din cele mai importante sarcini ale 
Partidelor Comuniste în fiecare țară capita­
listă, este de a face tot ce depinde de ele pen­
tru a asigura unitatea mișcării sindicale. E- 
normă importanță capătă în momentul de față 
atragerea în sindicate și în lupta activă a 
muncitorilor neorganizați din punct de vede­
re profesional. In țările capitaliste asemenea 
muncitori alcătuesc o parte însemnată a pro­
letariatului. Dacă Partidele Comuniste vor 
desfășura o muncă temeinică în rândurile 
muncitorilor neorganizați, ele vor reuși să 
obțină succese serioase în făurirea unității 
clasei muncitoare.

Biroul Informativ socoate că pe baza unită­
ții clasei muncitoare este necesară stabilirea 
unității naționale a tuturor forțelor democra­
tice în scopul mobilizării masselor largi popu­
lare la luptă împotriva imperialismului an- 
glo-american și reăcțiunii interne. O impor­
tanță extrem de mare capătă munca de zi cu 
zi în diferitele organizații de massă ale oa­
menilor muncii : de femei, de tineret, țărăne­
ști, cooperative și alte organizații.

Unitatea mișcării muncitorești și strânsa 
unire a tuturor forțelor democratice este ne­

cesară nu riutnai pentru rezolvarea probleme­
lor curente de zi cu zi ale clasei muncitoare 
și ale masselor celor ce muncesc, ea este dea- 
semeni necesară și pentru rezolvarea proble­
melor fundamentale, care stau în fața prole­
tariatului ca clasă ce conduce lupta pentru 
răsturnarea puterii capitalului monopolist, 
pentru reorganizarea socialistă a societății. 
Pe baza succeselor realizate pe tărâmul uni­
tății rândurilor mișcării muncitorești și a 
strânsei uniri a tuturor forțelor democratice, 
va deveni posibilă desfășurarea luptei în ță­
rile capitaliste pentru formarea de guverne, 
care să strângă laolaltă toate forțele patrio­
tice ce se opun subjugării țărilor lor de către 
imperialismul american, care să se situeze pe 
platforma unei păci trainice între popoare, să 
înceteze goana înarmărilor și să ridice nivelul 
de trai al masselor muncitoare.

In. țările de democrație populară, în fața 
Partidelor Comuniste și Muncitorești stă sar­
cina. de a consolida și mai mult unitatea deja 
realizată a-clasei muncitoare și a organizații­
lor unice — sindicale, cooperative, de femei, 
de tineret si altele.

* t'

★
Biroul Informativ socoate că succesele noui 

ale luptei pentru unitatea clasei muncitoare și 
unirea strânsă a forțelor democratice depind 
în primul rând de îmbunătățirea întregii mun­
ci organizatorice și ideologice a fiecărui 
Partid Comunist și Muncitoresc.

Pentru Partidele Comuniste și Muncitorești 
are importanță deosebită demascarea ideo­
logică și lupta neîmpăcată împotriva oricărbf 
manifestări a oportunismului, a sectarismului, 
a naționalismului burghez, lupta împotriva’ 
pătrunderii agenturii dușmane în rândurile 
Partidului.

învățămintele care decurg din demascarea 
clicii de spioni Tito-Rankovici impun imperios 
Partidelor Comuniste și Muncitorești întări­
rea maximală a vigilenței revoluționare. A- 
genții clicii lui Tito joacă astăzi rolul de în­
verșunați scizioniști în rândurile mișcării 
muncitorești și democratice, care îndeplinesc 
„voința imperialiștilor americani. Deaceea este 
necesară lupta hotărîtă împotriva uneltirilor 
acestei agenturi a imperialiștilor, oriunde ea 
încearcă să acționeze în organizațiile munci­
torești și democratice.

Consolidarea organizatorică și politico-ideo- 
logică a Partidelor Comuniste și Muncitorești 
pe baza principiilor marxism-leninismului, 
constitue cea mai importantă condițiune a 
succesului luptei clasei muncitoare pentru 
unitatea rândurilor sale, pentru cauza păcii, 
pentru independența națională a țărilor for, 
pentru democrație și socialism.

rtidul Comunist din Iugoslavia
în a

Biroul Informativ alcătuit din reprezentan­
ții : Partidului Comunist Bulgar, Partidului 
Muncitoresc Român, Partidului celor ce mun­
cesc din Ungaria, Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez, Partidului Comunist (bolșevic) al 
Uniunii Sovietice, Partidului Comunist Fran­
cez, Partidului Comunist Cehoslovac, și Par­
tidului Comunist Italian, examinând proble­
ma „Partidul Comunist din Iugoslavia în 
mâinile unor asasini și spioni”, a căzut de 
acord în unanimitate asupra următoarelor 
concluzii :
j Dacă consfătuirea Biroului Informativ al 

Partidelor Comuniste din Iunie 1948 a con­
statat trecerea clicii Tito-Rankovici dela de­
mocrație și socialism la naționalism burghez, 
în timpul scurs după această consfătuire a 
Biroului Informativ s’a desăvârșit trecerea a- 
cestei clici dela naționalismul burghez la fas­
cism și la trădarea directă a intereselor națio­
nale ale Jugoslaviei.

Evenimentele din ultimul timp au arătat 
că guvernul iugoslav se află în totală depen­
dență de cercurile imperialiste străine și s’a 
transformat într’o unealtă a politicii lor agre­
sive, fapț care a dus la lichidarea indepen­

denței Republicii iugoslave, Comitetul Central 
al Partidului Comunist și guvernul iugoslav 
s’au unit complect cu cercurile imperialiste 
împotriva întregului lagăr al socialismului și 
democrației, împotriva Partidelor Comuniste 
din întreaga lume, împotriva țărilor de demo­
crație populară și a U.R.S.S.

Clica de spioni și asasini plătiți dela Bel­
grad a intrat pe față în cârdășie cu reacțiunet 
imperialistă și a trecut în serviciul ei, fapt des 
văluit cu toată claritatea de procesul dela Bu­
dapesta al lui Rajk-Brankov.
, Acest proces a arătat că actualii guver­

nanți iugoslavi au dezertat din lagărul de­
mocrației și socialismului în lagărul capita­
lismului și reăcțiunii, au devenit unelte di­
recte ale ațâțătorilor la un nou război și prin 
actele lor de trădare se străduesc să obțină 
lauda imperialiștilor și să câștige merite în 
ochii lor.

Trecerea clicii lui Tito la fascism nu este în­
tâmplătoare, — ea a fost efectuată din ordinul 
stăpânilor ei, imperialiștii anglo-americani, a 
căror mercenară această clică este demult, 
așa cum s’a lămurit acum.

Trădătorii iugoslavi, executând voința im­

perialiștilor, și-au pus ca sarcină să creeze i. 
țările de democrație populară bande politice 
alcătuite din elemente reacționare, naționali­
ste, clericale și fasciste, pentru ca, bazându- 
se pe ele, să înfăptuiască în aceste țări o lo­
vitură de stat contra-revoluționară, să le des­
partă de Uniunea Sovietică și de întregul la­
găr socialist și să le subordoneze forțelor im­
perialismului. Clica lui Tito a transformat Bel­
gradul într’un centru american de spionaj și 
ie propagandă anticomunistă.

(Continuare în pag. 4-a)
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in tir. evărații prieteni al păcii,
democri, dlismului văd în U.R.S.S.
puternica fortăreață a socialismului, apără­
toarea credincioasă și neclintită a libertății și 
independenței popoarelor, principalul bastion 
al păcii — clica Tito-Rankovici ajunsă la pu­
tere sub masca de prieteni ai U.R.S.S., a des- 
lănțuit din ordinul imperialiștilor anglo-ame- 
ricani o campanie provocatoare de calomnii 
împotriva Uniunii Sovietice, folosind cele mai 
mârșave născociri împrumutate din arsenalul 
hitleriștilor.

Transformarea clicii Tito-Rankovici într’o 
agentură directă a imperialismului și în unelte 
ale ațâțătorilor la război s’a desăvârșit prin a- 
derarea deschisă a guvernului iugoslav la blo­
cul imperialist în Organizația Națiunilor Uni­
te, unde kardeljii, djilasii și beblerii fac front 
unic cu reacționarii americani în cele mai im­
portante probleme ale politicii internaționale.

In domeniul politicii interne, principalul re- 
jultat al activității clicii trădătoare Tito-Ran- 
toyicl, este lichidarea de fapt a orânduirii de 
lemocrație populară din Iugoslavia.

In urma politicii contrarevoluționare a cli- 
:ii Tito-Rankovici, care a uzurpat puterea în 
jartid și stat, în Iugoslavia a fost întronat 
in regim de stat anticomunist, polițist, de tip 
ascist. Baza socială a acestui regim o consti- 
ue chiaburimea la sate și elementele capitali­
ze la oraș. In Iugoslavia puterea se află de 
apt în mâna unor elemente antipopulare și 
eacționare. Organele centrale și locale sunt 
nțesate de elemente active ale vechilor par- 
tde burgheze, chiaburești și alte elemente duș­
mănoase democrației populare. Vârfurile câr- 
nuitoare fasciste se mențin datorită unui a- 
arat militaro-polițienesc extrem de umflat, 
u ajutorul căruia ei asupresc popoarele Iugo- 
laviei, au transformat țara într’un lagăr mi­

litar, au lichidat drepturile democratice ale oa­
menilor muncii și înăbușe orice exprimare li­
beră a gândirii.

Guvernanții iugoslavi înșeală în mod dema­
gogic și nerușinat poporul, afirmând că ei ar 
construi socialismul în Iugoslavia. In reali­
tate este clar pentru orice marxist că în Iugo­
slavia nu- poate fi vorba de nici un fel de con­
struire a socialismului, în condlțiunile când 
clica lui Tito a rupt cu Uniunea Sovietică, cu 
întregul lagăr al socialismului și democra­
ției, răpind prin aceasta Iugoslaviei reazămul 
principal al construirii socialismului, când a- 
ceastă clică a subordonat țara din nunct de 
vedere economic și politic imperialiștilor an- 
glo-americani.

Sectorul de Stat în economia Iugoslaviei a 
încetat de a fi un bun al poporului, deoarece 
puterea de stat se află în mâinile dușmanilor 
poporului. Clica Tito-Rankovici a creat largi 
posibilități pentru pătrunderea capitalului 
străin în economia țării, a pus economia țării 
sub controlul monopolurilor capitaliste. Cer­
curile industrialo-financiare anglo-americane, 
învestindu-și capitalurile în economia iugo­
slavă,' transformă Iugoslavia într’o anexă a- 
grară si furnizoare de materii prime a capita­
lului străin. Aservirea tot mai mare a Iugo­
slaviei de către imperialism duce la intensi­
ficarea exploatării clasei muncitoare și la în­
răutățirea puternică a situației ei materiale.

Politica pe care, guvernanții iugoslavi o ur­
mează la țară, poartă un caracter chiaburesc- 
capitalist. Pseudo-cooperativele care sunt or­
ganizate cu forța la sate, se află în mâinile 
chiaburimii și agenturii ei și formează un mij­
loc de exploatare a masselor largi ale țărăni­
mii muncitoare.

Mercenarii iugoslavi ai imperialiștilor, pu­
nând mâna pe conducere în Partidul Comunist 
din Iugoslavia, au deslănțuit o campanie te­
roristă împotriva adevăratilor comuniști, cre­
dincioși principiilor marxism-leninismului, și 

care luptă pentru independența Iugoslaviei 
față de imperialiști. Mii de patrioți iugoslavi 
devotați comunismului au fost excluși din 
partid, aruncați în închisori, în lagăre de con­
centrare, și mulți dintre ei au fost uciși în tor­
turi, asasinați în închisori sau de după colț, 
cum este cazul cunoscutului comunist iugo­
slav Arso Iovanovici. Cruzimea cu care sunt 
exterminați în Iugoslavia luptătorii fermi 
pentru comunism, poate fi comparată numai 
cu bestialitățile fasciștilor hitleriști sau ale 
călăilor lui Tsaldaris în Grecia și ai lui Fran­
co în Spania.

Excluzând din rândurile partidului pe co­
muniștii credincioși internaționalismului pro­
letar,’ exterminându-i, fasciștii iugoslavi au 
deschis larg porțile partidului pentru elemen­
tele burgheze și chiaburești.

In urma teroarei fasciste deslănțuite de 
banda titoistă împotriva forțelor sănătoase 
ale P. C. din Iugoslavia, conducerea Partidu­
lui Comunist din Iugoslavia a ajuns complect 
în mâinile spionilor și asasinilor, mercenari 
ai imperialismului. Partidul Comunist din Iu­
goslavia a ajuns în stăpânirea unor forțe con­
trarevoluționare care fără să aibă vreun drept 
vorbesc în numele partidului. Se știe că bur­
ghezia folosește de mult vechea metodă de 
a-și recruta spioni și provocatori în rândurile 
partidelor clasei muncitoare. Cu asemenea 
mijloace imperialiștii caută să descompună 
dinăuntru aceste partide și să și le subordo­
neze. In Iugoslavia ei au reușit să-și atingă 
acest scop.

Ideologia fascistă, politica internă fascistă 
ca și politica externă trădătoare a clicii lui 
Tito, în întregime subordonată cercurilor im­
perialiste străine, au săpat o prăpastie între 
clica de spioni fasciști Tito-Rankovici și inte­
resele fundamentale ale popoarelor dornice 
de libertate din Iugoslavia. Deaceea activita­
tea antipopulară și trădătoare a clicii Tito 
întâmpină o rezistență tot mai mare atât din
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partea comuniștilor, care au rămas credin­
cioși marxism-leninismului, cât și în rândurile 
clasei muncitoare și a țărănimii muncitoare 
din Iugoslavia

Pornind dela fapte incontestabile, care do­
vedesc trecerea complectă a clicii lui Tito la 
fascism și dezertarea ei în lagărul imperialis­
mului internațional, Biroul Informativ al Par­
tidelor Comuniste și Muncitorești consideră 
că :

1. Grupul de spioni Tito, Rankovlci, Kar- 
delj, Djilas, Pjade, Goșneak, Maslarici, Beb- 
ler, Mrazovici, Vukmanovici, Koce Popovici, 
Kidrici, Neșkovici, Zlatici, Velebit, Kolișevski 
și alții sunt dușmani ai clasei muncitoare și 
țărănimii, dușmani ai popoarelor Iugoslaviei.

2. Acest grup de spioni reflectă nu voința 
popoarelor Iugoslaviei, ci voința imperialiști­
lor anglo-americani, din care cauză el a tră­
dat interesele țării și a lichidat independența 
politică și economică a Iugoslaviei.

3. „Partidul Comunist din Iugoslavia” în 
compoziția sa actuală, ajungând în mâinile 
dușmanilor poporului, asasinilor și spionilor, 
a pierdut dreptul de a se numi partid comu­
nist și nu este decât un aparat, care îndepli­
nește însărcinările de spionaj ale clicii Tito, 
Kardelj, Rankovici și Djilas.

Biroul Informativ al Partidelor Comuniste 
și Muncitorești consideră deaceea, că lupta îm­
potriva clicii Tito — împotriva acestor spioni 
și asasini plătiți — constitue datoria interna­
țională a tuturor Partidelor Comuniste șl 
Muncitorești.

Este o datorie a Partidelor Comuniste și 
Muncitorești, de a acorda ajutor din toate 
punctele de vedere clasei muncitoare și țără­
nimii muncitoare iugoslave, care luptă pentru 
readucerea Iugoslaviei în lagărul democrației 
și socialismului.

O condițiune necesară pentru revenirea Iu­
goslaviei în lagărul socialist o constitue lupta 

activă a elementelor revoluționare, atât înlă- 
untrul P.’C. din Iugoslavia cât și în afara lui, 
pentru renașterea partidului cu adevărat co­
munist, revoluționar, al Iugoslaviei, partid 
credincios marxism-leninismului, principiilor 
internaționalismului proletar și luptător pen­
tru independența Iugoslaviei față de imperia­
lism.

Forțele din Iugoslavia devotate comunis­
mului, neavând posibilitate în condițiile crân­
cenei terori fasciste de a se manifesta deschis 
împotriva clicii lui Tito-Rankovici, au fost si­
lite să pornească pe aceeaș cale de luptă pen­
tru cauza comunismului pe care merg comu­
niștii din acele țări unde le-a fost închisă ca­
lea spre activitatea legală.

Biroul Informativ își exprimă ferma sa con­
vingere, că printre muncitorii și țăranii diri 
Iugoslavia se vor găsi forțe capabile să asi­
gure victoria asupra clicii de spioni și restau­
ratori burghezi a lui Tito-Rankovici, că oame­
nii muncii din Iugoslavia sub conducerea cla­
sei muncitoare vor ști să restabilească cuce­
ririle istorice ale democrației populare, obți­
nute cu prețul unor grele sacrificii și prin 
lupta eroică a popoarelor Iugoslaviei și vot 
merge pe calea construirii socialismului.

Biroul Informativ consideră, că una din sar.- 
-inile principale ale Partidelor Comuniste si 
Muncitorești este întărirea permanentă a vi­
gilenței revoluționare în rândurile lor, demas­
carea și stârpirea elementelor naționaliste- 
burgheze și a agenților imperialismului, sub 
orice drapel s’ar ascunde.

Biroul Informativ consideră necesară În­
tărirea muncii ideologice în rândurile Parti­
delor Comuniste și Muncitorești, a muncii de 
educare a comuniștilor în spiritul devotamen­
tului față de internaționalismul proletar și al 
intransigenței față de orice abateri dela prin-1 
cipiile marxism-leninismului, în spiritul de­
votamentului față de democrația populară șf 
socialism.

DOCUMENTE DE CAPATAI
ALE LUPTEI PENTRU PACE

Creșterea forțelor păcii, amploa­
rea uriașe pe care lupta pentru 
pace a căpătat-o mobilizând împo­
triva imperialiștilor agresori ura 
necruțătoare a sutelor de milioane 
de oameni cinstiți din lumea în­
treagă, nu trebue înțeleasă în sen­
sul micșorării unei primejdii a răz­
boiului.

Imperialiștii simt cum pământul 
le fuge de sub picioare; succesele 
noastre li umple de furie turbată, 
în așa măsură încât ei nu țin sea­
ma de raportul real de forțe exis­
tent astăzi în lume între lagărul 
imperialismului și lagărul socialis­
mului.

Or, după cum arată Rezoluția 
Biroului Informativ în legătură cu 
„Apărarea Păcii și lupta împotriva 
ațâțătorilor la război”,

„Experiența Istorică ne învață că 
cu cât e mal disperată cauza reac- 
țlunil imperialiste, cu atât aceasta 
din urmă este mal furioasă, șl cu atât 
mal mult crește primejdia unor aven­
turi războinice”.
Aventura aceasta războinică, 

imperialiștii americani și sateliții 
lor — elevi ai lui Hitler și Chur­
chill — o pregătesc sub toate for­
mele, începând cu pregătirile mili- 
taro-strategice și presiunile politi­
ce până la șantaj, expansiune eco­
nomică, subjugarea popoarelor și 
intensificarea procesului de fasci­
zare în țările capitaliste.

In dorința lor nebunească de a 
opri în loc mersul istoriei care i-a 
condamnat, imperialiștii pregătesc 
războiul deși este clar că dacă ei 
și-ar pune în aplicare planurile cri­
minale aceasta nu ar duce decât 
la grăbirea lichidării Inttegului sis­
tem capitalist.

In calea planurilor războinice ale 
noilor pretendenți la tutela mondi­
ală stau însă neclintite, strajă a 
păcii, vieții și progresului, forțele 
democrației și socialismului, con­
duse de Marea Uniune Sovietică.

In tăria și crescânda organizare 
a acestor forțe, în lupta lor neșo­
văitoare stă chezășia sdrobirii pla­
nurilor războinice ale Wall-Stree- 
tului.

Atrăgând atenția popoarelor a- 
supra periculoaselor provocări ale 
ațâțătorilor la război, Rezoluția ci- 
tat.ă arată în acelaș timp și căile 
prin care forțele progresului vor 
reuși să impună pacea în lume: 

‘„Numai cea mai mare vigilență a

n B La ședința sa de con-, 
O? B stituire, acum doi ani,

Biroul Informativ al 
mhsbbs Partidelor Comuniste,

analizând situația inter- 
ițională creată în urma celui de 
doilea război mondial, caracte- 

za cele două linii existente în 
ditica mondială și trasa sarcinele 
i luptă ale forțelor democrației și 
leii, conduse înlăunțtrul fiecărei 
ri de Partidul Comunist respec- 
v, conduse pe plan mondial de 
larea Uniune Sovietică.
La recenta consfătuire ținută în 
ngaria, Biroul Informativ — pe 
iza desvoltării situației interna- 
inale în acest răstimp — a pu- 
t nu numai verifica justețea ana­
lei și aprecierilor făcute doi ani 
urmă, dar și să măsoare crește- 

a uriașe a forțelor păcii, creștere 
alizată tn luptă ascuțită și neier- 
ioare împotriva agresivului im- 
rialism american, ațâțător la 
rboi.
Conduse în mod curajos de Par­
ele Comuniste și Muncitorești 
re țin sus steagul luptei pentru 
lependența și suveranitatea na- 
nală a popoarelor, pentru demo- 
iție, socialism și pace — forțele 
-tîzanilor păcii, strâns unite în 
■ui Uniunii Sovietice, au înregis- 
t succese necontenite și au dat 
rituri năucitoare lagărului impe- 
lismului, sguduit de crize și con­

ți adicții ireconciliabile. In raportul 
de forțe pe arena internațională s’a 
produs astfel o importantă schim­
bare în favoarea lagărului antiim- 
perialist și democratic.

Cercetând în lumina acestei 
schimbări a raportului de forțe pro­
blema apărării păcii și a luptei îm­
potriva ațâțătorilor la război, pri­
ma rezoluție adoptată la Consfă­
tuirea din luna Noembrie 1949 a 
Biroului Informativ insistă asupra 
faptului că desvoltarea mișcării 
pentru pace în întreaga lume și 
succesele înregistrate până acum 
nu trebfie să ne ducă la autoliniști- 
re, ci dimpotrivă la intensificarea 
luptei, la mereu mai buna organi­
zare a forțelor păcii împotriva for­
țelor războiului.

„Ar fi greșit șl primejdios pentru 
cauza păcU să, se subaprecieze primej­
dia unui nou război, pregătit de pu- 

" 'i frunte cu Sta-
cii și Anglia".

popoarelor, hotărârea lor nestrămu­
tată de a lupta activ cu toate for­
țele și mijloacele lor pentru pace, vor 
duce la crahul planurilor criminale 
ale ațâțătorilor la un nou război”. 
Pe baza experienței luptei și suc­

ceselor de până acum și pentru pre­
gătirea de noi și permanente suc­
cese de aici înainte, până la victo­
ria definitivă a cauzei păcii, Rezo­
luția Biroului Informativ trasează 
o serie de sarcini precise menite să 
ducă Ia organizarea și unirea tot 
mai strânsă a forțelor păcii, meni­
te deci să dea o eficacitate mereu 
sporită luptei pentru sdrobirea pla­
nurilor criminale ale imperialiști­
lor, planuri — care așa cum arată 
Rezoluția —

„poartă un caracter și mai iluzoriu, 
și mai aventurier deuât planurile i 
hitleriștilor și imperialiștilor japo­

nezi’
Stabilind necesitatea ca lupta 

pentru o pace trainică și îndelun­
gată să ocupe locul central în în­
treaga activitate a Partidelor Co­
muniste, ca și a tuturor organizați­
ilor democratice din lume, Rezolu­
ția se oprește în mod special asu­
pra consolidării organizatorice și 
lărgirii mișcării partizanilor păcii.

Pe baza celei mai largi platfor­
me de luptă, în numele vieții și al 
civilizației, mișcarea pentru pace 
trebue să cuprindă totalitatea oa­
menilor cinstiți din Iunie, dornici 
să-și apere viitorul lor și al copiilor 
lor împotriva sângeroaselor pla­
nuri ale imperialismului.

Șira spinării în această uriașe 
unire de forțe nu poate fi dată 
decât de prezența activă, mobiliza­
toare și unitară a clasei munci­
toare.

Indeplinindu-și roiul istoric ca- 
re-i revine, clasa muncitoare își 
întărește forțele numai printr’o 
luptă categorică și permanentă îm­
potriva dușmanilor unității ei, a 
scizioniștilor și trădătorilor social- 
democrâți de dreapta.

Scoțând în relief faptul că
„In momentul de față socialiștii de 

dreapta acționează nu numai ca a- 
genți ai burgheziei din țările lor, ci și 
ca agenți ai imperialismului american, 
transformând partidele social-depio. 
erate din țările europene în partide 
americane, în unelte directe ale agre- 

; siunil imperialiste a Statelor Unite”. 
(Rezoluția în legătură cu „Unitatea 
clasei muncitoare șl sarcineje Parti­
delor Comuniste și Muncitorești”),

Consfătuirea Biroului Informativ 
demască pe șefii social democrați 
de dreapta ca pe „cei mai înverșu­
nați dușmani ai păcii”.

Demascarea neîmpăcată a aces­
tor lachei ai Wall-Streetului îm­
brăcat! în zorzoane pseudo-socia- 
liste și realizarea unității de acți­
une jos, în massă, cu elementele 
cinstite rămase încă în aceste par­
tide, fac parte integrantă din lupta 
pentru unitatea clasei muncitoare, 
ca și din lupta pentru pace și pro­
gres.

Acțiunea cea mai largă de lămu­
rire a oamenilor cinstiți și găsirea 
celor mai eficiente forme ale luptei 
de massă alcătuesc sarcini de pri­
mă importanță în acțiunea parti­
zanilor păcii.

In țările capitaliste, acțiunea a- 
ceasta condusă de Partidele Comu­
niste se împletește și trebue să se 
împletească în mod organic cu lup­
ta pentru independența națională 
și drepturi democratice; în acelaș 
timp, în Uniunea Sovietică și în ță­
rile democrației populare, unde 
Partidele Comuniste sunt forțele 
conducătoare în stat, lupta pentru 
pace se contopește în mod tot atât 
de firesc cu lupta pentru consolida­
rea permanentă a lagărului păcii și 
socialismului.

Crescând și organizându-și for­
țele, partizanii păcii nu pot uita 
nici o clipă rolul mârșav pe care îl 
îndeplinește în planurile imperia­
liștilor americani banda scelerată 
de spioni și asasini a lui Tito.

Analizând situația din Iugosla­
via, Biroul Informativ a sinteti­
zat concluziile sale în rezoluția 
„Partidul Comunist din Iugoslavia 
în mâinile unor asasini și spioni”, 
arătând printre altele că :

„lupta împotriva clicii Tito — îm­
potriva acestor spioni șl asasini plă­
tiți — constitue datoria internaționa­
lă a tuturor Partidelor ComUhiSte și 
Muncitorești”.
In aceeași măsură, această sar­

cină — ca și aceia de a ajuta din 
toate punctele de vedere clasa 
muncitoare și țărănimea munci­
toare iugoslavă care luptă împo­
triva grupului de spioni Tito- 
Rankovici—Kardelj, dușmani ai po­
porului iugoslav — revine tuturor 
partizanilor păcii, lupta pentru 
zdrobirea bandei Tito fiind parte 
integrantă din lupta pentru salvgar­
darea cauzei păcii in lume.

Analizând în amănunt sarcinile 
care se pun în fața luptei pentru 

pace, trasând jaloanele de bază 
ale drumului pentru aducerea la în­
deplinire a acestor sarcini, Con­
sfătuirea recentă a Biroului Infor­
mativ al Partidelor Comuniste își 
vădește importanța ei istorică. Ea 
înarmează puternic popoarele lu­
mii, le luminează mai puternic dru­
mul, le pregătește pentru noi vic­
torii. pentru sdrobirea criminalelor 
planuri ale ațâțătorilor la război.

Rezultă din însăși acest fapt o 
îndatorire de onoare pentru toți cei 
care iubind pacea, luptă pentru 
victoria ei: aceea de a studia cu 
atenție rezoluțiile adoptate de re­
centa Consfătuire a Biroului Infor­
mativ, de a-și face din recoman­
dările lor busolă de orientare și 
program de lucru permanent.

Numai în felul acesta, traducând 
în viață sarcinile fixate în rezolu­
țiile amintite — rezoluții care re­
prezintă o strălucită aplicare a în­
vățăturii lui Marx, Engels, Lenin 
și Stalin la condițiile istorice ale 
momentului de față — forțele par­
tizanilor păcii, indisolubil unite în 
jurul Marei Uniuni Sovietice, vor 
putea

„să transforme posibilitatea zădăr­
nicirii planurilor ațâțătorilor la răz­
boi în realitate".
Lupta de până acum a popoare­

lor, conduse de Partidele lor Co­
muniste, a dus la schimbarea ra­
portului mondial de forțe In favoa­
rea lagărului păcii, a dus la si­
tuația că

„Pentru prima oară în istoria ome­
nirii a apărut un front organizat al 
păcii condus de Uniunea Sovietică 
— bastionul și stegarul păcii în întrea­
ga lume”.
Nu încape nici o Îndoială că tră­

gând din plin toate Învățămintele 
cuprinse în rezoluțiile adoptate de 
Consfătuirea Biroului Informativ al 
Partidelor Comuniste, popoarele 
lumii vor folosi succesele de până 
acum pentru a le amplifica mai pu­
ternic și a zdrobi planurile ațâță­
torilor la război și pe autorii lor.

ROMANIA LIBERA

Pe terasa sanatoi 

riulul „Maika ’ situ« 

at In Grlmeea, oa­

menii muncii se 

odihnesc sub razele 

binefăcătoare ale soas 

relui.

Muzeul ,,Lenm“ din Moscova 
în fiecare zi de circa 4.000

Muzeul „Lenin1’ din Moscova este 
unul din cele mai populate și cer. 
cătate muzee din Moscova.

In acest muzeu se păstrează dife­
rite manuscrise ale iul Lenin, lu­
crările personale ale genialului fon­
dator al Statului Sovietic, fotografii 
documentare, manifeste și ziare bol. 
șevîce care oglindesc Istoria Parti­
dului Comunist și rolul conducător 
al lui Lenin și Stalin în revoluția 
proletară.

In ultimul timp acest muzeu a fost 
vizitat de un număr dublu de vizita­

Iuri Dikov, cel mai bun strungar 
al metodelor rapide de tăere a metalelor
Comsomolistul Iuri Dikov, strungar ia 

uzina de construcții de strunguri „Ord- 
jonikidze’’ din Moscova, a realizat suc­
cese importante. In 7 ore de lucru el a 
îndeplinit 22 de norme zilnice.

Iuri Dikov este considerat cel mai 
bun strungar al acestei uzine, E] este 
absolvent al Școlii de Meserii de pe 
lângă fabrici și uzine, și cunoaște per. 
fect meseria. Iuri Dikov conduce bri­
gada comsomolistă a strungarilor me.

este vizitat 
persoane

tori decât deobicei. Zilnic sălile mu­
zeului sunt vizitate de peste 4.000 
de oameni — grupuri mari și elevi, 
studenți, muncitori din uzinele și 
fabricile Moscovei și ofițeri ai Ar­
matei Sovietice.

Vizitatorii arată un deosebit interes 
sălii unde sunt expuse, darurile făcu- 
te lui I. V. Stalin de către oamenii 
muncii din U. R. S. S. și de pretu. 
tindeni. Aceste daruri se înmulțesc 

I din zi în zi. Ele oglindesc imensa 
dragoste de care se bucură I. V. 

J Stalin din partea oamenilor simpli 
' din întreaga lume.

todelor rapide de tăierea metalelor.
Tânărul comsomolist a studiat cu 

perseverență metodele de tăiere rapidă 
a metalelor, fapt care a avut drept re­
zultat mărirea vitezei de tăiere, de trei 
ori. Ministerul Construcției de Mașini, 
unelte din URSS i-a decernat lui juri 
Dikov titlul de cel mai bun strungar 
al metodelor rapide.

In decurs de 10 luni a anului curent, 
Dikov a împlinit aproape 5 norme a-, 
nuale.



” „ROMÂNIA IABERÂ” PAGÎT

Comitetului Central al Partidului Muncii 
z din Albania

TOVARĂȘULUI EISVER HODJA
Cu prilcjiil aniversării a 5 ani dela eliberarea Albaniei de sub juguj 

fascist, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român vă trimite 
salutul său frățesc.

Oamenii muncii din țara noastră urmăresc cu caldă simpatie efortu­
rile uriașe depuse în Republica Populară Albania in lupta pentru întări­

rea regimuțui de democrație populară, împotriva uneltelor criminale ale 
clicii Tito-Rankovici, clică de Asasini și spioni ai imperialismului anglo- 
american, care vrea să transforme Albania într o colonie a ei.

Partidul Muncitoresc Român urează poporului albanez, condus de 
Partidul Muncii din Albania, la a 5-a aniversare a eliberării sale, noui 
succese pe drumul spre socialism, pe drumul înfloririi Republics Popu­
lare Albania — factor activ al lagărului păcii, democrației și sociahsmulm, 
în fruntea căruia se află Uniunea Sovietică, condusă de genialul învățător 
al oamenilor muncii din lumea întreagă — Iosif Vissarionovici Stalin,

In numele C. C. al P. M. R.
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Generalului de Armată
Enver Hodja

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare 
Albania

. TIRANA

Cu prilejul c«lei de a 5-a aniversări a eliberării Albaniei de sub ju. 
gul fascist cu sprijinul hotărî tor al mărci și nebiruitei forțe a păcii Uniu­
nea Sovietică, Vă trainsmit în numele Guvernului Republicii Populare Ro­
mâne și al meu personal, sincere felicitări și urări de prosperitate bravu­
lui popor albanez.

Președintele Consiliului de Miniștri 
Dr. PETRU GROZA

Către
Consiliul Central al Sindicatelor Albaneze

TIRANA
în numeje muncitorilor, funcționarilor și inginerilor din Republic3

Populară Română, organizați în Sindicate, trimitem muncitorilor, tehni­
cienilor și inginerilor din Sindicatele Albaneze, un fierbinte salut de luptă 

cu ocazia aniversării a 5 ani dela eliberarea Albaniei și ne exprimăm cu 
acest prilej adânca noastră solida ritate cu lupta pe care bravul popor 
albanez o duce alături de toate forțele progresiste ale lumii, în frunte cu 
marea și invincibila Uniune Sovietică, pentru întărirea păcii, democrației și 
socialismului.

Vă urăm succes în lupta pentru realizarea și depășirea planului 
bienal, pe drumul construirii socialismului în Republica Populară Albania.

In numele Comitetului Central al 
Conefederației Generale a Muncii 

din Republica Populară Română 
Președinte,

GH. APOSTOL

MARELUI STALL)
Se va deschide o expoziție având ca temă 

„Via+a și opera lui I. V. Stalin"
In întreaga țară, pregătirile pentru 

a întâmpina sărbătorește cea de a 
70-a aniversare a Tovarășului Sta­
lin, au cuprins toate sectoarele de 
activitate a oamenilor muncii.

Ziua de 21 Decembrie este un pri­

lej pentru realizarea și depășirea pla­
nurilor de producție, a planurilor de 
lucru din toate domeniile.

In cinstea acestei zile, Asociația Ro­
mână pentru strângerea legăturilor cu 
Uniunea Sovietică — ARLUS — și

Minerii din Valea Roșie-Baia-Mare
Muncitorii, tehnicienii și inginerii 

dela exploatarea minieră Valea Roșie 
din Baia Mare au sărbăto> it în ziua de 
26 Noembrie îndeplinirea planului !oi 
de producție pe anul 1949 Sâmbătă 

îndeplinind 
muncitorii secțieiI

REPUBLICA MISTO
POPULARA

Folosind metodele sovietice

Gospodăriile Agricole de Statdinjud. Botoșani 
au obținut recolte îmbelșugate

Folosind metodele de lucru supe­
rioare ale agrotehnicei sovietice, Gos­
podăriile Agricole de Stat din jud. 
Botoșani au obținut recolte mari de­
pășind cu mult planul prevăzut la 
hectar la diferite plante și cereale, 
deși condițiile climatice nu au fost 
tocmai favorabile.

Astfel, Gospodăria Agricolă de Stat 
Dumbrăveni a obținut la coriandru 
(o plantă aromată) 4.300 kg. capsu­
le (semințe) depe suprafața de 3 hec- 
tare, revenînd în medie 1434 kg. de 
semințe la hectar, față de 700 kg. la 
hectar, cât fusese prevăzut, depășin- 
du-se deci planul cu 105 la sută.

Gospodăria Agricolă de Stat Căli- 
nești a realizat la inul pentru fuior 
6.000 kgr. paie la hectar, față de 
2.500 kgr., prevăzute la hectar, depă- 
ș nd prevederile cu 145 la sută. Gos­
podăria Agricolă de Stat Stânceni, 
Ia cultura sfeclei de zahăr pentru să­
mânță a recoltat 1.400 kgr. ia hectar,

față de 800 kgr., prevăzute în plan, 
depășind prevederile cu 75 la sută.

Deasemeni și la celelalte plante și 
cereale rezultatele sunt cu mult mai 
bune decât cele obținute de țără­
nimea muncitoare pe pământul fă­
râmițat în parcele, dovedind încă o- 
dată superioritatea metodei de lucra­
re a pământului pe suprafețe mari, 
cu mijloace mecanizate și după me­
todele științifice.

La filatura „11 Iunîe“ din Sibiu 
s’a redus consumul energiei 

electrice cu 30 la sută
Problema reducerii consumului de e- 

nergie electrică a frământat mult și pe 
muncitorii filature! ,,11 Iunie'1 din Sibiu.

Construind un aparat de înregistrare 
a timpilor de lucru și a pauzei mașinilor, 
muncitorii Nicolae Clomșa, Gh. Marcu și 
Alfred Klein, au reușit să reducă con­
sumul energiei electrice cu 30 la sută.

Deschiderea unei expoziții 
de produse agricole la Oradea

Comitetul Provizoriu al plășii SăcUeni 
jud. Bihor, a organizat o expoziție a 
produselor agricole, care a fost vizitat? 
de peste 5000 țărani muncitori. Un deo 
sebit interes l-au stârnit produsele Gos­

podăriilor Agricole de Stat ca: sfecle fu. 
rajere de câte 20 kgr., dovleci de peste 
40 kgr. și verze de 13 kg. bucata, obți­
nute în urma folosirii metodelor de cul­
tură sovietice.

Consfătuirea scriitorilor 
filialei U.S. d. R.P.R. din Piatra Neamț

9

cu pionierii din localitate
In sala de festivități a Liceului 

nr. 1 de băeți, a avut loc de curând 
cea de a doua consfătuire a mem­
brilor filialei U.S.d.R.P R. din loca­
litate, cu pionierii,

Această consfătuire face parte 
dintr’un ciclu organizat de biroul fi­
lialei împreună cu județeană U.T.M. 
și care au drept scop atât orienta­
rea pionierilor asupra literaturii so­
vietice, cât și stimularea lor în spre 
creațiile originale.

• ’’’f-varășui Liviu Moldoveanu a 
stat de vorbă cu pionierii despre 
romanul „Timur și băeții lui’’. Con­
vorbirea a fost deosebit de animată 
bucurându-se de o mare participare 
din partea pionierilor, care s’au an­
trenat în discuțți. Ei au fost ajutați 
să adâncească problemele cărții, să 
înțeleagă patriotismul copiilor so­
vietici din timpul Marelui Război 
pentru Apărarea Patriei și să cu­

noască mai bine viața fericită a mi­
lioanelor de copii sovietici.

In cadrul lucrărilor originale, au 
citit din scrierile lor tovarășii Marc 
Natan, Felicia Sondgerb, Baltă Lu­
cia Și pionierul Bubă Mircea, mem­
bri ai cenaclului „Slova nouă”. 

DUCIAN MIRCEA 
coresp. voluntar

O importantă inovație 
la grupul I Mecano-Naval-Brăila

Muncitorii dela grupul I Mecano- 
Naval-Brăila au executat din piese 
vechi un aparat electric de ascuțit 
cuțite de strung.

Ajutat de șefii de echipă Kramer 
Alexandru și Al. Vinci, inginerul Io- 
nescu Gh. a pus în funcțiune apa­
ratul care a și dat bune rezultate 
reducând de trei până la cinci ori 
timpul de ascuțire a unei piese și a- 
ducând astfel serioase economii.

Ministerul Artelor, pregătesc deschi­
derea une» expoziții care va avea ca 
temă „Viață și opera lui I. V. Stalin'*.

Deasemeni, o expozîție-carava- 
nă, având aceeași temă, va străbate 
întreaga țară,

produc în 
după amiază în cadrul .mu’ însu.lețit 
meeting, președintele sindicatului a 
arătat că odată cu îndeplinit ea planului, 
productivitatea muncii a crescut cu 19 
la sută, prețul de ost a fost redus cu

planul de producție

contul anului 1950
9,5 la sută și s’au rea iz.it economii de 
materia'' de 49 la suta. La sfârșitul nie- 
etingului, colee'ivul de muncă de aie' a 
trimis o telegramă C. C. al P. M R„ 
prin care anunțau aceastr frumoasă 
roSiizăre.

pe 1949
Gura Ocnitei OchiuriI 

angajat să dea 
în contul anului 1950

Decembrie

gaze
a Petroliferei Muntenia s'au
1.000 tone gazolină

până la 21
Îndrumați <le organizația de Partid, 

muncitorii petroliști dela secția gaze a 
Petroliferei Muntenia schela Gura Oc- 
niței Ochiuri obțin zilnic noi succese in 
întrecerile pentru întâmpinarea zilei de 
21 Decembrie.

Astfel, angajamentul luat de -i înde­
plini planul de producție la gazol'nă până 
la 21 Decembrie a fost realizat până in

Se vor tipări scenariul 
două antologii de versuri în 

si cantata „Odă

ziua de 27 Noembrie. Dela această dată 
ei produc gazolină în contul anului 1950. 
Acest rezultat s‘a putut obține datorită 
întrecerilor socialiste în care sunt an­
trenați toți muncitorii secției, precum și 
datorită bunei organizări a mtincei care 
a dus la o strânsă colaborare între mun­
citori și tehnicieni.

însuflețiți de aceste rezultate, munci-

filmului

Cea de a 70-a aniversare a tovarășului Stalin, triA
oamenii muncii din lumea întreagă, un nou prilej ni"
festa adânca lor dragoste pent ru marele conducăi ilui,
păcii.

Nenumăratele daruri pe care le pregătesc mi ite-
lectualii din cele mai îndepărtate colțuri ale lumii. cu
nemărginită căldură. Ele exprimă odată mai mul tșa-
ment pentru genialul conducăt or al popoarelor de
Stalin.

Călduroase dovezi de dragoste ale poporului 
cehoslovac pentru Marele Stalin

Zilnic sosesc la Praga, din toate col­
țurile Cehoslovaciei, noi și noi dovezi 
de recunoștință și dragoste ale oame­
nilor muncii pentru Marele Stalin.

Numai la Bratislava au fost semnate 
până în prezent peste 400.000 de scri­
sori adresate de cetățeni Marelui Stalin.

Se pot da numeroase exemple în 
care bătrâni, neștiutori de carte, au 
ținut să învețe literele alfabetului, pen­
tru ca și ei să-și arate măcar în câteva 
rânduri scrise cu mâna lor, dragostea 
față de eliberatorul țării lor.

Totodată, se pregătesc daruri care 
exprimă și'reprezintă munca poporului 

cehoslovac.
Muncitorii din industria metalurgică 

— de pildă — pregătesc un dar care

reprezintă unul din cele mai noi și mal 
frumoase modele de automobile din 
Cehoslovacia, precum și un avion de 
tipul Aero.

Salariații din industria chimică și a 
hârtiei au pregătit o frumoasă cutie de 
pietre scumpe. Muncitorii agricoli, vor. 
trimite macheta unei stațiuni de ma­
șini agricoje model.

In afară de aceste daruri, poporul 
muncitor cehoslovac își manifestă dra­
gostea lui pentru Marele Stalin orna, 
uizând schimburi de lucru dună meto­
da udarnicilor. Sub lozinca „Să ne în­
sușim experiența udarnicilor în cinstea 
zilei Marelui Stalin”, în numeroase 
Întreprinderi cehoslovace, aplicarea ex­
perienței sovll Jce. a început să dea 
roade bogate.

torîî secției gaze a Petroliferei Munte- 
na au ho’tărît să continue întrecerile în 
cinstea celei de a 70-a aniversări a to­
varășului Stalin producând până la 21 
Decembrie încă 1000 tone gazolină în 
contul ani'i"i 1950.

TACHE APOSTOL 
corespondent

„Bătălia Sta I in g rad u I u i", 
limba română si aermanăI
eqiî staliniene"

O urnă cu pământ depe muntele Valerieti 
unde au fost împușcat! partizanii francezi

In cinstea celei de a 70-a aniver­
sări a tovarășului Stalin, Editura de 
Stat va tipări scenariul filmul ui 
„BATALIA STALINGRADULUT* de 
Nicolae Virta intr’o ediție bogat ilu­
strată. Textul va apare în limbile 
română și maghiară.
Tot cu prilejui acestei sărbători va 

apare volumul „VERSURI PENTRU

STALIN", antologie de poezii sovie­
tice închinate tovarășului Stalin. 
Traducerile sunt semnate de A. To­
ma, Maria Bantiș, Miha.'l Cosma, 
Victor Kerttbaah, Vladimir Colin.

In limba gernună va apare volu­
mul „DANK AM STALIN'*, antolo­
gie de versuri închinată tovarășului 
Stalin, traduceri și versuri originale

ale poeților români de limbă ger­
mană.

Tot în cinstea aniversării tovară­
șului Stalin, Secția Muzicală a Edi­
turii de Stat va tipări „ODA LEGII 
STALINIENE*, cantata pentru cor 
și orchestră cu muzica de Hilda Je- 
rea și versurile de Djambul Dja- 
bayev.

Pretutindeni, in toată Franța se pre­
gătesc cadourile ce vor fi trimise Ma­
relui Stalin în cinstea aniversarii saie.

Minerii din Biliy-Muntigny, de pildă, 
5-au înmânat darul lui Maurice Thorez, 
care a trecut prin orașul lor pentru ca 
daru] să fie trimis Marețui Stalin odată 
cu celelalte daruri ale muncitorilor fran 
cezi. Este o lampă de miner care poartă 
inseripțiai „Scumpe tovarășe Stalin, 

minerii din Billy-Montigny jiiră — cu 
ocazia celei de a 70-a aniversări a 
Dumneavoastră — că nu vor permite 
niciodată un atac împotriva popoarelor 
Uniunii Sovietice.

In dorința de a-și manifesta calda

lor dragoste pentru tovarășul Stalin, 
locuitorii din Suresnes. pregătesc o ur. 
nă în care vor pune pământ din „Mo 
vila celor impușcați** depe Muntef 
Valerien, unul din locurile de execuții 
unde sub gloanțele bestiilor naziste at 
căzut numeroși partizani francezi. Ce­
tățenii din Suresnes vor mai trimite ș 
un album cu fotografii reproducând in. 
scripțiile de pe pereții închisorii, cu­
vântul simplu și fierbinte prin care par- 
tizanii francezi și-au exprimat înainti 
de a fi împușcați, nețărmurita lor îtț 
credere în Țara Socialismului și în cort 
ducătorul ei, Generalissimul Stalin.

„Nu vom uita niciodată Staiingradul“

însemnate depășiri de norme obținute de muncitorii 
uzinelor „Flamura Rosie" dîn Arad

Stimulați de rezultatele obținute 
în prima săptămână a întrecerilor 
socialiste în cinstea zilei tovarășu­
lui Stalin, muncitorii uzinelor „Fia. 
mura Roșie’1 au dat un avânt deose­
bit întrecerilor socialiste înregis­
trând rezultate din ce în ce mai 
frumoase.

In cea de a doua săptămână a 
într cerilor, ei au reușit să obțină 
depășirea planului pe această pe.

dicadă cu 25 la sută. In cadrul în­
trecerilor între secțiile uzinei, pri­
mul loc La ocupat secția „Forjă*', 
care și-au depășit planul de produc­
ție cu 88 la sută, urmată de 
„Arcuri** cu 62 la sută, ..Tâmplărie’* 
cu 52 la sută. „Vopsitorie*’ cu 40 la 
sută, Tapițerie" cu 35 la sută, etc.

In întrecerile individuale, num . 
roși tovarăși au realizat depășiri de 
norme ce au ajuns până la 200 la

sută. Astfel tov. Dema Moise și 
Frbner Iosif dela secția tâmplărie 
manuală au obținut 200 la sută 
peste normă. Deasemeni tov. Lazăr 
Florea, Sirian Maria și Simolov 
Nicolae dela tâmplărja mecanică au 
realizat depășiri între 150 și 200 la 
sută.

FARCAȘ VILHELM 
coresp. voluntar

Fabrica textila „Proletarul" - Bacău lucrează în contul anului 1950

Deosebit de semnificative sunt câte­
va pasagii dintr’o scrisoare adresată 
Tovarășului Stalin de către fostul pri­
zonier de război Albert Tanneur, deco­
rat cu Legiunea de Onoare și Crucea 
de Războiu.

Ea este mărturia sentimentelor de 
adâncă recunoștință pe care le nutresc 
față de Uniunea Sovietică și conducă­
torul ei, victimele nazismului.

Dragă tovarășe Stalin,
Fost prizonier de război, internat 

în lagărele de represalii deia Raw- 
Ruska și Kobierzyn in urma dezertă­
rii și a refuzului de a lucra, țin să vă 
scriu că rândurile pe care le scriam 
familiei mele, țn timpul captivității, 
n’au încetat nicto clipă să evoce lup­
ta minunată a popoarelor sovietice 
care, sub înalta Dumneavoastră con­
ducere, erau singurele capabile să ne 
aducă eliberarea, în aceiaș timp cu

sdrobirea fascismului hltlertst.
Amintirea exaltării și entuziasmai* 

lui pe care nt-l dădea citirea comuni* 
catelor de victorie ale Armatei Soi 
vietice rămâne vie în inima foștilor 
captivi.

Fiecare dintre noi urmărea zilnici 
înaintările, pe hărțile geografice as­
cunse cu grijă.
Nu vom uita niciodată adevăratul 

delir care a cuprins lagărul dela Ko­
bierzyn în ziua de 3 Februarie 1943, 
la citirea comunicatului care anunțe 
prăbușirea armatelor lui Von Pau. 
lus la Stalingrad.

îmi permit să vă ofer câteva din a- 
ceste scrisori modeste, care arată cum 
în întunecatele Zile ale răsboiului, 
gândurile mele cele mai apropiate, se 
îndreptau spre Dumneavoastră, spre 
eroicul popor sovietic,

Maria Sebastian

BACAU. — Ducând o muncă susți­
nută pentru realizarea angajamenteloi 
luate în cadrul ' întrecerii pentru 21 
Decembrie, textiliștii dela fabrica „Pro­
letarul” au terminat planul anual de 
producție la toate trei secții de bază 
alte întreprinderii.

Astfel, secția produse finite lucrea­
ză dela 1 Noembrie în contul anului 
1950, secția țesătorie dela 19 Noem­
brie. iar secția filatură deia 23 Noem­
brie.

Aceste succese importante se dato-

resc bunei organizări a întrecerilor 
socialiste, ședințelor regulate de pro­
ducție, colaborării între muncitori șl 
tehnicieni, precum și lichidării absen­
telor nemotivate dela lucru.

S. IOS1F 
coresp. voluntar

__ &£ ___
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ANIVERSAREA A 5 ANI
DELA ELIBERAREA ALBANIEI

Adunarea festivă dela
La Casa de Cultură a Filialei AR- 

LUS-București a avut loc Marți du­
pă amiază o adunare festivă, orga­
nizată de Tnstitutul Român pentru 
Relațiile Culturale cu Străinătatea, 
cu prilejui aniversării a 5 ani dela 
eliberarea Albaniei.

Au asistat: tov. I. Chișinevschi, 
secretar al C. C. al PMR., Miron 
Constantinescu, membru în Biroul 
politic ai C. C. ăl PMR., președintele 
Comisiei de Stat a Planificării, ște­
fan Voitec, membru în Biroul Politic 
al C. C. ai PMR., președintele Comi­
siei de Organizare a Cooperației, ge. 
neral maior Emil Popa, membru al 
C. C. al PMR., D. Petrescu, membru 
supleant ai c. C. al PMR.

Deasemeni au fost de față: acad, 
prof. P. Constantinescu-Iăși, vice­
președinte a] Prezidiului Marii Adu- 
nări Naționale, N. Popescu-Doreanu, 
ministrul învățământului Public, Ed. 
Mezincescu, ministrul Artelor.

Au mai luat parte: Boris Mano" 
Iov, ambasadorul Republicii Popu­
lare Bulgaria, Lubomir Linhardt, 
ambasadorul Republicii Cehoslovace, 
Tadeusz Findzinski, însărcinat cu A- 
faceri al Republicii Polone, K. Hob- 
dari, însărcinat cu Afaceri adinterim 
al Republicii Populare Albania, V. A. 
Karetkin, prim secretar al Ambasa­
dei URSS., I. P. Nikitin, secretar al 
Ambasadei URSS., precum și alți 
membri al Corpului Diplomatic.

In cadrul acestei adunări au vorbit 
tcv. D. Petrescu, membru supleant 
al C. C. al PMR., și însărcinatul cu 
Afaceri adinterim al Legației Repu­
blicii Populare Albania, Kristaq 
Hobdari.
Cuvântarea tov. Dumitru 
Petrescu, membru su­
pleant al CX*„ al
Tov. D. Petrescu a început prin a a- 

răta că data de 29 Noembrie 1944, când 
viteaza armată albaneză de eliberare

Casa de Cultură a Filialei ARLUS București
națională termina curățirea întregului 
teritoriu ai Albaniei de trupele fasciste, 
punea capăt unei lungi și grele lupte 
dusă de bravul popor albanez timp de 
5 ani contra cotropitorilor fasciști.

însuflețită de victoriile glorioasei Ar. 
mate Sovietice și ajutată hotărîtor de 
condițiile create prin înaintarea vijeli­
oasă a trupelor sovietice comandate 
de Mareșalul Tolbuhin, armata de eli­
berare națională albaneză a eliberat la 
17 Noembrie 1944 Tirana, capitala ță. 
rii, iar Ia 29 Noembrie Albania a fost 
eliberată în întregime.

Tov. D. Petrescu a evidențiat mai 
departe succesele realizate în toate do­
meniile de poporul albanez, după elibe­
rare, realizări obținute sub conducerea 
Partidului Muncii, în frunte cu secre­
tarul său general Enver Hodja.

Vorbitorul a subliniat apoi marile 
piedici puse în calea eforturilor po­
porului albanez de către banda de 
spioni și trădători a lui Tito dela 
Belgrad, care au căutat să înfeu­
deze economia albaneză. In lupta de 
eliberare din capcana întinsă de banda 
lui Tito, poporul albanez a primit un 
ajutor hotărîtor din partea P.C. (b) ai 
URSS, care a descoperit la timp mane­
vrele fitoiste și le-a demascat In con­
sfătuirea din Iunie 1948 a Biroului In­
formativ al Partidelor Comuniste, astfel 
că Partidul Comunist Albanez și-a pu­
tut da seama de adevărata politică a 
bandei dela Belgrad, descoperind pe tră­
dătorii titoiști din sânul său, care și-au 
primit apoi pedeapsa meritată.

in continuare tov. D. Petrescu a evi­
dențiat marele ajutor economic primit 
de R.P. Albania din partea Uniunii So­
vietice, precum și din partea țărilor de 
democrație populară.

Poporul albanez, pentru a-și putea 
clădi viitorul fericit la care aspiră, afe 
nevoe de pace. De aceea R.P. Albania, 
condusă de Partidul Muncii, constitue 
un factor activ In marele front al păcii

și al socialismului, in îruntea căruia stă 
invincibila Uniune Sovietică.
Cuvântarea rostită de_ 

Kristaq Hobdari, însărci­
nat cu afaceri adinterim 
al Legației R.P. Albania

Astăzi — a spus vorbitorul — po­
porul albanez sărbătorește cea de a 
cincea aniversare a eliberării sale de 
sub jugul fascist. In această zi În­
semnată el își exprimă recunoștința 
profundă față de glorioasa Armată 
Sovietică, fără de care n’ar fi fost 
posibilă eliberarea Albaniei. El își 
exprimă in ăcelaș timp recunoștința 
și dragostea nemărginită față de Ța­
ra Socialismului victorios șl față de 
genialul conducător al popoarelor, 
Iosif Vissarionovici Stalin.

Poporul albanez se simte puternic 
prin ajutorul și sprjinul ce 1 se acor. 
dă de către URSS și țările democra­
țiilor populare, de care se simte me­
reu mai aproape. El dorește pacea și 
luptă pentru ea, împreună cu toate 
celelalte popoare ale lumii care alcă. 
tuesc puternicul front al păcii, con­
dus de Uniunea Sovietică.

După ce a mulțumit călduros po­
porului român, Guvernului RPR șl 
Partidului Muncitoresc Român pen­
tru participarea la această festivitate 
care este o contribuție prețioasă la 
întărirea prieteniei și colaborării din­
tre cele două popoare, Kristaq Hob­
dari a spus în încheere;

Popoarele țărilor noastre, conduse 
de către Partidele lor Muncitorești, 
merg spre aceiaș scop: construirea 
socialismului și apărarea păcii. Po­
poarele noastre sunt strâns legate 
între ele și aceste legături sporesc 
mereu grație sprijinului prețios al 
marii Uniuni Sovietice 'și ai genialu­
lui .șl mult iubitului conducător al 

Tosif Vissarionovici Sta­popoarelor, 
lin.

Și eu mă consider un modest elev 
al tovarășului Stalin

TOVARĂȘE REDACTOR 
RESPONSABIL , 

întâmpinăm ziua tovarășului Sta­
lin prin muncă. Noi minerii știm că 
succesele noastre, victoriile noas­
tre se datoresc Marei Uniuni Sovie­
tice, se datoresc prietenului și călă­
uzitorului nostru, tovarășul Stalin.

Sunt miner de 20 de ani. Cunosc 
cărbunele, cunosc mina. îmi iubesc 
munca, îmi iubesc tovarășii cu care 
lucrez. Pot spune astăzi, — când am 
in fața mea broșurile tovarășului 
Stalin printre care „Cuvântarea dela 
prima consfătuire a stahanoviștilor 
din Uniunea Sovietică din 17 Noem­
brie 1935** pe care am citit-o, — că 
succesele mele și ale grupei mele, 
organizarea și disciplina în muncă 
se datoresc învățămintelor trase din 
această carte, și noi, — ca șt cei 
din Uniunea Sovietică a anilor 1935, 
când s’a ținut acea consfătuire —, 
suntem în epoca construirii sociali­
smului. Am citit în broșură că to­
varășii Stahanov Busighin, Smeta- 
nin și alții au devenit oameni noi, 
mulțumită faptului că și-au însușit 
tehnica, au stăpânit-o și au împins-o 

' înainte. Aceiaș lucru vreau să-l fac 
și eu cu ortacii mei. învăț, îndemn 
și pe ceilalți mai tineri să învețe, 
să-și stăpânească mai bine meseria 
pentru a contribui cu curaj la des- 
voltarea și îmbunătățirea ei.

Tot în această carte am învățat 
că „mișcarea stahanovistă sfărâmă 
concepțiile vechi asupra tehnice!, 
sfărâmă vechile planuri de producție, 
sfărâmă vechile norme, și cere cree.. 
rea de noi norme tehnice, de noî 
capacități de producție”.

Și eu unul mă consider un luptă­
tor pentru această idee a mișcării 
stahanoviste. Și eu unul, depășind 
normele împreună cu tovarășii mei, 
cred că voi învinge vechile norme, 
că voi deveni un stahanovist.

Citind, din operele tovarășului I 
Stalin, am învățat că trebue să am | 
încredere în forțele mele și în cu- I 
noștințele mele de miner. Astăzi ! 
nouă fruntașilor în producție ne stă ; 
in față măreața sarcină de a învăța, ( 
învăța și iar învăța așa cum spune I

tovarășul Stalin. Numai dacă ne von 
însuși această învățătură vom pu­
tea fi fruntași in muncă, exemplu 
pentru toți tovarășii noștri. Eu sunt 
sigur că toți cei care vor citi și mâi 
ales vor învăța din operele marelui 
nostru prieten I. V. Stalin vor fi șt 
ei fruntași țn întrecerile socialiste, 
vor deveni conducătorii, acestei miș­
cări.

TOVARĂȘE REDACTOR 
RESPONSABIL,

Ziua tovarășului Stalin este aș­
teptată de noi minerii ca și de toți 
oamenii muncii din țară, cu multe 
bucurie și entuziasm. Tovarășa 
Stalin ne-a deschis orizonturi noi 
ne-a deschis calea spre lumină J 
adevăr. Toate cărțile pe care le-an 
citit, și cele nescrise de tovarășii 
Stalin, dar lucrate, editate în iirmî 
învățăturilor lui — sunt în munci 
și viața mea un far călăuzitor. Dt 
pildă cartea „Donbasul renăscut’ 
mi-a arătat cum a început mișcarei 
stahanovistă, și m’a învățat pe mi 
ne, minereul Csazar Eugen de la mi 
na Petrila. sectorul IV, să-mi cu­
nosc viitorul, să Știu ce am de făcu 
pentru a urma pe muncitorii de a 
colo. Eu știu că atât stahanoviști 
din Donbas cât șl acei din Urali 
Ucraina și Bielorusia sunt fiii Mare 
lui Stalin, crescuți și educați de e 
șt de Partidul Comunist (b) al URSS 
Ei au fost în stare să construiasci 
un stat socialist și acum se îndreap­
tă spre comunism.

Și eu mă consider astăzi un Cons­
tructor al socialismului șt eu mă 
consider azi un modest elev al to­
varășului stalin. Aștept cu bucurie 
ziua de 21 Decembrie și în cinstea 
el îmi iau angajamentul ca împreu­
nă cu grupa mea să dau 300 tone de 
cărbune peste plan.

Gândul nostru cald, al milioane­
lor de oameni ai muncii din țara 
noastră și din întreaga lume se în­
dreaptă spre dragul nostru tovarăș, 
prețuit învățător, I. V. Stalin.
Cu salutări tovărășești,

Noroc bun!
CSAZAR EUGEN 

miner dela Petrila, sect.- IV



PAG^A „ROMÂNIA LIBERA»

29 \ d e uni dela proclamarea
Re iiiblicii Socialiste Sovietic® Armeniai
La 29 Noembrie 1920, acum 29 de 

ani, a fost prociamată din voința 
poporului armean, Republica So. 

cialistă Sovietică Armenia. Puterea so. 
vietică a adus acestui popor supus de 
secole celor mai înjositoare umilințj și 
celei mai crunte terori din partea asu­
pritorilor săi turci și iranieni libertate 
și independență .

Dintr'o țară săracă și pustie acope. 
rită de ruine, Armenia a devenit in 
scurt timp o Republică înfloritoare și 
prosperă. După revolta muncitorilor și 
țăranilor armetn din Noembrie 1920 im- 
potriva burgheziei naționaliste și a gar. 
distilor albi și înstaurarea regimului so. 
vielic. tovarăși' Stalin scria referin. 
du-se [a Armenia: „Armenia chinuită 
și hărțuită, prad, oametei și ruinii și-a 
găsit libertatea roclamându-se Repu. 
bl'că Sovietică. Numai Puterea Sovietică 
a adus Armeniei pacea și i.a oferit po­
sibilitatea renașterii naționale1’.

Realizable regimului sovietic în Ar­
menia sunt imtr'adevăr uimitoare; ele 
constitue un minunat exemplu asupra 
binefacerilor pe care regimul socialist ’e 
poate aduce popoarelor.

Dintr'o țară agrară înapoiată, Arme.

nia s’a transformat într'o țară indu­
strializată și electrificată. Față de 1913, 
industria Armeniei și.a mărit volumul 
de producție de 28,3 ori. Electrificarea 
Armeniei s‘a făcut într‘un ritm record. 
Până la sfârșitul anului viitor toate sa­
tele și colhozurile Armeniei, vor îi e. 
lectrificate, Astfel Republica Sovietică 
Armeană va fi una din puținele țări din 
lume având toate satele electrificate.

Dar lumina nu a venit numai pe a- 
ceastă cale. Culturalizarea maselor, u. 
nul din principiile cele mai înalte ale 
învățăturii marxist-leniniste a fost ur. 
mărită cu asiduitate în Armenia Sociali, 
stă. Analfabetismul a dispărut cu desă­
vârșire. Înainte de revoluție nu exista 
nici o școală superioară. Astăzi Repu. 
blica numără 14 școli superioare și 3 
stațiuni experimentale. In anul 1943 a 
luat ființă Academia de Științe a Ar­
meniei. Cultura și Artele sunt încuraj3. 
te și stimulate în Armenia. Opera de 
Stat din E*'evan capitala Republicii este 
frecventată de masele de oameni ai mun­
cii. Planul de cinci ani are drept scop 
ridicarea standardului de viață a] po. 
porului arme3n. Astfel spațiul de locuit

va fi mărit cu 284.000 de metri pă- 
trați; serviciile publice în capitală și 
în alte orașe ale Republicii vor fi cu 
mult sporite.

Numeroasele delegații străine c3rc au 
vizitat Armenia dela sfârșitul războiu­
lui, au fost unanime în a recunoaște că 
poporul armean după multe sute de ani 
de suferințe și-a câștigat însfârșit o 
patrie fericită. Refugiații armeni din I- 
ran. Irak, Libia și alte țări s’au întors 
și continuă să se reîntoarcă în patrie. 
Armenii din înt’eaga lume privesc cu 
satisfacție minunatele realizări din Re­
publica Sovietică Armeană. Consiliul 
Național al armenilor din America a 
anunțat că în multe orașe din Statele 
Unite, armenii au sărbătorit cea de a 
29-a aniversare a R. S. S. Armeană. Au 
avut loc adunări festive la Boston, 
Chicago, Detroit, Los Angețes și în alte 
orașe.

După 29 de ani de putere sovietică, po­
porul armean, membru cu drepturi egale 
în marea familie frățească a popoarelor 
so'vietice, poate privi cu încredere vii­
torul patriei sale fericite, Republica So­
cialistă Sovietică Armeană.

Un frumos succes al footballișhlor români

R. P. R. — R. P. ALBANIA
la 1 itana

4—1 (2 — 0)
Lungu (2), Vaczi și Filot+i au înscris cele pa+ru puncte

Concurs pentru executarea busturilor 
lui Marx, Engels, Lenin și Stalin

Ministerul Artelor a instituit un con­
curs public pe țară pentru executarea 
a 4 busturi reprezentând pe Marx, En­
gels, Lenin și Stalin. Concursul se va 
ține la București. La acest concurs pot 
îua parte artiștii sculptori, individual 
sau în colectiv.

Participanții se vor înscrie la Direc­
ția Artelor Plastice din acest Minister 
până la data de 15 Decembrie 1949. 
înscrierile se pot face și prin poștă pen­
tru cei din provincie. La concurs se

Pot prezenta unul sau maj multe bus­
turi.

Busturile vor fi executate în gips ne­
patinat și vor avea înălțimea de 0,70 
m., capul în mărime de 0,29 rn., iar u- 
merii vor fi drepți.

Fiecare lucrare va purta un motto. 
Lucrările vor fi depuse în sala Dalles 
în zilele de 7—15 Februarie 1950 in­
clusiv.

Concurenții vor depune odată cu lu­
crările un plic sigilat conținând nu­
mele ș| adresa artistului precum și o

copie după contractul de asociație în 
cazul când prezentarea la concurs este 
în colectiv.

Cele mai bune lucrări vor fi premiate 
după criteriul următor: premiul I = 4 
piemii a cât; 60.601) lei; premiul 11 = 4 
premii a câte 40.000 lei; și premiul III 
= 4 premii a câte 25.000 lei.

Artiștii care vor executa lucrări co. 
respunzătgare vor primi comenzi pen­
tru a efectua busturi în diferite mă­
rimi și din diferite materiale definitive.

TIRANA (Agerpres). — In prezența a peste 40.000 
șurat eri la Tirana matchul internațional 
R. P. R. Echipa reprezentativă a R.P.R. 
vingând echipa R. P. Albania cu scorul

Jocul a început în nota de dominare 
a românilor însă gazdele au luptat cu 
multă dârzenie pentru obținerea unui 
rezultat favorabil.

Szekeli este accidentat în primele mi­
nute de joc și este înlocuit cu Ivan. 
Partida devine echilibrată, fazele succe- 
dându-se cu repeziciune dela o poartă 
la alta.

Urmează o perioadă de dominare a 
echipei R.P.R., care este încurajată' de 
publicul albanez. O acțiune a atacului, 
se termină cu o lovitură foarte puter. 
nică, executată de lordache la poarta 
lui Vogli. Vogli respinge și jocul se 
desfășoară în centrul terenului.

In minutul 17, Ginali trage fulgeră­
tor, iar Ivan salvează spectaculos o si­
tuație foarte dificilă.

O ploae măruntă, venită pe neaștep­
tate, îngreunează desfășurarea jocului. 
Albanezii domină și [van are ocazia, 
în minutul 19, să se remarce din nou, 
salvând un goal aproape făcut.

Liwțgis deschide sserwi
In minutul 22, in urma unei acțiuni 

a atacului echipei R.P.R., Lungu trage 
fulgerător și plasat. înscriind primul 
punct.

Se remarcă în mod deosebit în acest 
răstimp, Lungu și Moldoveanu, care 
sunt pe tot terenul.

_ In minutul 26, Mihăilescu salvează o 
situație critică la poarta lui Ivan. A. 
eesta intervine apoi spectaculos, blo­
când două shooturi ale, lui Paranani si 
Ginali. '

Pe rând Lungu, Filoti și Moldoveanu

spectatori, s’a desfă- 
de football dintre R. P. 
a obținut o bine meritată 
de 4—1 (2—0).

a! echipei gazde. Ivan se 
nou, apărând o minge trasă puternic de 
Spahiu.

începând din minutul 70, inițiativa a- 
parține din nou jucătorilor români. 
Fundașii noștri se află dincolo de linia 
de centru.

Făiotii asâgură scarul 
final

Petschowski, trage puternic o lovitură 
de pedeapsă, însă balonul întâlnește 
bara. O combinație lordache, Lungit: 
Vaczi, Filoti, se termină cu tin shoot 
puternic al ultimului, care înscrie 
patrulea punct pentru echipa R.P.R.

Gazdele se pare că s‘au resemnat 
nu mai atacă.

Albania și 
victorie. în.

remarcă din

al

șî

minute, Vaczi are o mi-După câteva 
nunată ocazie de a marca, dar alunecă 
și balonul este prins de Vogli. Pe rând 
Moldoveanu, Filottî, Mihăilescu și Vaczi 
încearcă poarta echipei R. P Albania, 
dar fără rezultat.

Jocul se termină cu scorul 
(2—0) în- favoarea- echipei RPR.

Dealungul întregei partide, s’a 
marcat ținuta sportivă a jucătorilor 
lor două echipe, matchul decurgând 
tr’o caldă atmosferă de prietenie.

Echipa reprezentativă a R.P.R., a 
ținut pe merit această victorie, pentru 
care a depus toate eforturile, prestând 
un joc tehnic și dând dovadă de multă 
voință pentru realizarea acestui frumos 
rezultat.

S’a remarcat întreaga’ echipă a R.P.R., 
iar dela gazde s’au evidențiat în mod 
special B. Borici, Parapani și Mirashi.

Formațiile celor două echipe au fost 
următoarele:

4—I

re- 
ce.
în-

ob-

R.P.R.: Szekeli (Ivan), Apolzan, Mi­
hăilescu Zilahi, C. Marinescu — Pet- 
schowski, Lungu, Fițotti, Vaczi, iorda- 
che și Moldoveanu.

R. P. ALBANIA: Vogli, Sakiri. Di- 
bra (Borici B.), Kavaia, Lambi, Spahiu, 
Parapani (Lacja), Ginali, L. Borici (Pa- 
rapani), Biciaku și Mirashi

★
In clasamentul întâlnirilor R. P. R.— 

R. P. Albania, echipa română a luat 
conducerea;
1. R.P.R. 5 2 1 2 9:4 5
2. R. P. Albania 5 2 1 2 4:9 5

Oină

I

Obligativitatea studenților de a frecventa 
cursurile și laboratoarele 

Cemunicetu’ Ministerului învățământului Public

ARLUS și Frontuț Armeniei organi. 
zează astăzi Miercuri 30 Noembrie, o- 
rele 18. o ședință festivă închinată ce­
lei de a 29-a aniversări a Republicii So. 
cialiste Sovietice Armene, în sala cine, 
matografului .Patria" (fost .,Aro‘‘).

Ministerul învățământului Public 
face cunoscut studenților că la ba­
za activității Instituțiilor de învă­
țământ Superior stă obligativitatea 
frecventării cursurilor, seminariilor, 
lucrărilor de laborator și a tuturor 
formelor de învățământ cuprinse In 
plan.

Scutirea de frecvență se acordă 
pe bază de cereri individuale în mod 
cu totul excepțional și numai acelor 
studenți care sunt indispensabili în 
producție. Cererile vor fi însoțite de

dovezi semnate de șefii instituțiilor 
unde lucrează solicitantul.

Ele vor fi înaintate direct Mini­
sterului (Direcția învățământului Su­
perior) eu mențiunea „scutire de 
frecvență", nână cel mai târziu la 
data de 15 Decembrie. După acest 
termen, nici o cerere nu va mai fi 
luată în considerare.

In cereri se va arăta, pentru răs­
puns, Facultatea, anul în care este 
înscris și domiciliul petiționarului.

Dispoziții în legătură
cu verificările fiscale

Postul de Radio Sofia emite în fie­
care zi, inclusiv Duminicele, știri des­
pre Bulgaria în limba română dela ore­
le 13,30—13,45 pe undă scurtă 39,11, 
7G70 kilocicle.

★
Consiliul Sindical Județean Ilfov or­

ganizează Joi 1 Decembrie 1949, orele 
17, în sala „Teatrului C.G.M.“ din str. 
Lipscani nr. 5, n șezătoare literară a 
cenaclului „Ion Păun-Pincio". Va con­
ferenția scritorul Marcel Breslașu des­
pre „Drumul poeziei noastre tinere". 
Vor ceti scriitorii și poeții tineri din 
lucrările lor. Intrarea liberă.

★
Institutul Politehnic București aduce 

la cunoștința studenților din anul IV 
și V seria 1948/1949, 'că se pot pre­
zenta la examen în sesiunea dela I—8 
Decembrie a. c.

încearcă poarta lui Vogli, dar nu reușesc 
să înscrie, mulțumită apărătorilor alba­
nezi, prezenți la, posturi.

2—© R.p.R.
în plină dominare a 

6 mehi^lovn’ -VaCZi trage ljlasat’ dela 
poaTe ?etine 9 n Pe V°gH nu 0 

, 0 Pentru ec 1 pa R P R X ‘ rezultat ia sfârșit Ppri^ £ 

reluare ploaia este foarte puter. 
ni ca.
Albanezii reduc handi­

capul
■ AILa-?-z,‘i desl3ntue un atac susținut, 
iar Aluiaiiescu cu greu salvează situa-

i peste
. an 

.... „-a în 
i Parapani, pe sus, iar 
capul în poarta lui Ivan, 
handicapul.

friză.

ția, degajând. în corner. Numai pesi- 
- minute, adică în minutul 47, Apolzai 
salvează poarta, trimițând mingea 
corner. Execută f 
Mirashi reia cu 
reducând astfel

Din 88OU Lungu înscrie
Oaspeții trec C...........

sând permanent pe adversar. In minu- 
ml 55, Lungu trage dela 2 ni. și înscrie 
cel de al treilea punct în favoarea cehi, 
pei R.P.R.

Ploaia continuă să împiedice buna 
desfășurare a jocului, iar noroiul de pe 
teren jenează mult pe jucători.

Gazdele domină, dar nu reușesc să 
concretizeze nici o acțiune, căci Costică 
Marinescu și Mihăilescu prezenți peste 
fot, lămuresc toate situațiile. întreaga 
echipă este _ în apărare, pentru a face 
față atacului din ce în ce mai insistent

din nou la atac, pee­

Ministerul Finanțelor. împreună cu 
Comitetul Provizoriu ai Capitalei, a ho. 
tărit verificarea tuturor contribuabililor 
care nu sunt la curent cu plata impo­
zitelor. (n acest scop s’au luat măsuri ca 
toate organele de urmările și echipe 
speciale formate din funcționari ai Mi. 
nisterului de Finanțe și ai Secțiune] Fi. 
nariciare a Comitetului Provizoriu al

Capitalei, să viziteze pe fiecare din a- 
cești contribuabili care s’au sustras dela 
îndeplinirea obligațiunilor către Stat, 
pentru a le pune în vedere ca de în­
dată să verse Impozitul neachitat.

Cei cari nu se vor conforma și nu vor 
| plăti impozitele vor fi trimiși în jude. 
I cată penală.

Legătura practică 
a capetelor 

la șnururile electrice
Deobiceiu la șnururile electrice de­

la reșeuri fiare de călcat, bohrmcișine

Reluarea excursiilor C. G. M.
de sfârșit de săptămână

Secția Cultură fizică Sport și Turism 
a Confederației Generale a Muncii reia 
organizarea excursiilor la cabanele din 
munții Bucegi și regiunea Brașov.

Plecarea din București Sâmbătă 3 De­
cembrie d. a. și înapoierea Duminică 4 
Decembrie seara în jurul orelor 22.

înscrierile se fac pentru cabanele:

Cota 1400, Vârful cu Dor, Diham, For­
bad, Trei Brazi, Gârbova Bunloc și Po­
iana Brașov, adică la cabanele mai u- 
șor accesibile.

Informațiuni la Biroul Local de Tu- 
rism-C.G.M. din Calea Victoriei Nr. 88, 
telefon 4.62.35.

A TREIA ȘEDINȚĂ DIN CICLUL
«MARȚEA INOVATORILOR»

Sub auspiciile Filialei ARLUS.Bucu. i 
rești și a Revistei „Veac Nou“, a avut 
loc eri după amiază, la Casa Prieteniei j 
Româno-Sovietice, sub semnul manife­
stărilor în cinstea zilei de 21 Decembrie 
— aniversarea zilei de naștere a tova. 
rășului Stalin — cea de a treia ședință 
din ciclul „Marțea inovatorilor", 'cu sil. 
blectul „Metoda fierarului sovietic Bie. 
lous’ov".

A asistat un mare număr de muncitori 
fruntași în producție Tov. Sandu Da­
vid, din sectorul „Sovrom", rostind cu­
vântul Introductiv, a subliniat impor­
tanța însușirii metodelor de muncă și a 
experienței sovietice.

Ing. Paul Drogeanu, șeful producției 
la Uzinele „23 August", distins cu Me­
dalia Muncii, a prezentat apoi inovația 
sa realizată împreună cu un colectiv de

colaboratori, privind forjarea vilbroche. 
oului (arborele cotit) deia motoarele 
Diesel de 220 H. P.

Tov. Gsapo Ștefan, șeful forjei la 
Uzinele „23 August" a expus metoda 
fierarului sovietic Bielousov prin care se 
realizează economii de materii prime și 
se ajunge la mărirea producției.

Au vorbit apoi: tov. Gonstantînescu 
Vasiie, șef de echipă la presele hidrauV, 
ce, Frăsinescu Gheorghe, forjar Ia sec. 
ția matrițare și Cek Alexandru, frezor 
Ia mașina orizontală, dela uzinele „23 
August", care au expus inovațiile tor 
și rezultatele îmbucurătoare la care au 
ajuns.

Au urmat discuții, numeroși muncitori 
dela întreprinderile din Capitală cerând 
lămuriri și luându.și angajamente con. 
crete în muncă.

Campionul mondial Sido 
adversari români în turneul 

de tenis de masă
In cadrul manifestațiilor sportive or­

ganizate în folosul fondului pentru con­
struirea „,Casei Scânteii’’ s’a desfășu­
rat eri după amiază, în sala S.Z.P. ’un 
foarte frumos concurs de tenis de masă. 
Au luat parte: Nicu Naumescu, Via. 
done, Angelica Rozeanu, Garabed'an. 
Negreanu, Nicodim, Gabi Pop. Șiclovan, 
Mircea Popescu, Luci Slăvescu. Pachet 
Patulea și campionul mondial maghiar 
Sido, aflat în trecere prin țara noastră.

Sala S.Z.P. s’a dovedit neîncăpătoare 
pentru publicul dornic să asiste la a- 
cest turneu — în care Sido a făcut a- 
devărată demolish ație.

In . primul match, jucat în compania 
lur Vladone maghiarul a câștigat cu 
3—1 (21-11; 17-21; 21 —11; 21-13). 
Vladone a jucat excepțional, mai ales 
în setul al doilea, când a tras încon­
tinuu. Obosit însă, a cedat pe ur­
mă celelalte două seturi, făcând totuși 
cea mai frumoasă figură dintre ro­
mâni.

Angelica Rozeanu a fost cea de a doua

a învins pe tofi cei trei
din sala S. Z. P.

parteneră a lui Sido. Jucătoarea română 
a fost învinsă cu 3—0 (21—9; 21—12; 
21—9). Sido a jucat „tare”, dispunând 
astfel ușor de campiona noastră, car« 
s’a comportat totuși foarte bine.

In ultimul match a] său, Sido a întâlnit 
pe campionul nostru Nicu Naumescu, 
de care a dispus cu 3—0 (21 — 15; 21 — 
17; 21:11). In acest match Sido a ară- 
tat toată gama posibilităților sale; a a- 
părat perfect și în special a tras excep. 
țional și variat. Au fost mingi pe care 
le.a tras la rând de câte 5—6 ori, ful­
gerător. Nicu Naumescu a jucat bine, 
făcând figură onorabilă.

In cadrul aceluiași concurs s’au mal 
jucat următoarele mat.churi:

Mircea Popescu—A. Popescu 21—13, 
21:19.
/Negreanu — Nicodim 19—21; 21—15. 

Garabedian — Gabi Pop 21 — 14; 20— 
22.

Negream:, Luci Slăvescu — Siclovan, 
Pachei Patulea 21—17.

m. f.

Dumin-că, în cadrul serbării de pe 
Stadionul Republicii, cele două 
mari grupări polisportive CSCA 
și C.P.C. Dinamo au prezentat 

publicului spectator jocul de oină, 
— frumosul nostru sport național, pe 
care l.a desființat politica cosmopo­
lită, de ploconire în fața decadentis­
mului occidental, dusă • cu te­
nacitate de conducătorii sportului 
de sub regimul burghez.

Nu din întâmplare mecenații șl 
conducătorii afaceriști ai sportului 
burghez au lovit oină. Sport cu pu­
ternice rădăcini doar în masele 
populare și în lumea satelor, olna 
deschidea gustul pentru sport al ti­
neretului muncitor dela orașe și sa­
te. Sportul, sub regimul capitalist, 
are însă cu totul alt rost. El trebuie 
să releve numai vedete, numai ele. 
mente cu care să se poată realiza 
încasări și beneficii.

Hotărîrea Biroului Politic al C.C. 
al p.M.R. a arătat cu claritate gru­
părilor noastre datoria pe care o au 
de a resuscita acest frumos joc na­
țional, acest admirabil sport al ma­
selor și unele dintre grupările noas­
tre au reușit să traducă în viață în­
drumarea Partidului.

Duminică am avut o demonstrație de 
oină. In anul viitor nenumărate vor 
fi echipele noastre de oină, nenumă. 
rate competițiile ce se vor organiza.

in turneul internațional de Șah
Erdelyi a câștigat la Benko

Azi, maeștrii străini și români dau simultane în întreprinderile bucureștene
De comun acord cu CGM, programul a 

fost fixat după cum urmează:
Benko — Szabo la comitetul Provizoriu 

al capitalei — piața Amzei.
O. Neikirch - T. Popa la fabrice „Vul­

can".
Dr. Toșev — T. Flondor vor juca la 

„Auto-Independența", cal Floreasca.
I. Sajtar — I. .......

N. Bălcescu 34.
T. Florian — 

Palatv’ Ad.tiv.
Dr. I. Balogh 

lectrlca", B-dul
A. Tarnovsky 

Clubul „Scrisul
C. Plater 

pet;ol“.
Sebestyen Bella — I. Halic la „Sindi­

catul Medico-Farmaceutic” B.dul Ană 
Ipătescu No. 2.

F. Jeney — șt. Erdely la Clubul PTT.
L. Pachman — Seimeanu la SET Iar 

K. Opocensky — I. Sllberman vor. juca 
la STB Baricit Vcrgului.

Eri, între orele 9 și 20, s’au disputat 
partidele întrerupte din rundele VI, VII 
și VIII, ale turneului internațional de 
șah, înregistrându.se următoarele rezul­
tate:

in afara surprizelor zilei: înfrângerea 
Campionului R. P. Ungare P. BENKO la 
Campionul RPR ȘT ERDELYI și victo­
ria lui I. BALANEL asupra D-rulul O. 
TROIANESCU, restul rezultatelor sunt oa­
recum normale, avându-se în vedere po­
zițiile în care s’au întrerupt.

Iată rezultatele:
L. Pachman — O. Neikirch 0—II; T. 

Florian — L. Pachman l/2—Dr. F. 
Jeney — Dr. I. Balogh 0—1; T. Flondor
— F. Jeney 1/2—%; Ci. Alexandrescu — 
C. Plater l/9—1/2; Dr. I. Balogh - T. 
Florian 0-1; I. Halic — Dr. Toșev 1—0; 
T. Popa — Dr. O Trolanescu
Szabo — Toma Popa 1—0; P. Seimeanu
— G. Alexandrescu 1—0; I. Bălanei — P. 
Seimeanu %— %; F. Jeney — G. Alexan. 
drescu 1—0; Dr. O Trolanescu — Șt. Sza­
bo 1—0; Șt. Szabo — A. Tarnovsky %—1/2; 
I. Halte — Șt Erdelyi 0—1; A. Tarnovsky

— Dr. Toșev 0—1; T. Florian — T. Flon- 
dor l/2-l/,.

CLASAMENTUL... după runda VIII-a, 
se prezintă asvfeJ:

1. L. PACHMAN (R. ceh.) cu o puncte.
2. T. FLORIAN (RPU) -u 51/, puncte.
3. -5. D. O TROIANESCU (RPR) --------

TAR și K. OPOCENSKY — ambii
— cu 5 p-’ icte.

6.-9. I. BALANEL (RPR), P.

I. SAJ. 
R. Ceh.

BENKO 
(RPU), C. PLATER (R. Pol.) șl F. JENEY 
(RPU) cu 11/, puncte.

10—12. P. SEIMEANU, ȘT. ERDELYI — 
ambii RPR — șl O. Nn KIRCH (RPB) cu 
4 puncte.

13.—16. I. HALIC, T. FLONDOR, 
SZABO și G. ALEXANDRESCU — 
RPR — cu 3 IZ, puncte.

17. Dr. TOȘEV (RPB) cu 3 puncte.
18. —19, TOMA POPA (RPR) șl A. TAR­

NOVSKY (R. Pol.) cu 21/^ puncte.
20. Dr. I. BALOGH (RPU) cu ll/2 puncte.
Azi, fiind zl libera, toți participanții la 

turneul internațional vor da o serie de 
simultane în întreprinderi, fabrici și sin­
dicate.

Bălănei la SFIPIA B-dul

ing. A. Grumblatt, CFR

ȘT. 
toți

— G. Alexandrescu, „E- 
G-ral Magheru.
— Dr. o. Trolanescu la 
Liber" B-dul 6 Martie.

II. Kapusclnsky la „Com-

F.D.

Redăm mal jos schițele pieselor de-' 
tașate necesare capului de filetat, 
confecționat de tov. Victor Eremia 
dela Uzinele „Timpuri Noi’’ din 
București, după modelul celui expus 
la Expoziția Industriei Sovietice.

Cu ajutorul acestui cajș se pot fi­
leta ghiventuri de toate dimensiunile, 
cu cuțite de oțel in locul filierelor i 
obișnuite.

Cap de filetat
prin șuiuburi în forma arătată în 
fig. 2 cu piesa cilindrică (fig. 4) eare 
este suportul cuțitelor de filetat 
(strelere) format din trei găuri în 
care se introduce coada cuțitelor de 
filetat fig. 5.

sulul, decalaj care se obține prin 
dimensionarea cozii cuțitului de fi­
letat cu o diferență de o treime din 
pasul filetului respectiv.

și alte aparate electrice se întâmpla 
să se destrame învelișul izolator din 
care cauză se produc scurt circuite.

Pentru a evita acest inconvenient, 
recomandăm a se face legătura la 
capătul șnurului dinspre steker în 
felul următor:

Se vor curați și cositori firele de 
aramă, după care se vor tunde firele 
de bumbac destrămate, rotunjind în­
velișul de țesătură Ca în H<J. (1) A 
cu tiv fir de sfoară tare — de prefe­
rință ața de cusut cismărească care 
se așează în formă ele buclă la ca­
pătul șnurului (b), iar apoi se înfă­
șoară, spiră lângă spiră (c) acoperind 
complet partea tunsă a învelișului.

Când am ajuns cu firele aproape 
de capăt, capul firului se va trece 
prin ochiul b. și apoi se trage de ce­
lălalt capăt fc) al firului până când 
ochiul se strânge și odată cu el aduce 
sub spire capul b ai firului. După 
aceasta se taie firul (c) dela capătul 
xnireior.

Fig. 1 reprezintă schița conusului 
mare ce vine introdus în păpușa mo-

Fig. 3
Strelerele se fixează în suportul 

lor cu ajutorul șurubului redat în 
fig. 6 care se strânge cu piulița (fig- 
3).

Pentru obținerea pasului filetului 
(distanța între spire), cuțitele de

Pentru fiecare dimensiune de șu­
rub se vor întrebuința cuțite cores­
punzătoare.

Acest cap de filetat se poate adap. 
ta Ia orice strung sau bormașln fi- 
xându.se cu ajutorul conusului mare.

Fig. 2
bilă (reiștok), Acest conus face corp 
comun cu flanșa ifîg. 1 A) cuplată

.e

filetat sunt decalate unui rață de 
celălalt cu o treime din valoarea pa.

Bara cc vine filetată se fixează în 
universalul strungului.

Viteza de tăere a strungului se va 
regla la 8 metri pe minut.

O piatră specială 
pentru curățirea 

pietrelor de polizor
Pietrele de polizor după o între­

buințare mai îndelungată trebuesc 
curățite șî rectificate pentru a putea 
fi folosite mai departe în bune con- 
dițiuni.

Pentru curățirea lor se întrebuin­
țează o piatră specială foarte costisî. 
toare;

Preocupați de aceasta, tovarășii 
Custură Vasiie, Moraru Dîonise, Ră­
cea Vasiie și Furnică Vasiie dela 
uzinele „Steagul Roșu" Brașov, au 
reușit, să confecționeze o piatră de 
curățit superioară celor ce se între, 
buînțau înainte, la un preț redus.

Inovația constă în tratarea unei 
cărămizi de magnezită „lieto” ja o 
temperatură de 1200—1500 grade lă­
sând-o apoi să se răcească în aer 
liber.

Piatra astfel fabricată supusă la 
probele de rectificare și curățire a 
pietrelor de polîzcr a dat rezultate 
foarte bune înlocuind cu succes pie­
trele de curățit importate din străi­
nătate

Poșta noastră
ȘTEFAN VLADIMIR-Tecuci. — 

izoicmentul între rândurile de spire 
a transformatorului de rețea se face 
în felul următor:

1. Veți pune între fiecare rând de 
spire câte_ o fâșie de hârtie subțire, 
de preferință parafinată.

2. Intre primar șt secundar veți i- 
zola cu o.fâșie de carton preșpan de 
1—1,5 mm. grosime:

Toiele le vețî strânge cât mai bine 
pentru a evita încălzirea transfor­
matorului.

%25c3%25aenregistr%25c3%25a2ndu.se
x%25c3%25a2ndu.se
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VIATA CULTURALA
IN ȚARĂ

O comună fruntașe 
în activitatea culturală
Datorită îndrumărilor primite din 

partea organizațiilor de Partid de la 
sate, ca și eforturilor depuse de că­
tre colectivele de activiști al cămine­
lor culturale, majoritatea comunelor 
din jud. Someș trăcsc o viață cultu­
rală intensă.

Un exemplu sugestiv în aceaștă 
privință îl constitue cazul comunei 
Iclod-Someș, în care s’a reușit <? bu­
nă organizare a muncii culturale. In 
cedrul căminului din această comu­
nă, țăranii muncitori tineri și vârst­
nici duc o intensă muncă culturală. 
Echipa artistică, compusă dintr’un 
cor, un ansamblu de teatru șț o e- 
chipă de dansuri, prezintă cu regula­
ritate in fața țăranilor muncitori 
programe artistice bine întocmite.

Căminul cultural din Iclod-Someș 
și-a mai organizat deasemeni și o 
fanfară compusă din tineri utemiști, 
care se sițuiază printre primele fan. 
fare din județ. O bună parte din 
meritele acestei bogate șt pozitive ac- 
tivități revine organizației de Partid 
și învățătorilor din comună, ca- 
re și-au organizat bine munca, iz. 
butind să mobilizeze în cadrul cămi­
nului un număr însemnat de țărani 
muncitori. Exemplul căminului cul­
tural din comuna Iclodo menită să 
fie urmat de celelalte cămine cultu­
rale din jud. Someș.

ALEXANDRU MUREȘAN 
corespondent

Festivaluri artistice la 
Buh ușă

BUHUȘI. — Zilele trecute tineretul 
din orașul nostru a dat două festivaluri 
artistice la care a paiticipat un nume­
ros public.

Primul festiva] a fost dat de elevii 
școalei medii tehnice textile, care au 
prezentat cu acest prilej piesa pentru 
1 1 Cravata Roșiețț de autorul so.

tinerilor 
cât mai 
răsplătit

tineret ,,( 
viatic N. Mihalcov. . Efortul 
care au căutat să interpreeze 
just personagiile piesei, a fost 
cu vii aplauze de către public.

Al doilea festival a fost dat ____
funcționarii magazinelor de Sfat din lo­
calitate și s’a bucurat de asemenea de 
un binemeritat succes.

C.’ GULAI 
coresp. voluntar

Acțiunea de popularizare 
a presei sovietice la 

Huși
HUȘI. — Din inițiativa organizației 

județene Fălciu a P. M. R. s’a format 
un comitet a cărui sarcină este popu­
larizarea acțiunii de abonare la presa 
sovietică a organizațiilor de masă și 
sindicale precum și a persoanelor par­
ticulare care cunosc limba rusă.

In acest scop au fost ținute în cadrul 
tuturor organizațiilor tie masă, în între­
prinderi, instituții și sindicate, conferin­
țe în care s’a relevat rolul presei sovieti­
ce și importanța îndrumărilor pe care ea 
ni le aduce în epoca construirii socialis­
mului. Această acțiune s’a extins și la 
sate, unde au fost popularizate în ziua 
de 20 Noembrie a. c. o serie de reviste 
sovietice pentru copil șj tineret, dife­
rite publicații științifice precum și ma­
rile ziare alț Țării. Socialismului. Pre­
tutindeni oamenii muncii au întâmpinat 
cu. mult entuziasm această acțiune, 
cenș,feriți .că .presa sovietică ne este 
de, un, imens folos în însușirea și în 
cunoașterea uriașei experiențe a oame­
nilor sovietici.

CONST. C. PR1SECARU 
corespondent

de către

O NOUA REALIZARE A OAMENILOR MUNCII

La Orăștie au fist canstra te 0 fabrieă de tananți 
și i instalație de pigmenți anorganici

„De acum uzina c a noastră; La mun­
că dârză ca să înflorească!”

Sub această lozincă, muncitorii și teh­
nicienii uzinelor Astra-Orăștie au pornit 
după actul naționalizării, bătălia pentru 
transformarea înlreprinderii lor într’o 
uzină modernă, care să fabrice tarianți 
de extracție.

Era în vara anului 1948 când munci­
torii, îndrurpațl de organizația de Par­
tid. au pornit la realizarea hotărîrii. Și 
într’o zi a lunii Iulie, în curtea uzinei 
au început lucrările.

Muncitorii și întregul colectiv al 'teh­
nicienilor erau pe teren.

„Tovarășe Ta.maș, lovește aici cu târ­
năcopul să punem temelia fabricii", i»a 
spus un tehnician și tov. Tama-ș a lovit 
puternic în pământul galben șl umed. 
Și odată cu el sute.de muncitori au făcut 
acelaș lucru. In fiecare zi pământul era 
răscolit tot mai mult, săpăturile .erau mai 
adânci; 1200 metri cubi de,pământ au 
fost scoși prin muncă voluntară.

~ir
In birou! tehnicienilor, deși era'noapte 

târziu); lumina becurilor arunca raze 
puternice străbiit-ând prin geamuri în 
întunericul des de afară. La mese, câți­
va tehnicieni și ingineri se frământau 
în-, jurul un,ui manual tehnic sovietic.

Se scoteau schițe după schițe.
„Va fi o lucrare modernă și bună, 

printre cele mai frumoase din țară”, 
spunea unul din ei. ..După manualul so­
vietic; vom putea ridica instalații, supe­
rioare calitativ și mai puțin costisi­
toare. Vom înlocui bazinele din tablă 
de cupru cu bazine din beton armat, 
care vor da rezultate și mai bune. Pro­
cedând astfel lucrările vor Dutea conti­
nua cu repeziciune, deoarece lipsa cu­
prului împiedica mult lucrarea”.

Au trecut multe săptămâni. Eforturile 
accelerate ale muncitorilor au făcut să 
răsară ca din. pământ ziduri noi și odată 

; cu ele bazinele de beton armat.

In consfătuirile de producție pe uzi­
nă, muncitorii ridicau problema lipsei 
de materiale precum și a mașinilor pen. 
tru lucrarea pieselor. Zidăria exterioară 
fiind terminată, necesitatea instalațiilor 
șe simțea tot mai mult și ea a devenit o 
peocupare de seamă a muncitorilor.

Depozitul de fier vechi din incinta 
uzinei a fost, răscolit amănunțit. De aici 
au fost scoase multe piese care au con­
tribuit la efectuarea lucrărilor de insta­
lații. Astfel, 80 la. suta din materialul 
fieros a fost recuperat din fierul vechi, 
făcându-se o economie de 500.000 lei

tode de extracție o economie de 700.000 
lei.

CUM SUNT ÎNDEPLINITE ANGAJAMENTELE
CONTRACTULUI COLECTIV

COMITETUL PROVIZORIU AL JUDEȚULUI VASLUI

SPRIJINĂ activitatea școlara
NUMEROASE ȘCOLI NOI ÎNFIINȚATE. - BUR SE, Șl MANUALE 

DIS RIBUITE ELEVILOR SĂRACI
Dela începerea noului an școlar au 

trecut mai bine de două luni de zile. 
In acest răstimp, pentru ca școlile 
din județul Vaslui să funcționeze în 
condițiuni bune, Comitetul Provizo­
riu Județean, prin secția de Invă- 
țămânl-Cultură, a desfășurat o vie 
activitate.

irîtatca școlilor din 
Vaslui au primit mo­
bilier* și material 

didactic
dintre. școlile din județ, 
aveau mobilier suficient au 
curând înzestrate cu mobi- 
material didactic nou.

Astfel, școlile 
au primit 1050 
ferite piese de 
experiențe la 
h.-rți, 504 mese 
și o mare cantitate de material di­
dactic pentru învățământul preșco­
lar.

Aprovizionarea cu manuale și 
cbizite s’a făcut in tot județul 
timp prin „Librăria noastră" 
co: perativele sătești.

Pentru a veni în sprijinul elevi­
lor săraci dela școlile elementare 
ciclul I și II, secția de învățământ. 
Cultură de pe Inâgă Comitetul Pro­
vizoriu al jud. Vaslui a distribuit 
gratuit 
caete și maculatoare, 
sau repartizat în ' 
cea. 077 burse lunare elevilor 
raci dela școlile elementare șl me­
dii
Construcții de nci loca­

luri de școli
In comunele și satele unde nu 

existau localuri egrespunzătare pen­
tru școli, țărănimea muncitoare, l.a 
inițiativa Partidului și cu sprijinul 
Comitetelor Provizorii locale, a înce.

Multe 
sire nu 
fcșt de 
her și

din județul nostru 
pupitre școlare, dt- 
laborator, pentru 

fizîco-chimice, 200 
288 scaune precum

re­
ia 
?'

5300 manuale și 8000 de 
Deasemeni 

întreg județul 
sa-

put să clădească localuri noui, prin 
muncă voluntară.

Astfel, prin munca țăranilor să­
raci dornici de carte și cultură s’au 
clădit școli noi în comunele_• Bur- 
ghelești', Tapacu, Butucărie, Tele, 
jna, Unirea-Cozmești, Valea Cior­
nei, Bereasa, Uncești și Satu Nou- 
Scheia.

In afară de acestea, se clădesc cu 
fondurile alocate de Ministerul in. 
vățământului, localuri de școli m 
comuna Negrești cu cinci, săli de cla­
să ș în comuna Scânteia, cu trei 
săli. Inaugurarea acestor localuri se 
va face în cinstea celei de a 70.a 
aniversare a Marelui Stalin.
Internate pentru elevi 

în fostele ccnacuri 
boerești

In acest an ș-colar, în orașul Va­
slui funcționează două internate 
pentru școlile medii. Unul adăpos­
tește o sută de eleve, iar al doilea 
o sută de elevi. Alimentația șt ca­
zarea, este mult superioară celor­
lalți ani.

In județ, deoarece unele comune 
sunt așezate pe întinderi mari, s’a 
simțit nevoia înființări de noi in­
ternate și pentru elevii școlilor ele­
mentare. Astfel, in comuna Solești 
funcționează un internat unde sunt 
adăpostiți 80 elevi din satele: Valea 
Rea, Boușori, Popești și Miclești — 
în fostul conac al lui Th. Rosetti- 
Solesuc. Deasemeni s’au amenajat 
internate pentru elevi și în comu­
nele Onești, Tibăneștî și Negrești.

Comitetul Provizoriu al județu­
lui. Vaslui, prin secția de Invăță- 
mânt-Cuitură, și-a luat 
mentul să ducă o intensă muncă de 
alfabetizare pentru a curma, situa­
ția moștenită. In acest sens au luat 
ființă pe lingă fiecare școală medie 
sau elementară, pe lângă fiecare în-

județu-

angaja-

detfeprindere sau instituție centre 
alfabetizare, unde regulat sunt pre­
date cursuri de către învățători, 
profesori.

Zilele trecute • au fost distribuite 
la centrele de alfabetizare din județ 
800 de manuale școlare ciclul I.

ION POPOVICI 
coresp. voluntar

Msmcîtorii alter_ între­
prinderi sprijină 

lucrările '
Toate întreprinderile din județ au 

flat de acțiunea pornită de muncitorii 
și tehnicienii uzinei ‘

„Șă-i. ajutăm în 
spus muccitorii și 
„Victoria”-Calan — 
astăzi e al nostru, 
tor”.

Astfel, , muncitorii dela Calan au în­
ceput turnarea pieselor pentru noua fa­
brică, iar mulți au lucrat prjn muncă vo­
luntară, terminându-le în timp scurt. A- 
celaș iucru l-a făcut și muncitorii dela 
uzinele 1. S. S, Hunedoara. Atelierele C. 
F. R. Simeria și. Uzinele Metalurgice Cu- 
gir. Toți au contribuit cu câte ceva, gră­
bind instalarea noii fabrici.
Odată cu fafcricia.de ta 
siimțî s’a cfșstșțruât și o 
BBsstaSajie de pi^meîîțî 

anorganici
In dimineața zilei de 6 Noembrje. în 

curtea uzinei Astra, o nouă fabrică a 
prins viață.

Motoarele electrice acționează zecile 
de mașini.

Cojile uscate de stejar se răstoarnă 
încet în moara de măcinat. De 
da rulantă ie duce în bazinele 
sala alăturată, :n care se fierb, 
trece prin mai muite aparate și suferă 
mai multe transformări, soluția devine 
un praf cafeniu ce cade sub formă de 
ninsoare pe fundul bazinului. E praful 
tanant atât de căutat în industria pielă­
riei.

Alături de fabrica de tananți se poate 
vedea o nouă realizare a muncitorilor 
și tehnicienilor: instalația de ’pigmenți 
anorganici, care a fost construită pa­
ralel cu fabrica de tananți. Din șpaltul 
de fier s’a reușit să scoată vopsele de 
bună calitate, acoperindu-se astfel 
din ?.ncst stjcter,

Prin calcinarea pigmențiior ss 
din culoarea galbenă încă două 
roșie și neagră, ultima depășind 
tea prafului negru de fum.

Și la aceste lucrări, prin întreceri so­
cialiste bine organizate s’au putut rea­
liza însemnate economii. Instalația de 
pigmenți a adus, datorită unor noi nte-

a-

Astra-Orăștie. 
acțiunea lor”, 
tehnicienii uzinelor 
căci tot ce se face 
al poporului munci-

au

aici ban- 
mari din 
După ce

un go’

obțin 
culori, 
calita-

Campania, arăturilor de toamnă | sută și Toma Niculae care a realî- 
este o preocupare de căpetenie a 
muncitorilor și , tractoriștilor dela 
ȘMȚ Dorohoi. A. tfel e le 30 trac, 
toare au arat în comunele Brăeș'l 
Văculești, ftrescăuțî, Zve-.îștea și 
Vârful Câmpului peite 1769 ha., în- 
trecând prevederile planului de lu­
cru ale acestor comune cu 146 ba. 
Aceasta a adus stațiunea pe Primul 
ioc al întrecerilor pe județ și a 
doua pe direcția județeană SMT Bo­
toșani.

Până acum s'au evidențiat în mun­
cile de arături tractoriștii Ivăneseu 
Gh. care a depășit norma cu 52 ia

zat 27 la sută peste plan.
îndrumați de organizația de Par­

tid, muncitorii dela SMT Dorohoi în­
tâmpină cu un deosebit entuziasm 
a 70-a aniversare a marelui învăță­
tor al popoarelor, tovarășul Stâlin, 
Astfel ei și-au luat angajamentul să 
depășească planul arăturilor de 
tcâ--.nă cu 50 la sută.

Dintre cei evidențiațî au fost aleși 
cinci tractoriști, oentrjj a vieita Ex­
poziția Industriei Sovietice _ dela 
București de unde s’au înapoiat cu 
noi si prețioase învățăminte.

L. ROPOT 
corespondent

Dci.: reorganizarea cooperativelor 
pe baze noi și sănătoase, când au 
fost scoase dela conducere clemente­
le chiaburești dușmănoase și înlo­
cuite cu oameni ai muncii, cinstiți 
și devotați clasei muncitoare, coo 
perativele din județul nostru au În­
ceput să mCaiujă din ce in ce mai 
bine.

Și intr’adevăr ccope-ativele nu 
mai sunt ca în trecut, niște dugheni 
obișnuite, unde puținele mărfuri ce 
se aduceau se împărțeau între 
din conducere, . în majoritate 
buri și speculanți, ci astăzi eie 
bine aprovizionate cu mărfuri 
și necesare care sunt repartizate in 
mod just, numai celor ce muncesc.

In cursul lunii Octombrie au fost 
repartizate cooperativelor din jude­
țul nostru numeroase mărfuri: ali­
mente raționalizate șt neraționali­
zate în valoare de 1.964.638 lei, tex­
tile în valoare de 6.603.046 lei; în­
călțăminte în valoare de 1.090.916 
lei; fier brut și lucrat in văloare de 
9537 lei; unelte și mașini agricole 
în valoare de 688.656 lei; articole de 
menaj în valoare de 21.857. lei; pro-

ceî 
chia- 
sunt 
bune

duse petrolifere In valoare de lei 
133.850; hârtie în valoare de 79.507 
lei; produse MAT în valoare de let- 
2.603.553, lemn șl materiale de con­
strucție în valoare de 125.300 lei, 
etc.

Dar nu numai prin aproviziona­
rea cu produse industriale au venit 
cooperativele din județul nostru în 
ajutorul țărănimii muncitoare, ci și 
prin faptul că au valorificat nume, 
roase produse țărănești. In felul a- 
costa țăranii muncitori au primit 
prețuri oficiale pe mărfurile lor 
scăpând de jaful și specula negusto. 
riicr intermediari,

Țăranii muncitori je îndreaptă a- 
eum cu dragă inima spre coopera­
tive. Zi de zi crește valoarea produ­
selor valorifhmte prin cooperative. 
Astfel numai îv cursul lunii Octom 
brei valoarea produselor valorifica­
te a ajuns la suma de 3.371.775 lei. 
Aceasta dovedește că țăranii mun­
citori din județul nostru își dau tot 
mat bine. seama de sprijinul Impor 

I tarif pe care îl au în cooperației.
T. H. POPA 
corespondent

F
„Sunt mândru de decorația pe care-o 

primesc azi”, ne spune tov. Popa Iu- 
nius, cazangiu, distins cu „Medalia Mun­
cii’’, la festivitatea inaugurării. Partidul 
nostru răsplătește munca și o încurajea­
ză. Niciun efort, nu rămâne neapreciat”.

Lângă Popa Iuni.us încă 14 muncitori 
și funcționari au fost chemați în fața 
salariaților adunați în sala de mese a 
uzinei.

Astăzi ei sunt răsplătiți pentru râvna 
depusă în muncă.

într’o atmosferă entuziastă s’a dat 
citire deciziei ministeriale cir privire la 
cărerea muncitorilor de a se schimba 
numele. întreprinderii Astra, nume ce le 
amintește c’.e viața grea dusă pe timpu­
rile burghezo-moșierimii, în .Tanantul- 
Oraștie”, după noua fabrică creată de 
ei.

Antrenați de; succesele obținute, mun­
citorii. tehnicienii și funcționarii uzinei 
„Tanantul-Orăștie” au pornit întreceri 
socialiste în cinstea zilei de 21 Decem­
brie, aniversarea Marelui Stalin.

MITROFAN AUREL
coresp. ț voluntar

TIMISOARA. — La semnarea con­
tractului colectiv, direcțiunea și 
muncitorii fabricii de medicamente 
nr. 12 din Timișoara și-au luat o se­
rie de angajamente concrete. Nu au 
trecut decât câteva luni, și aceste an­
gajamente au și fost îndeplinite în 
marea lor majoritate.

In primul rând direcțiunea fabri­
cei s’a îngrijit de ridicarea nivelului 
profesional al muncitorilor. Pentru 
aceasta nu s’a mărginit la discutarea 
unor probleme profesionale cu oca. 
zia adunărilor plenare și nici la in­
strucțiunile date de tehnicieni în 
cadrul activității lor în producție, ci 
a organizat un curs de calificare de 
6 luni. La acest curs s’au prezentat 
40 dc muncitori, dintre care ÎS dela 
fabrica de medicamente, iar ceilalți 
dela Centrofarm și Policlinica.

In ceeace privește protecția mun­
cii,^ direcțiunea a procurat hainei# de

■protecție precum și cișmele de cau­
ciuc prevăzute în contractul colectiv- 
Bala fabricii a fost renovată și re­
pusă in funcție, tar pentru paznicul 
de noapte s’a cumpărat un cojoc. Din 
cele 4 ventilatoare programate 2 au 
șl fost montate, iar alte două ur- 
urmează să fie montate după reorga­
nizarea secțiilor. Cabinetul medical a 
fost înzestrat cu instrumentele ne­
cesare, urmând să se mai cumpere șl 
o masă specială de consultație.

La rândul lor, muncitorii fabricei 
șt.au îndeplinit angajamentele din 
contractul colectiv. In acțiunea de 
întărire a disciplinei în muncă an- 
gcjcmentele au fost depășite, întâr­
zierile la serviciu au fost complect 
lichidate. Deasemenea grija față de 
mașinile și inventarul fabricei a fost 
sporită.

V. FENEȘIU
corespondent

retras

Succesele in munca culturală în satele din jud. Turda 
punctul de plecare al unor noi realizăritrebue să constitue

«STEAGUL ROȘU»LA UZINELE
SAU INTRODUS NOUI METODE

Datorită muncii intense de îndrumare 
desfășurată de secția învățământ..Cul­
tură a Comitetului Provizoriu, activi­
tatea căminelor culturale din județul 
Turda a luat o puternică des.voitare. 
Trecând dela o activitate sporadică și 
ncîncheg.ită la o activitate permanentă 
și planificată, majoritatea acestor că­
mine cultuial’e obțin roade din ce în 
ce mai însemnate în munca de r.d'ca- 
re a nivelului ideologic, politic și cul­
tural al maselor de țărani muncit:..:.

Au fost astfel antrenate în activita­
tea culturală și cele mai îndepărtate 
cătune, micșorând numărul comunelor 
care nu au cămine culturale. Numai în 
ultimul timp au .fost înființate 24 no! 
cămine culturale, numărul lor ajungând 
în întreg județul la 145. Țăranii mun­
citori români și maghiari participă în 
număr din ce în ce mai mare la acti­
vitatea culturală, maniîestându-se ac­
tiv la șezătorii^ duminicale și cele se- 
■■ale. Prin numărul mare de manifestări 
artistice date, ca și prin calitatea pro­
gramelor, s’au evidențiat căminele 
cul’urale din comunele: Câmpeni Lttp- 
sa, Baia de Arieș, Unirea. Aiton și Lu­
duș.

Pentru reușita șezătorilor șl festiva­
lurilor, pregătirea și buna organizare a 
echipelor artistice în cadrul fiecărui că­
min cultural trebue să continue însă 
a fi o preocupare de frunte o, comitete­
lor de conducere. Un stimulent deose­
bit în intensificarea muncii culturale 
l-au constituit numeroasele schimburi 
de experiență între echipele căminelor 
culturale din diferitele comune și echi­
pele artistice muncitorești.

Aceste schimburi s’au dovedit că 
sunt de un real folos ridicării nivelu­
lui artistic a! echipelor sătești și că ele 
forrpează totodată un mijloc de mobi­
lizare a elementelor muncitoare în acti­
vitatea culturală
Cifre care vorbesc dela 

sine
Dintre cele 145 cămine existente 'n 

județ, 132 posedă biblioteci înzestrate 
cu un număr total de 34.354 volume în 
limba română și maghiară. Deși mim- 

icjie agricole în campania de toamnă e~ 
|rau în toi, numărul cititorilor nu numai 
că nu a scăzut dar a și sporit simțitor.

BRAȘOV 
MUNCA

In cursul, lunei Octombrie au fost ci­
tite la căminele culturale 7309 volume 
de 6592 țărani muncitori. Desigur că 
față de populația numeroasă a judeu. 
lui nostru numărul cititorilor este incă 
destul de mic, totuși el dovedește des- 
voltarea din ce în ce mai mare a gustu­
lui pentru citit în rândurile țăranilor 
muncitori.

La sporit ea numărului de cititori a 
contribuit mult munca intensă dusă de 
colectivele de bibliotecari, care, antre. 
nnti într’un concurs, au organizat în 
cadrul șezătorilor serale citirea și po- 
vestirea unui fragment dintr’o opei-i 
șau a unei broșuri întregi. Activitatea 
bibliotecarilor în această direcție este 
ciipmnă de menționat îndeosebi în comu­
nele plășei Turda.

In afară de cititul individual s’au or­
ganizat 340 cercuri de citit in colectiv 
la care participă 5282 țărani muncitori.

Datorită muncii (]c popularizare au 
fost deasemeni organizate în cursul lunii 
țrecute. la căminele culturale care po­
sedă aparate de radio 182 audiții la care 
au luat parte peste 5200 auditori.

In munca pentru ridicarea nivelului 
Dolijic și cultural al țăranilor muncitori 
un factor important îl constitue și a. 
paratele de proecție cu c.are sunt în­
zestrate căminele culturale din comu­
nele Aiton, Iar», Baia de Arieș, Câm­
peni. Războicni și Luduș unde sunt pre­
zentate filme sovietice cu conținut do­
cumentar
Și usiele deficiente care 
trebue să preocupe 

atent colectivele 
muncă

Pe lângă aceste însemnate 
obținute da 
județul Turda 
serie de lipsuri care se cer cât mai 
grabnic înlăturate. Așa de pildă nu în 
toate comunele există o strânsă colabo­
rare între colectivul căminului cultu­
ral și organizațiile de masă din comu­
na respectivă, nu toate căminele își

îndeplinescîndeplinesc rolul pe care îl au. Un ep1 
xemplu negativ de altfel, îl dă de pildă 
cămimil cultural din Valea Largă,' undei 
colectivul de conducere nu a depus e- 
forturi pentru atragerea țăranilor raun« 
citori în jurul căminului cultural.

Pentru înlăturarea acestor deficiențe, 
Comitetele Provizorii comunale trcb’tfâ 
să sprijine și să îndrumeze comitetela 
de conducere ale căminelor cu mai mul­
tă grijă.

Căminele culturale trebue să devină 
‘centre mai active de ridicare a niveltiȘ 
lui ideologic, politic și cultural al ță-s 
rănilor muncitori.

Este necesar totodată să se organize­
ze. conferințe în fiecare cămin, din care 
țăranii muncitori aă poată cunoaște re­
alizările agriculturii sovietice și avanta- 
giile folosirii metodelor agrotehnice 
înaintate.

Pe de altă parte este nevoie să se 
intensifice schimbul de experiență în­
tre echipe, astfel ca munca culturalii în 
jud. Turda să capete un și mai marc a- 
vânt.

N. BUȘO1 
corespondent

S’a constituit cooperativa
de producție „Flamura Roșie“

mai 
de

Craiova
. > realizări 

căminele culturale din 
se observă insă și c

CRAIOVA. — Zilele trecute a avut 
loc inaugurarea cooperativei de pro­
ducție „Flamura Roșie". Această coope, 
rativă este formată din 60 de lucrători, 
mici meseriași și ucenici croitori, croi- 
torese și ceaprazari din localitate care 
și-au unit mijloacele de producție șj 
forțele de muncă, pornind la o viață 
nouă tn cadrul unei munci rodnice ÎTi 
colectiv.

RADIO

Muncitorii și tehnicienii secției 520 
strunguri dela uzinele „Steagul Roșu" 
și-au luat angajamentul în cinstea ceței 
de a 70-a aniversări a Marelui Stalin, 
să-Și reorganizeze munca în secție, du­
pă metodele sovietice.

Controlarea pieselor se făcea până a- 
<-um pe fabricate. Acest lucru provoca 
deseori întârzieri în producție, deoarece 
piesele erau controlate abia după ce 
erau trecute la magazie. In felul acesta 
se îngreuia munca, deoarece piesele 
greșit executate erau descoperite abea 
la magazie. De aci proveneau goluri în 
producția celorlalte secții, care așteptau 
piesele pentru a le monta la diferite 
mașini. Prin noua metodă introdusă, 
controlul pieselor șe face imediat, in 
secție, înlăturându-se eventualele. gre-

Tot în secție, un controlor are sar­
cina de a verifica la fiecare schimb, 

ipacă piesele care au intrat în lucru sunt 
însoțite de toate formele, adică: dese­
ne, foaie de comandă, etc.

Totodată inginerul și șeful de sector 
programează împreună piesele pe ma­
șini, după urgența lor. Pentru a evita 
întârzierea pieselor nu se pun în lucru 
piese noui, până când cele dinainte nu 
au fost terminate.

Maestrul de sector are sarcina de a 
pregăti dispozitivele, calibrele și scu­
lele necesare prelucrării pieselor care 
trebuesc puse la dispoziția lucrătorului 
înainte de începerea prelucrării.

Totodată, un muncitor necalificat este 
însărcinat să transporte piesele la ma­
șina respectivă, scutind astfel pe cțl ce

seli care s’ar ivi in cursul prelucrării.lucrează la mașină să se mai deplasezeT - - -............... -..... . ... -....... U.r

Verificatorul de sector este anunțat 
de turnător când o operație este gata 
pentru a veni să controleze piesele.

Folosind aceste metode, muncitorii 
secției 520. au obținut rezultate fru­
moase în producție. Astfel, în timp c* 
în Septembrie 36 de muncitori au lucrat 
6.214 ore, media de acord fiind de 25 la 
sută, în Octombrie, 39 muncitori au lu­
crat 7.404 ore. media de acord crescând 
la 36 Ia sută.

Pentru îndeplinirea la timp a sarci­
nilor din cadrul Planului de Stat, mut», 
citorii și tehnicienii din uzina „Steagul 
Roșu" Brașov, îndrumați de organizația 
de Partid și folosind experiența înain­
tatei tehnici sovietice, vor realiza noui 
succese în muncă

BĂLAUȚĂ NICOLAE și KOVACS E. 
corespondenți

PRIN MODIFICAREA UNUI CUPTOR

LA TURNĂTORIA DE OȚEL A GRUPULUI I MECANO NAVAL DIN BRĂILA, 
PRODUCȚIA A CRESCUT

BRA1LA, — Preocupați de a 
găsi noui mijloace prin care sa 
sporească producția întreprinderii, 
muncitori], te’bnicenii și inginerii 
de’a turnătoria de oțel a grupului 
I Mecano-Naval, au studiat posi­
bilitatea măririi capacității de tur­
nare a cuptorului.

Cu acest prilej ei au constatat

că o înălțare a jgheaburilor cupto­
rului ar duce U o simțitoare mă­
rire a suprafeței de topire.

Lucrând cu însuflețire, munci­
torii dela turnătoria de oțel au tre­
cut fără întârziere la punerea în 
practică a acestei inițiative și au 
reușit să înalțe cele două jghiaburi 
cu 70 mm. fiecare.

In felul acesta, la fiecare șarjă 
de oțel topit, ei au obținut un spor 

ceeace reprezintă un 
aport h îndeplinirea 
planului de producție

'de 700 kgr., 
considerabil 
și depășirea 
ai secției.

Joi I Decembrie 1949
RADIO ROMANIA ȘI RADIO 

BUCUREȘTI I
6.00: Ora exactă. Radio jurnal. 6.15: Ora 

exactă. Muzică (discuri). 6.20: Gimnastică. 
6.30: Ora exactă. Muzică (discuri). 6.50: 
Rezumatul Radio jurnalului. 6.55: Bule­
tinul de știri în limba rusă.
RADIO BUCUREȘTI I

7.00: Ora exactă.
RADIO ROMANIA 

BUCUREȘTI I 
7.30: Ora exactă.

fond din ziarul „Scânteia". 7.40: Muzică 
(discuri). 7.43: Zorile Pionierilor. 7.53: Mu­
zică (discuri). 8.00: Ora exactă.
RADIO ROMANIA ȘI RADIO 

BUCUREȘTI I 
13.00: Ora exactă. Cotele apelor Dunării

Publicitate. 13.02: Rezumatul programului 
de a doua zi. 13.10: Taraful Mielu Panai­
tescu, voce Rodica Bujor. 13.20: Revista 
Presei. 13.25: Taraful1 Mielu Panaitescu. vo­
ce Rodica Bujor.
RADIO BUCUREȘTI II

13.00: Ora exactă. Muzică variată sovie­
tică (magnetofon). 14.00: Ecaterina Vaida, 
pian. 14.19: Muzică ușoară (discuri). 
RADIO

13.30: 
Rodica 
RADIO

BUCUREȘTI I 
13.45: Taraful Mielu

Rodica Bujor. 13.55: Publicitate. 14.00: 
misiune muzicală pentru copil.
RADIO ROMANIA. RADIO 

BUCUREȘTI I ȘI RADIO 
BUCUREȘTI II 
14.30: Ora exactă. Radio jurnal.

RADIO ROMANIA ȘI RADIO 
BUCUREȘTI I 
14.45: Artiști ai muzicel populare 

mânești distinși cu Medalia Muncii (disc.). 
14.52: Publicitate. 14.57: Buletin meteoro­
logic. 15.00: Compoziții muzicale de mare 
popularitate (discuri). 15.30: Recomandări 
din programul de a doua zi. 15.33: Ora 
exactă.
RADIO BUCUREȘTI II

14.45-. Mici piese pentru vioară (dlșcur!) 
e_

Muzică (discuri). 
ȘI RADIO

Citirea articolului

bucurești I 
Taraful Mielu 
Bujor. 
ROMANIA ȘI

Panaitescu.

RADIO

Panaitescu,

de

voce

voce
E-

ro.

Ora

VÂJU ILIE 
coresp. voluntar

15.00: Recomandări din program, 
xaetă închiderea enrsiunii. 
RADIO ROMANIA ȘI RADIO

BUCUREȘTI I
17.45: Ora exactă. Emisiune pentru 

rănimea muncitoare.
13.00: Recomandări din programul

seară. Publicitate. 18.03: Varietăți sovle-

ti­

de

tice. 18.30; Curs de limba rusă.
RADIO ROMANIA ȘI RADIO

BUCUREȘTI I
19.00: Transmisiune din Sala Ateneului 

Republicel Populare Române. Concertul 
simfonic al Orchestrei Simfonice a Co* 
mitetului de Radio, dirlj. de Matei Sd* 
cor, Simfonia IX.a de Beethoven. 20.204 
Radio jurnal. 20.38: Deschiderea ciclului 
t!e emisiuni în cinstea zilei Tov. Staunt 
Cântece de slavă pentru Stalin (magnet®- 
fon). 20.50: Cântece și jocuri populare rdj, 
mânești (discuri).
RADIO BUCUREȘTI II

19.00: Ora exactă. Cântece patriotice șt 
melodii populare românești, sovietice șl. 
din țările de democrație populară (disc.), 
20.00: Muzică variată ușoară (discuri) 
RADIO BUCUREȘTI I

ai.10: Carnet cultural: 
tică de Liana Maxy și 
21.25: Cântece de masse 
lor români (discuri).
RADIO ROMANIA ȘI RADIO

BUCUREȘTI I
Universitatea Radio. 21.50: PiesS 
instrumente populare (discuri). 
BUCUREȘTI II
Corul Radio (magnetofon). 
ROMANIA.

Cronica dramas
Buletin șahli£ 

ale compozitori-*

RADIO 
RADIO

21.40: 
pentru 
RADIO

21.4J): 
RADIO

BUCUREȘTI I ȘI
BUCUREȘTI II 
22.00: Ora exactă.

RADIO ROMANIA ȘI RADIO
BUCUREȘTI I
22.15: Buletinul sportiv. 22.25: Buletinul 

de știri în limba 
Russe-cobză. Nlță Vlădeanu-flaut. 
Suită din baletul " ’ 
Kapp (magnetofon). 23.30: Radio 
23.35: Muzică variată (discuri). 23.55: Mu. 
zică populară românească (discuri). 24.00: 
Ora exactă.
RADIO BUCUREȘTI II

22.15: Nineta Stoica și Stefan Lăzăres- 
cu.canto. 22.45: Dansuri simfonice (disc.) 
23.00: Ora exactă. închiderea emisiunii.

RADIO TIMIȘOARA pe 540 m. lungime 
de undă.

20.00: Ora exactă. Radio jurnal. 20.15: 
Cântece de slavă pentru Stalin (discuri). 
20.30: Emisiune în limba sârbă. 21.00: . Cân­
tece de luptă (discuri). 21.10: Emisiune în 
limba maghiară. 21.40: Muzică populară 
din Banat (discuri). 21.45: Emisiune ta 
limba germană. 22.00: Artiști al muziegî 
populare sovietice (discuri). 22.15: Emi­
siune pentru Banat în limba română. 
22..25: Muzică populară românească (diseJL 
22.30: Ora exactă.

Radio jurnal.

rusă. 22.39: Grigore
23,09:

Eugen 
jurnal.

Calevipoeg de

sute.de
fafcricia.de
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Sprijinind declarațiile calomnioase ale trimisului lui Ciang Kai Shek la ONU

Imperialiștii încearcă zadarnic
să ascundă adevăratele motive ale eșecului total
suferit de clica Kuomintangului în China

NEW YORK, 23 (Agerpres). — 
TASS transmite :

La 25 Noembrie, Comitetul Poli­
tic a început discutarea acuzației 
calomnioase a Kuomintangului adu­
să Uniunii Sovietice, și introdusă pe 
ordinea de zi a actualei sesiuni a 
Adunării Generale. în urma propu­
nerii reprezentantului clicii Kuo­
mintangului, cu sprijinul activ al 
delegațiilor Statelor Unite și Marei 
Britanii, care intenționau să folo­
sească această acuzație pentru o 
nouă campanie de calomnii împo­
triva Uniunii Sovietice și pentru a 
ascunde adevăratele motive aie eșe­
cului total suferit de clica Kuomln- 
tangulul în China.

După deschiderea ședinței de că. 
fce președinte, luând cuvântul în 
Cadrul ordineî de zi, șeful delega-

| ției sovietice A. I. Vâșinski a făcut
| următoarea declarație:

„La sfârșitul lunii Septembrie a. c., în 
urma propunerii delegatului Kuomintan­
gului Ciang Ting Fu, a fost inclusă pe 
ordinea de zi chestiunea pretinsei ame­
nințări a independenței politice și a in­
tegrității teritoriale a Chinei și a păcii în 
Extremul Orient, care ar fi rezultat în 
urma violării tratatului; chino.sovietic 
din 14 August 1945 și a Chartei Națiu­
nilor Unite de către Uniunea Sovietică.

Încă în cursul discuțiilor asupra a. 
cestei chestiuni în cadrul Comitetului 
Politic șî apoi în ședința plenară a Adu­
nării Generale, delegația Uniunii Sovie. 
tice a atras atenția asupra caracterului 
calomnios și provocator al acestei propu­
neri întrucât nici nu poate fi, bineînțe. i 
Ies, vorba de vreo amenințare a îndepen. [ 
denței politice, integrității teritoriale și

a păcii în Extremul Orient din partea 
Uniunii Sovietice, tot așa cum nu poate 
fi vorba de vreo reclamație privitoare 
Ia violarea Chartei ONU do către Uniu­
nea Sovietică.

încă de atunci, delegația sovietică a 
subliniat că această chestiune a fost ri­
dicată cu singurul scop de a distrage a. 
tenția opiniei publice dela evenimentele 
istorice care se desfășurau in China, în 
urma mărci victorii a poporului chinez, 
in lupta lungă și grea dusă împotriva 
reacțiunii internaționale și a jugului im. 
perialist străin.

Delegația Uniunii Sovietice a 
și informat Organizația Națiu­
nilor Unite că ea sprijină de. 
clarația guvernului Republicii 
Populare Chineze adresată pre­
ședintelui Adunării Generale de 
către ministrul de afaceri ex-

LUPTA MUNCITORILOR ITALIENI
WPOmVA CONCEDIERILOR Șl LICHIDĂRII INDUSTRIEI NATONALL

CE IN CE MAI INTENSĂDEVINE DIN
ROMA, 29 (Agerpres). 

transmite:
LUPTA MUNCITORILOR ITALIENI 

ÎMPOTRIVA CONCEDIERILE*’ ȘI LI. 
CHIDARII INDUSTRIEI NAȚIONALE 
DEVINE DIN CE IN CE MAI INTEN­
SA. După greva de 24 de ore declarată 
la 23 Noembrie Ia Neapole șt care a 
cuprins fără excepție pe toți muncitorii 
din acest oraș, în dimineața' zilei de 28 
Noembrie a început în orașul și pro­
vincia Terni o grevă generală de 24 
ore.

Această grevă a fost declarată ca 
protest împotriva amenințării cu con-
..............

TASS cedierea a 1200 muncitori din industria 
oțelului din Terni.

Și în alte regiuni ale Italiei lupta 
dârză împotriva concedierilor continuă. 
Recent, au fost declarate greve la șan­
tierele navale din Arreggio (Livorno) și 
la marile uzine Magneți Marelli și 
Breda din Milano

Muncitorii agricoli din Italia de Nord 
duc deasemenea lupta împotriva conce. 
dierilor ți a anulării contactelor co. 
lective.

-ir
ROMA, 29 (Agerpies). 

PRESS transmite:
TELE-

Greva studenților dela Universitatea 
din Roma continuă în ciuda teroarei 
poliției lui Scelba.

In cursul ultimelor zile, detașamente 
motorizate de poliție au ocupat Sădi­
rile Universității pentru a sili pe stu- 
denți să renunțe la această grevă decla­
rată în semn de protest împotriva gre­
lelor condiții de învățătură și mai alas 
a taxelor foarte ridicate.

Comitetul de grevă a anunțat că în. 
frerupe discuțiile cu reprezentanții gu­
vernului până când poliția va evacua 
clădirile universității.

Urmând exemplul Wall-Street-uîui

REACTIUNEA FINLANDEZĂ A ÎNSCENAT UN MÂRȘAV PROCES
FRUNTAȘILOR PARTIDULUI COMUNIST FINLANDEZ

HELSINKI, 29 (Agerpres) - TASS 
transmite:

In fața tribunalului din Helsinki se 
judecă procesul intentat, din ordinul 
ministrului justiției, Suontaust, preșe­
dintelui Partidului Comunist Finlandez, 
Aaltonen, secretarului general al Parti­
dului Comunist Finlandez Pessî, redac­
torului responsabil al ziarului TUEN- 
KANSAN SANOMAT, Riuemia precum 
și deputatului comunist Tainio.

Acest proces a fost înscenat de gu­
vern cu scopul de a pune Partidul Co. 
munist Finlandez în afara legii. Avo­
catul apărării, Tuotninen a relevat in 
pledoaria sa că critica la adresa guver­
nului cuprinsă în ziarul TUENKANSAN 
SANOMAT organul Partidului Comu­
nist Finlandez este expresia consec­
ventă a întregii politici a Partidului 
Comunist în lupta pentru pace și liber­
tățile cetățenești ale oamenilor muncii.

In fața dovezilor incontestabile pre­
zentate de apărare, președintele tribu­
nalului a fost nevoit să recunoască pâ­
nă la urmă că actul de acuzare este 
intr’adevăr formulat în termeni extrem 
de vagi. Procurorul a cerut amânarea 
procesului pentru a avea posibilitatea 
„de a dovedi în mod mai concret vina 
acuzaților”.

Procesul a fost amânat la data de 17 
Decembrie.

NU ARE CE CĂUTA IN ORGANIZAȚIA NAȚIUNILOR UNITE
La 25 Noembrie, Comitetul Poli­

tic ONU, în urma manevrelor im­
perialiștilor anglo-americanî și a 
„majorității** lor servile a început 
discutarea acuzației calomnioase a 
Kuiomiintaingulul adusă Uniunii So­
vietice și introdusă pe ordinea de zi 
a Adunării Generale, acuzație asu­
pra pretinsei amenințări a îndepen* 
dențeî politice și integrității terito­
riale a Chinei și a păcii în Extremul 
Orient.

Delegatul Uniunii Sovietice, A. I. 
Vâșinski, luând cuvântul a demas­
cat în chip viguros nerușinata ma­
nevră a delegatului Kuomîntangu- 
lui, Ciang Ting Fu, și a stăpânilor 
săi anglo-americani care caută prin 
această înscenare să ascundă ade­
văratele motive ale eșecului politicii 
imperialiste in China și să pornească 
o ijouă campanie de calomnii împo­
triva Uniunii Sovietice.

Insistând asupra rolului important 
pe care îl are Organizația Națiuni­
lor Unite în menținerea păcîi, șeful 
delegației sovietice a arătat că nu e- 
ste de prestigiul acestei Organizații 
să se facă unealta unor manevre, de 
felul celor încercate de Kuomintang. 
Intr’adevăr nu este admisibil ca la 
ONU, să răsune glasul otrăvit al tri­
misului clicii de bandiți ai lui Ciang 
Kaț Shek, clică pe care poporul chi­
nez, realizând una din cele mai stră­
lucite victorii în istoria popoarelor

lumii, o mătură cu repeziciune din 
calea lui.

„In astfel de împrejurări — a 
spus A. I. Vâșinski — ar fi incompa­
tibil cu demnitatea ei, ca Organiza­
ția Națiunilor Unite să se ocupe de 
examinarea acestei chestiuni, să 
joace adică o comedie de marionete 
atribuind vreo semnificație oarecare 
declarațiilor unui Reprezentant fic­
tiv al unui guvern fictiv, a cărui pu­
tere nn se mai exercită asupra Chi­
nei, cu excepția unui teritoriu ne­
însemnat, a cărui eliberare de sub 
jugul lui Ciang Kaî Shek nu mai e- 
ste poate decât o chestiune de zile**. 

Știrile sosite din China anunță îna. 
intarea fulgerătoare a forțelor 
populare chineze,, care dau asaltul 
hotărîtor asupra ultimelor puncte de 
rezistență ale Kuomintangului. 
CIUNGKINGUL, ULTIMA CAPITA­
LA A LUI CIANG KAI SHEK, A 
FOST ELIBERAT DE CĂTRE FOR­
ȚELE POPULARE.

După căderea Nankingului, a Can­
tonului și acum a Ciungkingului, un­
de se mai poate ascunde clica odioa­
să a naționaliștilor chinezi pentru a 
scăpa de pedeapsa binemeritată din 
partea poporului?

Este rușinos că în timp ce poporul 
Chinez, după ani de suferințe și sa­
crificii, își face insfârșit dreptate, Ia 
ONU, să se ia totuși în discuție pre­
tinsele acuzații pe care le aduce U-

niunii Sovietice reprezentantul unui 
guvern fantomă care a suferit o în­
frângere zdrobitoare și definitivă.

De aceia delegația sovietică decla­
ră că nu va lua parte la discutarea 
chestiunii prezentată de delegația 
Kuomintangului, lipsită de orice îm­
puternicire din partea poporului chi­
nez și că nu va lua in considerație 
nicio hotărîre care va fi adoptată la 
cererea clicii Kuomintangului.

Delegația Uniunii Sovietice a și 
informat Organizația Națiunilor U- 
nite că ea sprijină declarația Repu­
blicii Populare Chineze adresată pre­
ședintelui Adunării Generale de că­
tre ministrul de afaceri externe al 
Republicii Populare Chineze, Ciu En 
Lai, declarație referitoare la refu­
zul de a recunoaște ca legală dele­
gația condusă de Ciang Ting Fu, tri­
mis la actuala sesiune a Adunării 
Generale de așa numitul ,,guvern 
național chinez” și Ia refuzul de a 
recunoaște dreptul acestei delegații 
de a reprezenta China și de a vorbi 
Ia ONU în numele poporului

Având sprijinul puternic al 
reior iubitoare de pace din 
ga lume, in frunte c;i Marea
Sovietică, poporul chinez poate, în 
ciuda uneltirilor criminale ale im­
perialiștilor și a clicii de trădători ai 
Iui Ciang Kaî Shek, să-și constru­
iască o viată nouă.

chinez. 
popoa- 
întrea- 
Uniune

întreprinderile de Editură și Arte Grafice ROMANIA LIBERA

PROGRAMUL PARTIDULUI COMUNIST 
REPREZINTĂ UNICA POSIBILITATE 
DIN GRAVA SITUAȚIE IN

în
1 terne ai Republicii Populare 

Chineze, Ciu En Lay, declarație 
referitoare la refuzul de a re. 
cunoaște ca legală delegația 
condusă de Ciang Ting Fu, tri­
mis la actuala sesiune a Adu­
nării Generale de așa numitul 
,.guvern național chinez'1 și la 
refuzul de a recunoaște dreptul 
acestei delegații de a reprezenta 
China și de a vorbi la ONU în 
numele poporului chinez. Deie. 
gația Uniunii Sovietice sprijină 
această declarație a guvernului 
Republicii Populare Chineze. 
Delegația Uniunii Sovietice con­
sideră delegația chineză pre­
zentă aci ca incompetentă, de. 
oarece ea nu reprezintă poporul 
chinez.

Delegația URSS declară că ar 
cu totul incorect să se examineze 
cadrul ONU acuzația calomnioasă

fi 
în 
a 

Kuomintangului, prezentată de fos­
tul guvern al Kuomintangului, care 
n u are nici un drept să pretindă că 
reprezintă interesele Chinei. Un 
astfel de împrejurări ar fi incompa­
tibil cu demnitatea ei, ca Organi­
zația Națiunilor Unite să se ocupe 
de examinarea acestei chestiuni, să 
joace adică o comedie de marionete 
atribuind vreo semnificație oare­
care declarațiilor unui reprezentant 
fictiv al unul guvern fictiv, a cărui 
putere nu se mai exercită asupra 
Chinei cu excepția unui teritoriu 
neînsemnat a cărui eliberare de sub 
jugul lui Ciang Kai Shek, nu mai 
este poate decât o chestiune de 
zile.

In privința acuzației calomnioase 
a Kuomintangului, delegația sovie­
tică a subliniat încă în timpul dis­
cutării dhestiunii includerii 
tei acuzații p? ordinea de zi a se­
siunii, completa absurditate a ei.
Declamațiile reprezentanților Kuo. 

mintangului privitoare iâ pretinsa 
violare a tratatului sovieto-chinez 
din 1945 sau a Chartei ONU nu re­
zistă 
zație 
gului 
Păr. 
reale 
elicei 
mintangului și pentru a încerca să 
amâne sfârșitul inevitabil al domi­
nației lor în China.

Prezentarea acestei acuzații ca­
lomnioase Organizației Națiuniloa 
Unite spre examinare, a fost spri­
jinită după cum se știe de anumite 
delegații, în frunte cu delegațiile 
Statelor Unite și Marei Britanii.’ A- 

o 
Șl

aces-

niciunei critici. Această acu. 
calomnioasă a Kuomintangu- 
este un truc politic tras . de 

pentru a ascunde motivele 
ale falimentului și eșecului 
chineze de militariști ai Kuo.

ceasta a constituit, bine înțeles, 
nouă lovitură dată prestigiului 
autorității ONU.

In urma celor spuse mai sus, 
delegația sovietică declară că nu 
va lua parte la discutarea che­
stiunii prezentată de delegația 
Kuomintangului lipsită de orice 
împuternicire din partea poporu­
lui chinez șl că nu va lua în con­
siderație nicio hotărîre care va fi 
adoptată la cererea clicii Kuo­
mintangului.

Șeful delegației 
Manuilski, care a 
tul a declarat că 
catului guvernului 
lare Chineze referitor la ridicarea 
împrCternicirii delegației Kuomin-, 
tangului de a reprezenta China în 
Organizația Națiunilor Unite și în 
organele sale, delegația RSS Ucrai­
neană nu va lua parte în cadrul 
Comitetului Politic, la discuțiile a. 
supra declarației calomnioase, a de­
legației Kuomintangului și nu se va 
considera legată de hotărîrile luate de; 
Comitetul Politic, cu privire la acu­
zația calomnioasă adusă de această 
așa numită 
legătură cu

Delegatul- 
declarat că 
Kuomintangului nu mai este 
vernul Chinei și nu mai poate re. 
prezenta poporul chinez.

Cu toate acestea, Pearson (Canada), 
care prezida ședința, referindu.se în 
mod formal la faptul că numai comisia 
de validare a Adunării Generale poate 
rezolva o chestiune în legătură cu capa­
citatea juridică a delegațiilor, a decla­
rat că Comitetul Politic are dreptul să 
examineze această chestiune și a dat cu­
vântul reprezentantului clicii Kuomin. 
tangului, Ciang Tin Fu, care a ținut un 
discurs plin de atacuri calomnioase îm­
potriva Uniunii Sovietice. Neavând nici 
un fel de dovezi pentru a.și susține a- 
firmațiile sale calomnioase. Ciang Ting 
Fu a încercat să le înfccuiască prin de­
clarații neîntemeiate, referindu.se la di­
ferite mărturii anonime, la știri antiso- 
vietice apărute în presa americană reac­
ționară. etc.

Cu aceasta ședința din 25 Noembrie 
a luat sfârșit.

RSS Ucrainiene, 
luat apoi cuvân. 
în urma comuni- 
Republicii Popu-

delegație lipsită de orice 
poporul chinez.
polonez Werhlowski a 
așa numitul guvern al 

gu-

Proectul de rezoluție prezentat de 
cursul desbaterilor de politică externă

DE A SCOATE FRANȚA
CARE SE AFLĂ
Partidul Comunist Francez 

din Adunarea Națională —
29 (Agerpres). — TASS 
că în cursul desbaterilor

pronunțăAdunarea Națională se pronunță 
pentru traducerea în viață a pro­
gramului de salvare națională, care 
corespunde intereselor și năzuințe­
lor poporului francez. Proectul de 
rezoluție prevede în continuare 
Adunarea Națională să ceară ;

1. — Denunțarea planului 
Marshall, a pactului Atlanticu­
lui și a tuturor acordurilor ie. 
gate de el;

2. — Participarea activă a 
Franței la realizarea tuturor 
măsurilor menite să instaureze 
o pace justă, trainică și demo­
cratică, întemeiată pe respecta­
rea acordurilor dintre aliați și 
pe Charta Națiunilor Unite;

3. — Reconfirmarea alianței 
franco-sovietice care garantează 
securitatea Franței. In afară 
de aceasta Adunarea Națională 
cere ca să se continue lupta 
pentru interzicerea armei ato­
mice și pentru încheierea pac­
tului păcii între Franța, Uniu. 
nea Sovietică, Statele Unite, 
Marea Britanie și Republica 
Populară Chineză.

Adunarea Națională cere dease-

PARIS, 
transmite 
de politică externă, ce au avut loc 
în Adunarea Națională Franceză, gru­
pul parlamentar Comunist a pre­
zentat un proect de rezoluție, care 
declară între altele că Adunarea 
Națională este convinsă că ea expri. 
mă temerile poporului francez in 
legătură cu renașterea unei Germa­
nii Occidentale transformate în- 
tr’un focar de propagare a fascis­
mului șl a Ideilor revanșarde, în- 
tr’un cap de pod în vederea unei 
noi agresiuni și reprezentând o per­
manentă amenințare la adresa pă­
cii.

Proectul de rezoluție condamnă 
categoric politica de concesii, care 
sacrifică securitatea și drepturile 
Franței la reparații de dragul bene­
ficiilor marilor capitaliști instalați 
din nou la conducerea industriei 
nedenazificate și nedemocratizate 
din Germania Occidentală. Aceasta 
politică preconizează, în cadrul pla­
nului Marshall și a pactului Atlan­
tic, pregătiri pentru un nou război 
împotriva Uniunii Sovietice, aliată 
a Franței, împotriva țărilor de de­
mocrație populară și a mișcării de- I menea înfăptuirea acordurilor dela 
mocrate a oamenilor muncii din în-’ | Potsdam cu privire la denazificarea 
treaga lume. In legătură cu aceasta,

ca

și demilitarizarea Germaniei ; de-,

nunțarea acordului prin care se ac­
ceptă formarea unui „guvern'1 al 
Germaniei Occidentale. Interzicerea 
categorică a reînarmării Germaniei 
Occidentale sub orice formă și sub 
orice pretext. Tot în legătură cu 
Germania, rezoluția cere să se ducă 
o politică menită să asigure secu­
ritatea Franței și drepturile ace­
steia la reparații, politică, care să 
aibe drept scop sprijinirea forțelor, 
democratice și iubitoare de pace din 
Germania. In acelaș timp rezoluția 
cere încetar ia Imediată a războiu­
lui din Vietnam 
stitutiei franceze 
tei.

„ADUNAREA 
spune rezoluția 
ESTE CONVINSA 
REA ACESTUI PROGRAM 
ZINTA UNICA POSIBILITATE 
PENTRU A SCOATE FRANȚA 
DIN SITUAȚIA GREA IN CARE 
SE AFLA, PENTRU A-I ASIGURA 
PROGRESUL, ÎNFLORIREA, IN­
DEPENDENȚA ȘI PACEA ȘI RE­
FUZA SA DEA VOT DE ÎNCRE­
DERE ORICĂRUI GUVERN CARE 
SE DECLARA ÎMPOTRIVA REA­
LIZĂRII UNUI ASTFEL DE PRO­
GRAM".

și respectarea con- 
în coloniile Franc

NAȚIONALA -i 
în încheiere —i

CA REALIZA- 
PRE-

SENTIMENTUL DE DRAGOSTE FATĂ DE UNIUNEA SOVIETICĂ 
ESTE VIU IN INIMILE MUNCITORILOR ENGLEZI
Lucrările Congresului Partidului Comunist Englez

LIVERPOOL, 29 (Agerpres). — TASS 
transmite că în ședința din dimineața 
zilei de 27 Noembrie a Congresului Par­
tidului Comunist Englez au continuat 
discuțiile asupra raportului politic ai Co. 
mitetului Executiv.

Luând cuvântul în numele Comitetu. 
Iui Executiv, Betty Mathews,, a făcut 
apel la delegații la Congres să intensi. 
fice activitatea în rândurile tineretului. 
Guvernul laburist — a spus ea — di­
struge speranțele în viitor ale tineretu. 
lui. El pregătește tineretul pentru răz 
boi și nu pentru pace.

împărtășind participanților la Congres 
impresiile ei din recenta vizită în URSS, 
Tamara Rust, a subliniat vastele posibi. 
iități care se oferă femeilor sovietice de 
a participa activ în toate domeniile.

Președintele sindicatului muncitorilor 
din transporturi și al muncitorilor neca. 
lificați, Sam Henderson, a subliniat

11 J. . i i —

campania de persecuții împotriva comu­
niștilor și a celorlalți membri activi a! 
acestui sindicat, dusă sub 
secretarului general al 
Deakin.

In ciuda acestor manevre, 
MUNCITOREASCA DIN ANGLIA RA. 
MANE NECLINTITA ȘI SENTIMEN­
TUL DE DRAGOSTE FA|A DE 
UNIUNEA SOVIETICA ESTE VIU IN 
INIMILE MUNCITORILOR ENGLEZI. 
Conducătorii laburiști acționează ca a- 
liați ai imperialismului american.

In ședința de dimineață, Congresul a 
fost salutat de delegații Partidelor Co­
muniste cehoslovac și italian. Delegații 
la Congres au primit cu indignare știrea 
că delegatul Partidului Muncitoresc Ro. 
mân, Bunaciu, nu a putut participa la 
Congres, deoarece ministerul de afaceri

conducerea 
sindicatului,

MIȘCAREA

externe al Angliei i-a refuzat viza de 
intrare. e

In ședința din după amiaza zilei de 27 
Noembrie a luat cuvântul vice președin­
tele Partidului Comunist Englez Palme 
Dutt, care a supus discuțiilor programul 
electoral ai partidului, intitulat „Drumul 
socialist ai Angliei”. Dutt a subliniat că 
programul conservatorilor și programul 
oficial al laburiștilor nu conțin rezolva­
rea problemelor ce stau în fața poporu. 
iui englez PROGRAMUL PARTIDU­
LUI COMUNIST ENGLEZ TRASEA­
ZĂ SINGURA CALE CONCRETA CA. 
RE POATE DUCE LA SOLUȚIONA. 
REA CRIZEI DIN ANGLIA.

Președintele sindicatului local al mine­
rilor scoțieni, Moffat, a depus o rezolu­
ție de demascare și condamnare a ban­
dei lui Tito — o agenție a imperialis. 
mului american. Rezoluția a fost adop­
tată în unanimitate.

■»

Manifestul adresat poporului indian
de Conferința Partizanilor Păcii

din întreaga Indie
CALCUTTA 29 

TASS transmite: Ia 
încheiat lucrările Conferinței Partizani­
lor Păcii din întreaga 
a ales comitetul permanent al Partiza­
nilor Păcii din întreaga Indie în frunte 
cu Shattyiar, președintele slndicate'or 
din întreaga Indie.

Comitetul va avea sediul la Bombay, 
Cu vii aplauze a fost primit de par. 

ticipanții la conferință mesagiul de sa. 
lut din partea delegației sovietice că­
reia guvernul indian i-a 
de intrare în india, 
ale mesagiului au fost aci 
vații în cinstea 'ui l. v 
Uniunii Sovietice.

CALCUTTA, 29 (Agerpres). — TASS 
transmite: Conferința Partizanilor Pă­
cii din întreaga Indie, care a luat sfâr. 
șit la 27 Noembrie, a adoptat în unani. 
mitate manifestul adresat poporului in­
dian.

Subliniind că în momentul de față 
pacea este cea mai importantă năzuință

(Agerpres) — 
27 Noembrie s’au 
,'jrintel Partizani- 
i Indie. Conferința

refuzat viza 
Ultimele cuvinte 
acoperite de o- 

V. Stalin și a

a popoarelor, manifestul cere 
bărbaților și femeilor din India 
împotriva măsurilor politice și

tuturor 
să lupte 

, militare 
care urmăresc transformarea Indiei în- 
tr'un cap de pod al blocului militar a- 
gresiv anglo-american.

In încheere, manifestul declară: 
„LUPTA PENTRU PACE’ ESTE LUP­
TA PENTRU LIBERTATE DEMO. 
CRAȚIE ȘI VIAȚA; SA NE UNIM Șl 
SA CÂȘTIGAM BATALIA PENTRU 
PACE I”.încetarea din viată a marelui savant sovietic

VLADIMIR OBRAZȚOV
— cunoscută în întreaga lume. Încă acum

viață 
aca-
v ar­

ACADEMICIANUL
MOSCOVA, 29 (Agerpres).

TASS transmite:
La 28 Noembrie a încetat din 

la Moscova marele savant sovietic, 
demicianul Vladimir Obrazțov în 
stă de 75 ani.

Numele academicianului Obrazțov 
este strâns legat de istoria creerei ’ și 
desvoltării științei care se ocupă cu ex­
ploatările feroviare, știință creeată în 
Rusia și a cărei importanță a fost re.

50 de ani, Obrazțov a exprimat idei 
progresiste cu privire la reorganizarea 
și desvoitarea transporturilor feroviare 
în Rusia.

Dar activitatea creatoare a lui Obraz­
țov și-a găsit o largă desvoltare nu­
mai sub puterea sovietică.

Academicianul Obrazțov conducea 
secțiunea problemelor științifice în le­
gătură cu transporturile â Academiei 
de Științe din U.R.S.S.

■I

ARMATELE POPULARE CHINEZE 
AU ELIBERAT CIUNGKINGUL

HONGKONG, 29 (Ager­
pres). — Agențiile ame­
ricane de presă anunță 
că avantgăirxile armate­
lor populare chineze au 
p ă t r u n s în cartierele 
mărginașe ale orașului, 
Liungking, care devenise

„N. MOHANESCU”, București, Str. Const. Miile Nr- 6—7.—9. Telefon 3.84.30 — 6.34.SS

de curând capitala gu­
vernului fantomă al Kuo- 
mi ntangului.

HONGKONG, 29. ^Agerpress). 
*— La Hongkong, domnește pani­
că în rândurile oamenilor de afa­
ceri britanici și americani, în 
urma noilor înaintări fulgerătoa-

i
re ale armatelor populare chineze. 
Băncile refuză orice transfer — 
de valută pentru Citingking.

Avioanele societății americane 
„Chennaults Civil Ăir Transport 
Line" au fost puse la dispoziția 
guvernului Kuomintangului care 
se evacuează în cea mai mare 
grabă spre Cengtu.
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